

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**16^{ης} ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 9 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2020

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

16^{ης} ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 9^{ης} ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2020

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:20

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπύρος, Κανταρέλης Δημήτριος, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Γρετζελιάς Χρήστος, Αναγνώστου Γιώργος, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Παπαλουκά Ευτυχία, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος, Μπίγαλης Κωνσταντίνος.

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ενημέρωση - συζήτηση και λήψη απόφασης επί της προτεινόμενης από το Δήμο προς το ΥΠΕΝ διαχειριστικής μελέτης του Άλσους Νέας Φιλαδέλφειας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλησπέρα κύριοι συνάδελφοι, ξεκινάμε τη συνεδρίασή του Δημοτικού μας Συμβουλίου. Παρακαλώ τον κ. Γραμματέα να πάρουμε παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπύρος παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος παρών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ουσταμπασιδής Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών.

Και από τις Κοινότητες Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας η κα Αγοραστή - Παγουτέλη Παναγιώτα απούσα και ο κ. Γκρίντζαλης Ηλίας παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είμαστε 32 παρόντες δημοτικοί σύμβουλοι, έχουμε απαρτία και ξεκινάμε το έκτακτο Δημοτικό μας Συμβούλιο. Σας καλωσορίζω με το μοναδικό θέμα του Συμβουλίου μας. Το θέμα είναι η σύγκλιση έκτακτου Δημοτικού Συμβουλίου με μοναδικό «Ενημέρωση – Συζήτηση και λήψη

απόφασης επί της προτεινόμενης από το Δήμο προς το ΥΠΕΝ διαχειριστικής μελέτης του Άλσους Νέας Φιλαδέλφειας».

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ενημέρωση - συζήτηση και λήψη απόφασης επί της προτεινόμενης από το Δήμο προς το ΥΠΕΝ διαχειριστικής μελέτης του άλσους Νέας Φιλαδέλφειας»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα δώσω τον λόγο στον εισηγητή του θέματος τον κ. Ουσταμπασίδης. Κατόπιν θα πάρουν τον λόγο ο Δήμαρχος και οι επικεφαλής και θα συνεχίσουμε την κουβέντα μας.

Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε. Κατ' αρχάς θέλω να ξεκινήσω να πω ένα μεγάλο μπράβο, το θέμα αυτό μας ανάγκασε να διαβάσουμε τη διαχειριστική του άλσους, να πω ένα πολύ μεγάλο μπράβο στην κα Κλοκίτη. Θα μπορούσε αυτό με μια συμπλήρωση από ιστορικά αρχεία, από ΦΕΚ, από μαρτυρίες Δημάρχων, από φωτογραφίες να γίνει ένα πολύ ωραίο σύγγραμμα για την πόλη μας. Και να αρχίσω την εισήγηση.

Θέλω όλοι μαζί εδώ σήμερα, γιατί νομίζω ότι μέχρι σήμερα δεν το καταφέραμε να δούμε τι θέλουμε για το άλσος. Νομίζω αυτό δεν το λύσαμε. Η πρωτοβουλία αυτή των 19 δημοτικών συμβούλων ξεκίνησε με αφορμή πλήθος δημοσιευμάτων, οπαδικών και μη site τα οποία αποσπασματικά ανέφεραν.

Enosi.gr: τεράστια ερωτήματα αλλά και προβληματισμό προκαλεί η στάση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κωστή Χατζηδάκη όσον αφορά ένα καθαρά διαδικαστικό και διεκπεραιωτικό ζήτημα που σχετίζεται έμμεσα με το θέμα της κατασκευής του νέου γηπέδου της ΑΕΚ την Αγιά Σοφιά – ΟΠΑΠ Αρένα.

Εσχάτως η Κυβέρνηση δείχνει εμπράκτως μέσω του project για την κατασκευή του νέου γηπέδου του Παναθηναϊκού στο Βοτανικό τη βούλησή της να σταθεί αρωγός στην προσπάθεια να αποκτήσουν οι ιστορικές ομάδες σύγχρονες αθλητικές εγκαταστάσεις.

Ωστόσο φαίνεται ότι ο κ. Χατζηδάκης δεν βρίσκεται στο ίδιο μήκος κύματος, καθώς εδώ και περίπου ένα χρόνο έχει κρατήσει στο συρτάρι του την Υπουργική Απόφαση που σχετίζεται με τη μελέτη διαχείρισης των αλσών της χώρας, η οποία θα ξεκλειδώσει τις ενέργειες διαχείρισης και ανάπλασης που έχει ήδη συμφωνηθεί με το Δήμαρχο Νέας Φιλαδέλφειας Γιάννη Βούρο για το άλσος της πόλης.

Πρόκειται για ζήτημα μιας υπογραφής η οποία όμως μέχρι σήμερα έχει καθυστερήσει, μεταξύ άλλων και συνοδά έργα για την κατασκευή του γηπέδου της ΑΕΚ το οποίο εφάπτεται με το άλσος. Μάλιστα ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας αγνοεί με τη στάση του ότι για όλες τις ενέργειες που εντάσσονται στο συνολικό σχέδιο ανάπλασης του άλσους η Δημοτική Αρχή έχει έρθει σε πλήρη συμφωνία τόσο με την Κυβέρνηση όσο και με την Περιφέρεια Αττικής έχοντας μάλιστα εξασφαλίσει και τα απαιτούμενα κονδύλια.

Να σημειωθεί δε ότι η συγκεκριμένη υπογραφή του κ. Χατζηδάκη δεν θα ξεκλειδώσει μόνο τα συνοδά έργα του γηπέδου της ΑΕΚ, καθώς αυτά είναι ένα πολύ μικρό κομμάτι του σχεδίου για την ανάπλαση του άλσους, το οποίο προβλέπει παρεμβάσεις οι οποίες θα απολαμβάνουν όλοι οι πολίτες με πρώτους τους κατοίκους της Νέας Φιλαδέλφειας και αφορούν επί της ουσίας τη διαφύλαξη και την αναμόρφωση ενός από τους σημαντικότερους πνεύμονες πρασίνου ολόκληρης της Αττικής.

Το ίδιο ακριβώς σχεδόν κείμενο έχει το Sportime, το ίδιο κείμενο και με παραλλαγή το Altsantiri «ο Δήμαρχος Γιάννης Βούρος έχει συμφωνήσει ήδη σε όλα με υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου... και από που καθορίζεται η στάση του κ. Χατζηδάκη το Sportime το ίδιο.

Η «Ενημέρωση» λέει πάλι τα ίδια, έχει μια άλλη παράγραφο η οποία λέει «... έχει μπλοκάρει την Υπουργική Απόφαση σχετικά με το θέμα που έχει αναλάβει και τρέχει ο Δήμαρχος Νέας Φιλαδέλφειας Γιάννης Βούρος», το Newsbreak το ίδιο και άλλα πολλά site δεν χρειάζεται να σας τα πω όλα, νομίζω τα έχετε δει.

Αν νομίζετε ότι η ανησυχία του Δημοτικού Συμβουλίου για το τι θα αποφασίσει ο Υπουργός ΥΠΕΝ ή το τι σχέδιο έχετε εσείς για το άλσος και δεν μας το λέτε εμάς αλλά το ξέρουν όλοι οι άλλοι είναι αδικαιολόγητη, μήπως

θα πρέπει να σας ζητήσουμε και συγνώμη που σας καλέσαμε στο έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο, ζητάμε λοιπόν ή μάλλον ζητούσαμε μπορώ να πω μια και βγήκε το ΦΕΚ. Ζητούσαμε και ζητάμε:

1. Αντίγραφα όλων των επιστολών προτάσεων τόσο των υπηρεσιακών παραγόντων του Δήμου μας, όσο και της Δημοτικής Αρχής προς το ΥΠΕΝ για τις προτεινόμενες τροποποιήσεις της ήδη υπάρχουσας διαχειριστικής του άλσους προτού αυτή εγκριθεί από το ΥΠΕΝ.
2. Αντίγραφο του σχεδίου της διαχειριστικής του άλσους προτού να εγκριθεί από το ΥΠΕΝ.
3. Να ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο και να προβούμε στη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του θέματος και να λάβει συγκεκριμένη θέση για το τελικό κείμενο που θα αποσταλεί στο ΥΠΕΝ για την τελική διαμόρφωση της διαχειριστικής του άλσους μας.

Έρχεται η έκδοση του ΦΕΚ της 1^{ης} Δεκεμβρίου Υπουργικής Απόφασης, πανηγυρίζουμε όλοι για πρώτη φορά όπου αλλάζει θα σας τα επιγραμματικά και συνοπτικά:

1. W.C. όχι ως 35 τετραγωνικά που είχε για άνω τα 0,4 εκτάρια, το εκτάριο είναι ίσο με 10 στρέμματα, όπως είναι το δικό μας και μπορούμε να κάνουμε έτσι τέσσερα W.C. των 15 τετραγωνικών ή αν θέλετε συνολικά 60 τετραγωνικά σε W.C. με υποχρεωτικά τα ΑμεΑ μέσα που ελάχιστη εμβαδομέτρηση βάσει κτιριοδομικού είναι 2,5x2,5 (6,25 τ. μέτρα είναι τα ΑμεΑ) οπότε να φτιάχνουμε ένα ΑμεΑ με δυο ακόμη τουαλέτες με τους προθαλάμους, θα μπορούμε να φτιάξουμε τέσσερα ή πέντε το πολύ διάσπαρτα που λέει W.C.
2. Δεύτερον αναψυκτήριο έως 120 τ. μέτρα που πάλι μπορούσαμε να το κάνουμε με πατάρι όμως, δηλαδή αύξηση του ύψους και γύρω - γύρω από αυτό, το πιο σημαντικό που εμένα μου αρέσει κιόλας, 10 μέτρα εκατέρωθεν της κάθετης πλευράς του κτιρίου να μπορούν να αναπτυχθούν τραπεζοκαθίσματα.
3. Τρίτον, διαμορφώσεις χώρων με λυόμενες κατασκευές σε τμήματα χωρίς βλάστηση που θα προβλέπει η διαχειριστική μελέτη για πολιτιστικές, ψυχαγωγικές, αθλητικές, εκπαιδευτικές και περιβαλλοντικές δραστηριότητες.

4. Με το μετεωρολογικό σταθμό μας να μπορεί να ενισχυθεί αν χρειάζεται κάποια βελτίωση ακόμη και με μπετά και στο τέλος να μπορούν να καλυφθούν αυτά με υλικά φιλικά στο περιβάλλον, ξύλα, πέτρες και τα λοιπά.
5. Χώρο στάθμευσης που αναφέρεται στο 0,05% της έκτασης του άλσους μας που είναι 400 τόσα στρέμματα (423 αν θυμάμαι καλά) που αυτό αφορά περίπου γύρω στα 210 τ. μέτρα για μόνο πυροσβεστικά οχήματα, οχήματα ΑμεΑ, οχήματα τροφοδοσίας και για υπαλλήλους του Δήμου μας που δουλεύουν στο πράσινο. Και αυτό μια χαρά είναι, καλοδεχόμενο.

Οι αλλαγές αυτές είναι καλοδεχόμενες είναι εφικτές και σύμφωνα με τη μορφή του άλσους μας αν και θα ήθελα να αλλάζει πιο πολλά πράγματα, όπως για παράδειγμα τη σύμφωνη γνώμη του δασάρχη για το παραμικρό. Είδαμε τις κόντρες του δασάρχη με την προηγούμενη Δημοτική Αρχή αλλά φαντάζομαι αυτά θα σας τα αναλύσει ο κ. Βασιλόπουλος με την Παράταξή του. Φοβερό! Τόσος ντόρος για πέντε απλές, που τις δεχόμαστε όλες.

Τελικά όμως εσείς κ. Δήμαρχε τι ζητήσατε; Ζητήσατε αυτά ή ζητήσατε κάτι άλλο και ο κ. Χατζηδάκης δεν τα έκανε; Τα δημοσιεύματα αυτά λένε. Οι φήμες έξω λένε για δεύτερο ΚΕΝΤΑΥΡΟ. Δεσμευόμαστε τώρα ότι ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ θα είναι ένας;

Μας λέγατε από την Παράταξή σας ότι θα περάσουν και στην απόφαση του ΥΠΕΝ οι αναβαθμοί που ψήφισα και ψηφίσατε για την προστασία του άλσους από το γήπεδο. Δεν είδα κάτι. Αντιθέτως είχε προβλεφθεί από το 2015 στο άρθρο 3 παρ. 1.α., 3 και 4. Πώς να εμπιστευτούμε μια Δημοτική Αρχή που είτε μας είπε ψέματα, είτε δεν γνώριζε και να περάσω στην ουσία των δημοσιευμάτων.

Ακούμε τη λέξη «τα συνοδά έργα» που θα επηρέαζε η απόφαση του ΥΠΕΝ τα συνοδά έργα; Πουθενά; Θα ξεχάσουμε και αυτά που ξέρουμε με εσάς. Πείτε μου ένα συνοδό έργο που επηρεάζει ή μπλοκάρει η απόφαση Χατζηδάκη. Κανένα και πουθενά. Άρα είτε κάτι άλλο είχατε στο νου σας, ή κάτι άλλο κάποιος ήθελε όπως διακριτικά έγραψαν τα ΜΜΕ και δεν έγινε.

Δυστυχώς για την πόλη μας για άλλη μια φορά έχουμε περάσει στο άλλο άκρο. Στη μια είχαμε τη Διοίκηση της «Δύναμης Πολιτών» που σώνει και ντε η πλειοψηφία της να μη γίνει το γήπεδο –όχι όλοι να είμαι σαφής- και τώρα έχουμε το άλλο άκρο «όλα για το γήπεδο». Και το άσχημο δεν είναι όλα για το γήπεδο, γιατί το γήπεδο καλώς να γίνει και μπορούμε να συνυπάρχουμε όπως έχει γίνει άλλωστε και στο παρελθόν.

Όμως εδώ υπάρχουν κι άλλα σχέδια. Σχέδια που δεν σας αφήνουν ούτε εσάς όπως και τον κ. Βασιλόπουλο να κάνετε το καλύτερο για την πόλη. Και τι εννοώ. Τις προάλλες στην αναμόρφωση ενώ εξετάζατε σε παλαιότερο Δημοτικό Συμβούλιο ότι καλύτερα ο σταθμός του Μετρό να γίνει στο πάρκο Μικρασιατών για να μην χάσουμε το χρηματοδοτικό εργαλείο «Αντώνης Τρίτσης» ψηφίσατε απ' ευθείας ανάθεση για προμελέτη της μελέτης αν μπορούμε να κάνουμε στο πάρκο Μικρασιατών υπόγειο parking (αυτό απαγορεύεται εκεί όπως ξέρετε, είναι μέσα στο Προεδρικό Διάταγμα) και εμείς σας λέγαμε καλύτερα στην Μπριτάνια και λέγατε ότι θα το εξετάσετε.

Το ίδιο και στο πρόγραμμά μας με τον κ. Γρετζελιά είχαμε βάλει την Μπριτάνια που στο συγκεκριμένο Συμβούλιο και ο κ. Λέκκας και ο κ. Γρετζελιάς και ο κ. Αναγνώστου...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Ο κ. Ουσταμπασίδης είναι εκτός θέματος.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν νομίζω να είμαι εκτός θέματος. Αν νομίζετε ότι το άλσος κ. Κοσκολέτο είναι ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνέχισε Γιάννη, σε παρακαλώ πολύ συνέχισε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Μάλιστα. Αν δεν μπορούμε στη Μπριτάνια, στην Μπριτάνια πρόσφατα επικαιροποιούμε το ΓΠΣ. Δεν υπάρχουν εκεί κοινόχρηστοι χώροι να μπορούμε να κάνουμε τα parking;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιάννη, η Μπριτάνια δεν έχει καμία σχέση με τη διαχειριστική του άλσους.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δυο λεπτά θα κάνω Λύσανδρε, δεν θα σας καθυστερήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απλά να το σημειώσουμε.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν μπορεί να μιλήσει και κάποιος άλλος, το έχετε μονοπωλήσει. Ακούμε συνέχεια εσάς, τον κ. Γρετζελιά εκατό χρόνια, τον κ. Τομπούλογλου εκατό χρόνια, αφήστε να μιλήσει και κανένας άλλος!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνέχισε Γιάννη.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Τελικά δεν είναι αυτό το πρόβλημά μας. Το πρόβλημά μας είναι ότι πρέπει να κάνουμε όλοι μαζί κάτι. Όλα αυτά τα έργα που κάνετε σιγά - σιγά ακόμη το γήπεδο που γίνεται και καλά κάνει και γίνεται, σε συνεργασία με τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, το parking που θέλουμε να κάνουμε στο πάρκο Μικρασιατών, την ενοποίηση χώρων από Περισσό έως το γήπεδο με πολυκαταστήματα, κατάργηση της εξόδου από την 2^η υπογειοποίηση θέλουμε – δεν θέλουμε προς Νέα Ιωνία, όλα αυτά φέρνουν τους φόρτους στη Δεκελείας.

Και καλά κάνατε και είπατε στην τελευταία Οικονομική Επιτροπή κ. Κοσκολέτο και συμφώνησε ο κ. Βούρος να κάνουμε μια ολοκληρωμένη κυκλοφοριακή μελέτη από Χαλκηδόνα έως Φιλαδέλφεια και αν χρειαστεί και round about στην πλατεία Πατριάρχου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιάννη έχεις πάει πολύ κάτω!

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Έχω πάει πολύ καλά, μάλιστα. Τι να πω... Δεν αφήνετε να μιλήσουμε για άλλη μια φορά!

Τέλος θέλω να πω το εξής: εγώ συμφωνώ με τις αλλαγές του κ. Χατζηδάκη και να σας πω και κάτι για την πόλη. «Ωραία τα λες» θα μου πει κάποιος, «αλλά τι προτείνεις». Θέλει αλήθειες, θέλει πολιτική βούληση, θέλει συνεργασίες. Δεν θέλει σώνει και ντε τεχνοκράτες. Θέλει πρώτα πολιτικές αποφάσεις για την πόλη και το τι θέλουμε, αν κι αυτό δυστυχώς μας το έχετε λύσει. Όταν προχωράτε μόνο σε αλλαγές ΓΠΣ που αφορούν στο γήπεδο ή στην Μπριτάνια και μόνο το γήπεδο και δεν προχωράτε σε κάποια αλλαγή ΓΠΣ για την υπόλοιπη πόλη, μας το έχετε λύσει.

Κύριε Δήμαρχε θέλω να ρωτήσω το εξής: που επηρέαζε η απόφαση Χατζηδάκη, αυτή που βγήκε τα συνοδά έργα του γηπέδου. Ποια είναι αυτά τα συνοδά έργα επιτέλους του γηπέδου; Θα τα μάθουμε; Τα βάζετε στον επόμενο προϋπολογισμό με 100 €. Δεν μπορούμε να μάθουμε εμείς ποια είναι αυτά; Είναι δυνατό να ξέρουν όλοι οι άλλοι εκτός από την πόλη σας;

Και εμείς γεννηθήκαμε στο άλσος και εσείς γεννηθήκατε και τις βλακειές μας κάναμε εκεί σαν παιδιά. Εμείς να μην ξέρουμε για το άλσος;

Η πόλη δεν δικαιούται να ξέρει; Το Δημοτικό Συμβούλιο δεν δικαιούται να ξέρει πριν απ' όλους τους άλλους τι θέλουμε να κάνουμε για το άλσος; Και να το κάνουμε κι όλοι μαζί για να το πετύχουμε. Αυτά είχα να πω, ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πάρα πολύ τον κ. Ουσταμπασίδη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε μια παρένθεση κάτι ξέχασα. Την επόμενη φορά που κάποιος θα είναι εκτός θέματος, θα διακόπτω κι εγώ. Ευχαριστώ.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ Πρόεδρε και καλησπέρα σε όλους τους συναδέλφους. Ομολογώ ότι αυτή η συνάντηση σήμερα προέκυψε είναι προφανές πια από δημοσιεύματα οπαδικών site. Καταλαβαίνετε ότι πολιτική με αφορμή δημοσιεύματα δεν μπορούμε να κάνουμε και νομίζω ότι δεν θέλει να κάνει κανείς.

Δημιουργήθηκε ένα αφήγημα το οποίο σαφώς επηρέασε πολλούς, ανησύχησε πολλούς και τώρα έρχεται ένα δεύτερο αφήγημα -αφού έχουν ικανοποιηθεί όλοι σε αυτό που ήθελαν- ότι η Δημοτική Αρχή επεδίωξε κάτι άλλο, στο οποίο το Υπουργείο δεν ενέδωσε και γι' αυτό καταλήξαμε σε αυτό που ευελπιστούμε όλοι.

Είναι ωραίο να ζει κάποιος με φαντάσματα, αλλά θεωρώ πως από ένα σημείο και πέρα η αντιπολίτευση πρέπει να σοβαρευτεί. Ομολογώ πως αυτό που γίνεται με το θέμα του γηπέδου έχει ξεπεραστεί. Αυτό που γίνεται με το θέμα του άλσους, ξεπερνιέται ελπίζω σήμερα και όλες αυτές οι μέρες που πέρασαν, αυτές οι δυο τρεις εβδομάδες ξεπέρασαν τουλάχιστον τη δική μου λογική.

Έχουν περάσει συνάδελφοι 14-15 μήνες από τότε που αναλάβαμε τη Δημοτική Αρχή. Ακόμη κι αν όλα πήγαιναν καλά στον τόπο, σε όλη την επικράτεια κανονικά αυτή η Δημοτική Αρχή με βάση τη νομοτέλεια της

πολιτικής θα έπρεπε να έχει εμφανίσει σημεία κόπωσης και φθοράς, θα έπρεπε να έχει φθαρεί σε κάποιο ποσοστό.

Πολύ δε περισσότερο όταν με το καλημέρα μόνο τις 7 πληγές του Φαραώ δεν κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε και μιλάω φυσικά για την πανδημία του COVID τα απόνερα που δημιούργησε σε οικονομικό, πολιτικό, κοινωνικό και ψυχολογικό επίπεδο.

Όλα αυτά δεν περιλαμβάνονταν στον προεκλογικό μας σχεδιασμό και φυσικά σε καμιά Παράταξης τον προεκλογικό σχεδιασμό.

Τα αντιμετωπίσαμε με αντανάκλαστικά, με παρεμβάσεις, με εισηγήσεις, με υπευθυνότητα. Σε αυτό το διάστημα η αντιπολίτευση κ. Ουσταμπασίδη που ασκήσατε, δεν έπεισε και συνεχίζει να μην πείθει. Και αυτό γιατί έχει σαν αφετηρία την αντιπαλότητα και όχι τον εποικοδομητικό διάλογο.

Ένα διάλογο, που δεν θα γκρέμιζε, δεν θα κατεδάφιζε αλλά θα έχτιζε και με αφορμή το ουσιαστικό που χρησιμοποίησα περί κατεδάφισης, να αναφερθούμε επιτέλους και σε ό,τι αφορά τον πολυπόθητο ΚΕΝΤΑΥΡΟ.

Κατ' αρχάς πρέπει να βγάλετε από τις τοποθετήσεις σας, από το μυαλό σας, από τις ανησυχίες σας, από τις μεταξύ σας συζητήσεις στα στέκια της πόλης, το όνομα Χατζηδάκης. Ο Χατζηδάκης δεν ενεπλάκη ποτέ. Το όνομα όπως έχετε δει στο ΦΕΚ υπεγράφη από τον κ. Ταγαρά, όλες οι συζητήσεις που έγιναν στο Υπουργείο, συζητήσεις με ανταλλαγή απόψεως για το πώς θα μπορούσαμε να νομιμοποιήσουμε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ, να κρατήσουμε το δασικό χαρακτήρα του άλσους, να χαρούμε το άλσος όπως είπατε κι εσείς όπως το χαρήκαμε στα παιδικά μας χρόνια, έγιναν με τις Νομικές Υπηρεσίες του Υπουργείου, με τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Υπουργείου και με τους Υφυπουργούς τον κ. Οικονόμου και τον κ. Ταγαρά.

Ο κ. Χατζηδάκης δεν ενεπλάκη πουθενά. Ήταν ένα αφήγημα προφανώς της αντιπολίτευσης που ήθελε να στοχεύσει σε κάποιο μεγάλο όνομα για να μπορέσει να το χρησιμοποιήσει κατά το δοκούν.

Σε αυτές τις συζητήσεις που έγιναν παρόντος του κ. Κανταρέλη κατά τη διάρκεια της δικής του θητείας, κατά τη διάρκεια της θητείας του κ. Κοσκολέτου έγιναν με βάση οτιδήποτε έχει σχέση με το νόμιμο. Με το νόμιμο και όχι το παράτυπο. Πόσο μάλλον το παράνομο.

Το άλσος στο οποίο αναφερθήκαμε εκτενώς προεκλογικά όλοι, πιστεύω πως με το συγκεκριμένο ΦΕΚ θέτει όλες τις προϋποθέσεις εκείνες που οι συμπολίτες μας επιθυμούν να δουν.

Όπως έχετε διαπιστώσει μετά και από το ΦΕΚ το οποίο παρερμηνεύσατε κι εσείς ακόμη κ. Ουσταμπασίδη που είστε μηχανικός, διαβάσατε διάφορα περί ΦΕΚ και νομίζατε ότι οι παρειές του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ των 10 μέτρων όπου θα μπορούν να αναπτυχθούν τραπεζοκαθίσματα μεταφράζοντας στο πολλαπλάσιο, υπολογίζατε τα εκτάρια του άλσους και εφόσον ανά 5 εκτάρια επιτρεπόταν κάποια κατασκευή, τα πολλαπλασιάσατε στο μυαλό σας και βγάλατε κάποια συμπεράσματα ότι θα τσιμεντωθεί το άλσος.

Επ' ευκαιρία όταν αναφερθήκατε σε ένα post δικό σας περί πουλημένων τομαριών και σε μια κατ' ιδίαν συζήτηση που κάναμε, είπατε ότι δεν αναφερθήκατε σε εμένα, αλλά αναφερθήκατε στον Υπουργό. Τώρα που ο Υπουργός αν –σύμφωνα με το δικό σας αφήγημα- δεν έκανε τη δική μας χάρη και υπέγραψε ένα ΦΕΚ το οποίο μας ικανοποιεί όλους, θα ανακαλέσετε; Θα πείτε «όχι δεν εννοούσα τον κ. Χατζηδάκη, εννοούσα τη Δημοτική Αρχή»;

Τέλος πάντων αυτά είναι ψιλά γράμματα για εμένα. Θεωρώ πως η ιστορία όλη κλείνει προς την πλευρά που όλοι θέλουμε: να ξαναγίνει ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ, να κατανείμουμε με ένα τέτοιο τρόπο ούτως ώστε να εξυπηρετούνται οι πολίτες και στα τέσσερα σημεία του άλσους ως προς τις φυσικές τους ανάγκες, τις βιολογικές τους, αναφέρομαι στα W.C.

Να ξαναφτιάξουμε -κάτι το οποίο ήταν και επί θητείας κ. Γρετζελιά ένας πόλος έλξης πολιτιστικών εκδηλώσεων- ένα λυόμενο θεατράκι από το κάτω μέρος της λίμνης.

Να ξαναμπούν σε μια λογική ψυχαγωγικών περιβαλλοντικών εκδηλώσεων και αθλητικών. Να μπορούμε να φτιάξουμε ένα ακόμη ξύλινο κίосκι με φιλικά προς το περιβάλλον υλικά για να φιλοξενούμε κυριακάτικα πρωινά τη Φιλαρμονική, την οποία την υπολογίσαμε στον προϋπολογισμό του '21.

Να δημιουργήσουμε 5-6 όσα χωράνε σε 210 τετραγωνικά θέσεις στάθμευσης για ΑμεΑ, για τα πυροσβεστικά, για ένα ασθενοφόρο, για τους υπαλλήλους του πρασίνου που θα έχουν τις όποιες δραστηριότητές τους εκεί,

θα έχουν τη δυνατότητα να παρκάρουν με προσωρινή στάθμευση τα οχήματα του πρασίνου και όλα αυτά που εξυπηρετούν ένα μητροπολιτικό άλσος.

Θεωρώ πως η σημερινή συνάντηση θα μπορούσε να έχει τελειώσει σε πέντε μόνο λεπτά, εάν είχαμε μοιράσει το ΦΕΚ πριν από τη συνάντηση και αν την κάναμε στο «Κουντουρά» και σε μια φιλική συζήτηση να πηγαίναμε νωρίς σήμερα στα σπίτια μας.

Αναφερθήκατε στην κα Κλοκίτη και πρέπει να σας πω ότι η διαχειριστική του '16 που επικαιροποιείται ουσιαστικά τι συμπεριλαμβάνει; Καινούργιες φυτερώσεις, κάποιες αναδασώσεις, τη δυνατότητα της επικαιροποίησης μέσω του συγκεκριμένου ΦΕΚ και πράγματι έχει γίνει μια πάρα πολύ ουσιαστική δουλειά και από την κα Κλοκίτη και από τους υπόλοιπους υπαλλήλους του Πρασίνου και από τον κ. Σπύρο Γραμμένο.

Επίσης το αφήγημα των συνοδών ήταν κάτι που αναφέρθηκε στα οπαδικά site, με αφήνει παγερά αδιάφορο. Επιγραμματικά κλείνοντας σας λέω: όλο αυτό δημιουργήθηκε από δημοσιεύματα. Αναφέρθηκε το όνομα του κ. Χατζηδάκη για κάποιο συγκεκριμένο λόγο και δεν ξέρω γιατί και το άλσος δεν έχει καμία σχέση -εκτός από τους αναβαθμούς τους οποίους έχουμε ψηφίσει στο Δημοτικό Συμβούλιο- με το γήπεδο και τα συνοδά έργα. Σας ευχαριστώ κ. Πρόεδρε και αν χρειαστεί θα επανέλθω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα κατ' αρχάς σε όλους και όλες. Είναι ευχάριστο ότι συζητάμε σήμερα για το άλσος, το οποίο αποτελεί το σημαντικότερο για μας περιουσιακό στοιχείο – κεφάλαιο της πόλης, αλλά όχι μόνο αποτελεί και το σημαντικότερο κοινόχρηστο χώρο, αλλά και ένα τοπόσημο ένα σημείο αναφοράς για το Δήμο μας.

Δεν είναι ευχάριστο το γεγονός ότι αυτή τη συζήτηση την προκαλεί η αντιπολίτευση και είναι ακόμη πιο δυσάρεστο το γεγονός ότι αυτή η συζήτηση προκαλείται πάνω σε ένα κέλυφος μυστηρίου, κλειστών πορτών, μυστικής διπλωματίας θα έλεγα για την οποία δεν είναι ενήμεροι ούτε οι πολίτες, κατά πόσο μάλλον το Δημοτικό Συμβούλιο.

Ο κ. Βούρος μπορεί να ταυτίζεται με δημοσιεύματα όταν τον βολεύει, μπορεί να αποστασιοποιείται όταν δεν τον βολεύει. Πάντα από μια συγκεκριμένη πλευρά.

Εδώ όμως μιας και συζητάμε για το άλσος πρέπει να πούμε καθαρές κουβέντες, γιατί όπως είπα πριν είναι το σημαντικότερο περιουσιακό στοιχείο που διαθέτει η πόλη μας και χρειάζεται ξεκάθαρα λόγια και σχέδια για το τι ακριβώς θέλουμε να κάνουμε στο άλσος και βεβαίως, όπως είπε και ο κ. Ουσταμπασίδης πριν, στο βαθμό που υπάρχουν συγκλίσεις αυτό θα ήταν ευχής έργο, προκειμένου να μπορέσουμε να προχωρήσουμε σε αυτό τον πνεύμονα που έχουμε την πόλη μας.

Το 2016 εμείς καταρτίσαμε μια διαχειριστική μελέτη. Ξέρετε, όταν κάνει κάτι καλό η προηγούμενη Δημοτική Αρχή λέμε «οι υπάλληλοι», όταν κάνει κάτι που διαφωνούμε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή λέμε «ο Βασιλόπουλος». Αλλά έστω και έτσι χαίρομαι πάνω στη θετική αναφορά και του κ. Ουσταμπασίδη, αλλά κυρίως του Δημάρχου πάνω στη διαχειριστική μελέτη που ειρήσθω εν παρόδω ήμασταν ο πρώτος Δήμος της χώρας που απέκτησε διαχειριστική μελέτη και εκ των ων ουκ άνευ είναι ότι δεν είχε ποτέ διαχειριστική μελέτη ο Δήμος μας ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε, το δέχομαι.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία, χαίρομαι. Ως ένδειξη των προσπαθειών που θέλαμε να κάνουμε για το άλσος και κ. Βούρο η διαχειριστική μελέτη που καταρτίσαμε, δεν είχε μόνο το μετεωρολογικό σταθμό, είχε και τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ, είχε και τουαλέτες, είχε όλες τις δυνατές χρήσεις με βάση και τη δική μας λογική που θα προστάτευαν ταυτόχρονα και θα αναδείκνυαν το άλσος, αλλά και θα εξασφάλιζαν την προστασία του δασικού του χαρακτήρα γιατί για μας αυτό είναι σημαντικό να υπάρχουν και τα δύο στοιχεία, αλλά θα έρθω λίγο αργότερα σε αυτό.

Ενδεικτικά όπως είπε ο κ. Ουσταμπασίδης μπορεί κανείς να δει μέσα από την ιστορία των εγγράφων που αναφέρονται στην διαχειριστική μελέτη και ένα μεγάλο τμήμα της ιστορίας του άλσους μας, εγώ θέλω να σταθώ μόνο σε ένα πράγμα ενδεικτικά γιατί είναι πολύ ενδιαφέρον, το οποίο δεν υπάρχει βεβαίως μέσα, είναι στο ότι η σημασία του άλσους για το Δήμο μας είναι τέτοια που σύμφωνα τουλάχιστον με τα λόγια και τις μαρτυρίες που είχε παλαιότερος Δήμαρχος, μου ανέφερε ότι μετά την απελευθέρωση γιατί ο χώρος του άλσους ήταν χώρος που στρατοπέδευαν ιταλικές δυνάμεις κατοχής.

Μετά τη γερμανοϊταλική κατοχή το άλσος μας είχε βρεθεί σε μια πολύ κακή κατάσταση. Γιατί ο κόσμος αναγκάστηκε να πάει να κόψει δέντρα προκειμένου να βγάλει τον χειμώνα. Ο κόσμος μετά πήγε και οργάνωσε την αναδάσωση του άλσους ως μια ένδειξη αγάπης ενδιαφέροντος αλλά και ταύτισης με την πόλη μας. Τέτοια είναι η σημασία του άλσους γι' αυτό ακριβώς το πράγμα μιλάμε σήμερα.

Το άλσος εκτός από χώρος επίσκεψης των πολιτών και των κατοίκων της πόλης μας υπήρξε πάντα κι ένα πεδίο έκφρασης διαφορετικών αντιλήψεων γι' αυτό που λέμε δημόσιο χώρο, γι' αυτό που λέμε πράσινο, γι' αυτό που λέμε περιβάλλον και όχι μόνο πεδίο διαφορετικής έκφρασης, αλλά και σύγκρουσης πολλές φορές διαφορετικών κόσμων και διαφορετικών αντιλήψεων.

Από τη μια κατά τη δική μας άποψη υπήρχε και εξακολουθεί να υπάρχει και σήμερα και φαίνεται σε επιμέρους εκφράσεις, που όμως ποτέ δεν αναδεικνύονται ολόκληρες είναι η λογική της υποταγής της φύσης και του περιβάλλοντος, στο κέρδος, στην επιχειρηματική δραστηριότητα η οποία τουλάχιστον την τελευταία δεκαετία, δεκαπενταετία μπορώ να πω, σε συνδυασμό με την υποχρηματοδότηση και τα Μνημόνια οδήγησε το άλσος μας για χρόνια στην εγκατάλειψη και τον μαρασμό.

Από την άλλη υπάρχει η λογική της υπεράσπισης του περιβάλλοντος, η επιμονή στη διατήρηση του δασικού χαρακτήρα του άλσους μας, η ευταξία του και η απόλυτη προτεραιότητά του έναντι λογικών κέρδους.

Η δεύτερη θέση την οποία υπερασπιζόμαστε εμείς, χωρίς βεβαίως να λέω πως είμαστε και οι τέλειοι, δεν υπαγορεύεται μόνο από την ανάγκη διατήρησης και προστασίας των ελάχιστων δασικών οικοσυστημάτων εντός ενός ασφυκτικά χτισμένου λεκανοπεδίου, αλλά αποτελεί θεωρώ και στάση ευθύνης απέναντι στις επόμενες γενιές, στα παιδιά της πόλης μας την εποχή που οι ανθρώπινες παρεμβάσεις στο πλανήτη έχουν οδηγήσει στη μεγαλύτερη κλιματική κρίση που έχει γνωρίσει η ανθρωπότητα. Χωρίς βεβαίως να θέλω να πω ότι αυτή την έχει προκαλέσει η παρέμβασή μας στο άλσος, αλλά το βάζω σε ένα συνολικό πλαίσιο για να δείξω την ευαισθησία που πλέον υπάρχει σε όλο τον πλανήτη για τα θέματα της προστασίας του περιβάλλοντος.

Επειδή αυτή τη στιγμή υπάρχει μια προσπάθεια να ξαναγραφτεί η ιστορία και αυτό γίνεται με ευθύνη προσωπικά θα έλεγα και του κ. Βούρου, δηλαδή γίνονται έργα, παραλαμβάνονται έργα ή έχουν σχεδιαστεί έργα τα οποία είναι αποκλειστικής ευθύνης δικής μας, δηλαδή σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν στο μεγαλύτερο τμήμα τους από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή και κάποια παραλαμβάνονται τώρα και κάποια δυστυχώς δεν έχουν ξεκινήσει –θα αναφερθώ αργότερα- υπάρχει μια προσπάθεια να ξαναγραφτεί ή να σβηστεί η ιστορία και εγώ θέλω να περιγράψω κάποια πράγματα στα οποία φαίνεται και αναδεικνύεται η αντίληψή μας και η πρόθεσή μας και η λογική μας για το πώς θα πρέπει να είναι το άλσος.

Όπως είπα και πιο πριν καταρτίσαμε το 2015 και το 2016 εγκρίθηκε και από τη Διεύθυνση Δασών η διαχειριστική μελέτη του άλσους. Η διαχειριστική μελέτη γιατί πολλοί δεν καταλαβαίνουν επειδή δεν γνωρίζουν τι είναι. Μια διαχειριστική μελέτη ενός άλσους είναι ένα πλάνο δεκαετίας το οποίο καταρτίζει ο Δήμος για τις δράσεις και τις εγκαταστάσεις και τις υπηρεσίες που θέλει να έχει μέσα άλσος και οι οποίες πρέπει να είναι συμβατές με τη δασική νομοθεσία.

Εμείς με βάση τη δασική νομοθεσία που κυρίως μιλάμε για δυο νόμους του '78 και την Υπουργική Απόφαση του 2015 καταρτίσαμε τη διαχείριση μελέτη προσπαθώντας να συγκεράσουμε δυο στοιχεία. Το ένα είναι η προστασία και η ανάδειξη του δασικού χαρακτήρα και από την άλλη η δημιουργία χρήσεων μέσα στο άλσος που θα το καταστήσουν ένα χώρο αναψυχής, επισκέψιμο, ασφαλές και ανοιχτό προσβάσιμο σε όλη την κοινωνία. Τα λέω πολύ περιληπτικά.

Γκρεμίσαμε αυθαίρετες κατασκευές που υπήρχαν για πολλές δεκαετίες. Η πρώτη ήταν τα ρώσικα. Μια ιστορία, που εκκρεμούσε από τη δεκαετία του '50 και εμείς προχωρήσαμε. Κατεδαφίσαμε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ πάνω στο οποίο αν μιλάτε Δήμαρχε εσείς για αφηγήματα που υπάρχουν, εδώ έχουν γραφτεί και λέγονται ακόμη χοντροειδή ψέματα.

Επειδή αναφέρθηκε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο να θυμίσω σε κάποιους που θέλουν να το ξεχάσουν ότι ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ δεν νομιμοποιήθηκε, δεν μπορούσε νομιμοποιηθεί και η προηγούμενη Δήμαρχος τους υπαλλήλους που είχαν εμπλακεί στη διαδικασία αυτή τους οδήγησε σε ΕΔΕ σε πειθαρχική διαδικασία. Γιατί ακριβώς δεν μπόρεσαν να

νομιμοποιήσουν τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ που προφανώς και δεν μπορούσε να νομιμοποιηθεί με τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις. Πέρα από εκθέσεις αυθαιρέτων από την Δασική Υπηρεσία υπήρχαν και τελεσίδικες αποφάσεις από το Συμβούλιο της Επικρατείας και βεβαίως υπήρχαν και πολεοδομικές παραβάσεις.

Κατεδαφίστηκε ο ζωολογικός κήπος που μιλάμε για εκατοντάδες τόνους τσιμέντου στο ζωολογικό κήπο. Γκρεμίστηκε ο χώρος της φιλοζωικής και αυτός μέσα στο ζωολογικό κήπο πάλι μέσα στο τσιμέντο και το σίδερο.

Κάθε χρόνο γίνονταν τακτικές δεντροφυτεύσεις σε συνεργασία και με την εκπαιδευτική κοινότητα και άλλους φορείς. Επικαιροποιήθηκε η μελέτη που είχε γίνει επί εποχής Κόντου και σε προγραμματική σύμβαση με την Περιφέρεια και με χρηματοδότηση ενός τμήματος και από το Δήμο μας, φυτεύτηκαν 5.000 δέντρα, 8.000 φυτά, δημιουργήθηκαν νέα μονοπάτια, δημιουργήθηκαν γέφυρες, δημιουργήθηκαν κρήνες δηλαδή βρύσες, περίπτερα ξύλινα υπάρχουν και τώρα και έγιναν εκτεταμένες αναχωματώσεις σε σημεία που το σώμα ήταν προβληματικό και επηρέαζε την υγεία των δέντρων.

Καταρτίστηκε νέα μελέτη από τις Υπηρεσίες του Δήμου χωρίς να πληρώσουμε έξω, όπως βλέπουμε για πράγματα κάθε τρεις και λίγο και ειδικά στον προϋπολογισμό, αλλά θα έχουμε την ευκαιρία να το συζητήσουμε που είναι ευθύνες και υποχρεώσεις του Δήμου καταρτίσαμε μελέτη πολύ γρήγορα και εξασφάλισαμε χρηματοδότηση 850.000 € από το ΕΣΠΑ για να δημιουργηθούν νέες παιδικές χαρές στο άλσος. Δημιουργήθηκαν νέες παιδικές χαρές στο άλσος οι οποίες δυστυχώς ακόμη δεν έχουν ανοίξει και εδώ πρέπει να μας πείτε γιατί.

Για να δημιουργηθεί ποδηλατόδρομος, όπως και έγινε στο βόρειο τμήμα τους άλσους, να αλλάξει ο ηλεκτροφωτισμός ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα του άλσους που εμπίπτει στα θέματα της ασφάλειας του κόσμου και την ανάγκη να το αναδείξουμε και να το κάνουμε πιο προσπελάσιμο, ακόμη δεν έχει ξεκινήσει.

Εξασφάλισαμε για τον ηλεκτροφωτισμό πάνω από 300.000 € αν θυμάμαι καλά και μάλιστα το διαγωνισμό τον κάναμε εμείς. Θα έπρεπε

δηλαδή αυτό το έργο να έχει τελειώσει. όχι να έχει ξεκινήσει, να έχει τελειώσει εδώ και ένα χρόνο. Δυστυχώς βλέπουμε να κωλυσιεργείτε εδώ.

Εξασφαλίσαμε ύστερα από πολλά χρόνια την παραχώρηση του μετεωρολογικού σταθμού και εξασφαλίσαμε και χρηματοδότηση τουλάχιστον 250.000 € από την Περιφέρεια Αττικής και σχεδιάσαμε να γίνει Κέντρο περιβαλλοντικής ενημέρωσης του Δήμου μέσα στο χώρο του πρώην μετεωρολογικού σταθμού σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας.

Βεβαίως και εδώ είναι ένα θέμα που έρχεται να λύσει η σημερινή Υπουργική Απόφαση, δεν μπορέσαμε να το προχωρήσουμε. Αυτό όμως υπάρχουν και χρήματα και υπάρχει η παραχώρηση και βεβαίως υπάρχει και η διαχειριστική μελέτη η οποία το έχει εγκρίνει και άρα αυτό το σημείο δεν χρειάζεται να αλλάξει.

Εξασφαλίσαμε την παραχώρηση 80 στρεμμάτων του άλσους που είχαν περάσει στο λεγόμενο υπερταμείο το 2015 προς '16 από την κτηματική εταιρεία του δημοσίου. Δώσαμε αγώνα ώστε αυτά τα 80 στρέμματα να μην μείνει στο υπερταμείο και να περιέλθουν πάλι στο Δήμο μας. Κάτι το οποίο έγινε και υπάρχουν αυτή τη στιγμή και είναι προς τη χρήση του Δήμου και δεν κινδυνεύουν αύριο να παραχωρηθούν για τον οποιονδήποτε λόγο από το υπερταμείο στο οποίο όπως γνωρίζετε δεν έχει καν έλεγχο το Ελληνικό Δημόσιο, αλλά έχει την εποπτεία των δανειστών της χώρας.

Καταρτίσαμε νέα μελέτη. Κάναμε όλες τις απαραίτητες μελέτες για τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ απόλυτα συμμορφούμενη με τη δασική νομοθεσία. 120 τετραγωνικά δυστυχώς με τα πάρε – δώσε με το δασάρχη αλλά και την Πολεοδομία πατάρι ή υπόγειο δεν μπόρεσε να περάσει αλλά εν πάση περιπτώσει σας αφήσαμε έτοιμες ολοκληρωμένες μελέτες αλλά θα σταθώ σε λίγο για τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ σε κάτι.

Τα παιχνίδια του δασάρχη για να μας κάνει πόλεμο γιατί περί αυτού πρόκειται, δυστυχώς δεν τα βρήκε μπροστά του μόνο ο Βασιλόπουλος, γιατί τα βρήκε. Θα τα βρείτε κι εσείς μπροστά σας και θα σας εξηγήσω αργότερα τι εννοώ. Γιατί ξέρετε η γλώσσα του δημοσίου την οποία αποφεύγετε είναι η γλώσσα των εγγράφων, δεν είναι η γλώσσα των συναντήσεων και εδώ υπάρχουν έγγραφα.

Έγιναν τακτικές εκδηλώσεις στη λίμνη και σε άλλα σημεία του άλσους. Αυξήσαμε το προσωπικό του πρασίνου και το μόνιμο, αλλά και το έκτακτο προκειμένου να μπορούμε να το συντηρούμε και να είναι σε μια αξιοπρεπή κατάσταση σε σχέση με την αθλιότητα θα έλεγα στην οποία είχε περιέλθει κάποια χρόνια πριν.

Συντηρήσαμε τον μηχανολογικό εξοπλισμό της λίμνης και το σύστημα πυροπροστασίας, το οποίο ειρήσθω εν παρόδω και σας το προτείνω αυτή τη στιγμή και θεωρώ πως είναι κάτι που πρέπει να γίνει, στα σχέδιά μας ήταν η αποσύνδεση του συστήματος πυροπροστασίας από την λίμνη.

Αυτή τη στιγμή όλο το σύστημα πυροπροστασίας του άλσους συνδέεται με τη δεξαμενή που έχει η λίμνη. Πράγμα το οποίο είναι απαράδεκτο. Πρέπει να μπορέσουμε να αναβαθμίσουμε το μηχανολογικό εξοπλισμό και να έχει μια αυτοτέλεια, να μη συνδέεται δηλαδή η λειτουργία της λίμνης και το νερό που υπάρχει εκεί με το σύστημα της δασοπυρόσβεσης του άλσους.

Αυτό ήταν στα σχέδιά μας, δεν μπορέσαμε να το προχωρήσουμε, αλλά είναι κάτι το οποίο θεωρώ σημαντικό που πρέπει να προχωρήσει τα επόμενα χρόνια τουλάχιστον.

Και βεβαίως μικρότερες παρεμβάσεις όπως κάναμε για πρώτη φορά ύστερα από πάρα πολλά χρόνια εργολαβία γιατί δεν μπορούσε να γίνει διαφορετικά, για το λεγόμενο κλαδοκάθαρο, δηλαδή να μπορέσουμε να κόψουμε εννοώ να αποκόψουμε ξηρά τμήματα από τα πεύκα.

Αυτά ήταν οι δικές μας παρεμβάσεις και επειδή καταλαβαίνω ότι έχω μακρηγορήσει, αλλά αναδεικνύουν μια φιλοσοφία μια λογική η οποία προσπαθεί να συνδυάσει και την προστασία και την ανάδειξη του άλσους μας και ταυτόχρονα την προσπάθεια αυτό να γίνει πολύ πιο προσπελάσιμο, πιο επισκέψιμο από τους πολίτες.

Γιατί θεωρώ ότι η λογική της προστασίας ενός οικοσυστήματος ενός δάσους δεν μπορεί να λειτουργεί ξέχωρα από την επισκεψιμότητά του. Δηλαδή το άλσος μας είναι ένα αστικό πράσινο το οποίο σε αντίθεση με άλλα δάση τα οποία βρίσκονται μακριά από το κλινόν άστυ πρέπει να το επισκέπτονται οι πολίτες, να το απολαμβάνουν, να το χαίρονται και ο Δήμος

μας πρέπει να φροντίζει αυτό να γίνεται με ένα τρόπο που να είναι και φιλικός προς το περιβάλλον.

Συγγνώμη που καταχρώμαι τον χρόνο, απλώς έχω γράψει πάρα πολλά να πω αλλά τα λέω πολύ επιγραμματικά. Υπάρχουν πολλά πράγματα ακόμη να γίνουν. Ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ πρέπει να γίνει, εμείς σκοντάψαμε στον ΚΕΝΤΑΥΡΟ και αυτό που ήθελα να πω πριν, ενώ ο δασάρχης ενέκρινε τα 120 τετραγωνικά για τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ, ξέρετε τι μας ζητούσε μετά για να δώσει τη λεγόμενη άδεια επέμβασης; Ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ σε σχέση με άλλα έργα τα οποία έγιναν στη θητεία μας, είναι αστείας τάξης μεγέθους. Θα μπορούσαμε να το έχουμε κάνει σε έξι μήνες.

Γιατί δεν το κάναμε; Γιατί δεν έγινε την άδεια επέμβασης. Ξέρετε γιατί δεν έγινε; Γιατί υπάρχουν έγγραφα και αλληλογραφία που θα τα βρείτε κι εσείς μπροστά σας, που λέει γκρεμίστε όλα τα αυθαίρετα. Ξέρετε ποια είναι αυθαίρετα αυτή τη στιγμή στο άλσος; Γνωρίζετε πόσα είναι ακόμη τα αυθαίρετα που πρέπει να γκρεμιστούν; Φαντάζομαι τα ξέρετε.

Και μέσα σε αυτά, εκτός από το πράσινο είναι ακόμη και το parking, είναι ακόμη και το τένις στο βόρειο τμήμα του. Άρα ό,τι κι αν συζητάμε εδώ, ό,τι κι αν λέει η Υπουργική Απόφαση για την εκπόνηση και έγκριση των μελετών, αυτή τη στιγμή ο Δήμος μπροστά του έχει την ανάγκη να προχωρήσει σε κάποιες αποξηλώσεις – γκρεμίσματα, πείτε τα όπως θέλετε, προκειμένου να εξασφαλίσει μια άδεια επέμβασης για να μπορέσει να προχωρήσει στο νέο ΚΕΝΤΑΥΡΟ που θα έρθει κάποια στιγμή βεβαίως στο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν θέλω να προτρέχω γι' αυτό.

Έχουμε να προχωρήσουμε στο Κέντρο περιβαλλοντικής ενημέρωσης που εδώ θέλω να πω ότι θεωρώ θετικό βήμα την Υπουργική Απόφαση γιατί ξεμπλοκάρει διαδικασίες και απεμπλέκει την Πολεοδομία από τη διαδικασία αυτή.

Τέλος δυο πράγματα θέλω να πω που έχουν να κάνουν με τη φύλαξη και την καθαριότητα. Θεωρώ πως ακόμη κι όταν ολοκληρωθούν πράγματα που είτε συμφωνούμε, είτε διαφωνούμε αλλά θα έχουν αλλάξει σε μεγάλο βαθμό την όψη του άλσους μας, θεωρώ πολύ σημαντικό ο Δήμος μας να προχωρήσει... εμείς δεν είχαμε αυτή τη δυνατότητα γιατί ζήσαμε σε μια περίοδο απαγόρευσης προσλήψεων που ίσχυε ο κανόνας του 5 προς 1 που

στην πραγματικότητα δεν λειτούργησε ποτέ το 5 προς 1. Δηλαδή όσοι έφευγαν, έφευγαν και δεν μπορούσαμε να προσλάβουμε υπαλλήλους.

Αυτή την περίοδο όμως θεωρώ πως υπάρχει η δυνατότητα και υπήρχε η ανάγκη και πρέπει να προχωρήσει ο Δήμος στο θέμα της φύλαξης του άλσους. Δεν χρειάζεται να εξηγήσω γιατί, το καταλαβαίνετε κι εσείς όλοι έχουμε γίνει μάρτυρες περιστατικών που υπάρχουν στο άλσος μας.

Και το άλλο είναι η καθαριότητα και η προστασία. Και εδώ δυστυχώς αντί να προχωρήσετε σε αυτό το οποίο σας είχαμε αφήσει στις 12 προσλήψεις, εσείς έρχεστε και το σταματάτε. Το θεωρώ λάθος, θεωρώ πως αυτό είναι στοιχείο υποβάθμισης και του άλσους και εδώ είμαστε και θα πιέσουμε να έρθει το θέμα των μόνιμων προσλήψεων. Γιατί διαφορετικά ό,τι κι αν γίνει στο άλσος όσο ωραία και αν τα φτιάξουμε, αν δεν υπάρχει προσωπικό να μπορεί να τα συντηρεί θα έχουμε κάνει στο τέλος μια τρύπα στο νερό.

Κλείνοντας το θεωρώ -γιατί μίλησα για μυστική διπλωματία στην αρχή- απαράδεκτο για πράγματα τα οποία αφορούν το Δήμο μας, αφορούν τους πολίτες και πρωτίστως αφορούν τους δημοτικούς συμβούλους να τα μαθαίνουμε από τον Τύπο και να τα μαθαίνουμε μέσω διαρροών που στο τέλος δεν μπορούμε να γνωρίζουμε κι εμείς ποια είναι η πραγματικότητα.

Και εδώ θέλω να κάνω το εξής ερώτημα: ποια είναι η αλληλογραφία του Δήμου με το Υπουργείο; Υπήρξε επίσημη αλληλογραφία ή υπήρξαν συναντήσεις μόνο; Τι ζητήσατε; Ζητήσατε αυτά τα οποία έγιναν; Ζητήσατε κάτι διαφορετικό;

Επίσης όλα αυτά, γιατί το έθεσε και εύλογα ο κ. Ουσταμπασίδης πριν αλλά δεν απαντήσατε, σε ποιο σημείο συνδέονται και θα μπορούσαν να συνδέονται με το γήπεδο; Δεν το είπατε εσείς, αλλά ξέρετε τι είναι λίγο περίεργο Δήμαρχε; Ότι υπάρχουν τα δημοσιεύματα, τα δημοσιεύματα είναι ως επί το πλείστον οπαδικά και την επόμενη μέρα βγαίνεις και κάνεις δήλωση. Αυτό είναι το περίεργο.

Άρα θα μπορούσε κανείς καλοπροαίρετα όχι κακοπροαίρετα, να συνδέσει την παρέμβαση του Δημάρχου με την παρέμβαση που έκαναν κάποια Μέσα. Άρα εδώ επειδή τουλάχιστον στην Υπουργική Απόφαση φαίνεται ότι δεν υπάρχει καμία απολύτως σχέση του σχεδίου για τις

διαχειριστικές μελέτες με το γήπεδο, τουλάχιστον να μας πει ο Δήμαρχος αν υπήρξε κάτι τέλος πάντων στη συζήτηση με τον Υπουργό, τον Υφυπουργό και τα λοιπά.

Κλείνοντας να πω ότι πράγματα τα οποία μπήκαν στην Υπουργική αυτή Απόφαση είναι πράγματα που κι εμείς ζητούσαμε ως Δημοτική Αρχή κι εμείς ζητούσαμε. Και να γίνω πιο συγκεκριμένος: ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ που θα φτιάχναμε εμείς με βάση την προηγούμενη διαχειριστική μελέτη θα ήταν 120 τετραγωνικά, χωρίς πατάρι και δεν θα μπορούσε να βγάλει 1 τετραγωνικό έξω για τραπεζοκάθισμα. Αυτή ήταν η μόνη δυνατότητα που είχαμε.

Άρα θεωρώ θετικό ότι αυξήθηκε η δυνατότητα να μπορεί να έχει τραπεζοκαθίσματα. Βεβαίως έχω επιφυλάξεις σε σχέση με το 1 στρέμμα γιατί το θεωρώ υπερβολικό. Γιατί αν κάτσει και αθροίσει κανείς την επιφάνεια ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε ολοκληρώστε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Και το δεύτερο όμως το θεωρώ επικίνδυνο γιατί θα μπορούσε να είναι θετικό, αλλά είναι επικίνδυνο στο τμήμα που αναφέρει τις λυόμενες κατασκευές. Είναι τόσο ασαφές και απροσδιόριστο που αυτό από τη δική μας την πλευρά απαιτεί μια εξειδίκευση του τι ακριβώς εννοούμε με λυόμενες κατασκευές, τι έκταση, σε ποιο σημείο, για ποιο σκοπό και με τη χρήση που αυτό βεβαίως είναι μια κακή κατά την δική μου άποψη παρέμβαση που κάνει το Υπουργείο, αλλά εδώ είμαστε όταν έρθει η συζήτηση για τη διαχειριστική μελέτη να συζητήσουμε εμείς ως Δήμος τι θέλουμε να κάνουμε σε σχέση με το θέμα αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε μια παρένθεση, θα δευτερολογήσω έτσι κι αλλιώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μίλησε πάρα πολύ ο κ. Βασιλόπουλος, είπε αναλυτικά τις απόψεις του για πάρα πολλά πράγματα, απλά οι επόμενοι ομιλητές ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε, πήρα και τον λόγο του Καλαμπόκη που τον έχω δίπλα, δεν θα μιλήσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ξέρετε τι θέλω να πω; Είπες πάρα πολλά πράγματα, τα έβαλες όλα στη θέση τους, οπότε οι επόμενοι ομιλητές χωρίς να θέλω να λογοκρίνω κάποιον, να μην επαναλαμβάνουμε και να λέμε τα ίδια πράγματα. Να είμαστε λίγο πιο σύντομοι, ευχαριστώ πάρα. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια παρένθεση, θα δευτερολογήσω έτσι κι αλλιώς. Η τοποθέτηση του κ. Βασιλόπουλου μπορεί να συνοψιστεί στη φράση «εκεί που μας χρωστούσαν, μας πήραν και το βόδι». Μας εγκαλεί για πράγματα τα οποία δεν έχουν γίνει και τα οποία έτσι κι αλλιώς σε αυτές τις συναντήσεις, τη μυστική διπλωματία όπως την αναφέρει και την ονοματίζει, ποιος ξέρει τι έχει φαντασιωθεί και ο κ. Βασιλόπουλος, αλλά και οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Φαντασιώνομαι άλλα πράγματα κ. Βούρο, όχι συναντήσεις.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Χαίρομαι και είμαι μαζί σας σε αυτό. Αλλά αυτό το συγκεκριμένο με μια τοποθέτηση επί παντός επιστητού είναι πράγματα τα οποία συζητήθηκαν κατ' αρχάς επιγραμματικά σας λέω ότι δεν υπήρξε καμία έγγραφη συνεννόηση. Έγιναν όλα δια ζώσης και με τον δασάρχη και όπως ανέφερα προηγούμενα και με τη Νομική Υπηρεσία, τη Τεχνική Υπηρεσία, όλο το προσωπικό που άπτεται αυτών των αρμοδιοτήτων.

Επειδή με ρωτήσατε, παρά το γεγονός ότι τοποθετήθηκα, δεν υπάρχει καμία απολύτως σύνδεση της διαχειριστικής που σας προσέδωσα τα εύσημα την οποία κάνατε και πρέπει να επικαιροποιηθεί και επικαιροποιείται με τις κατευθύνσεις που μας δίνει το Δασαρχείο και η Πολεοδομία καμία επαφή, καμία σχέση, καμία σύνδεση με τα συνοδά έργα του γηπέδου. Είναι τελείως διαφορετικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα σε όλες και όλους. Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι σήμερα το Δημοτικό Συμβούλιο συγκαλείται με τις υπογραφές και τη νόμιμη διαδικασία που προβλέπεται από τους δημοτικούς συμβούλους της αντιπολίτευσης και ορισμένους ανεξάρτητους.

Από εκεί και πέρα όμως αυτή η πρωτοβουλία για τη συζήτηση περί άλσους πρέπει να ανήκει στη Δημοτική Αρχή. Δεν νοείται η αντιπολίτευση να συγκαλεί το Δημοτικό Συμβούλιο για να συζητήσει για ένα θέμα που είναι κορυφαίο και η Δημοτική Αρχή όπως μας είπε ο κ. Δήμαρχος να συζητά με τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου για τη

διαχειριστική μελέτη του άλσους και να μην έχει συγκληθεί πριν το Δημοτικό Συμβούλιο.

Άρα η ευθύνη της σύγκλησης πρέπει να ανήκει στον κ. Δήμαρχο και στη Δημοτική Αρχή και όχι σε εμάς, όχι στην αντιπολίτευση.

Για ποιο λόγο συγκαλεί η αντιπολίτευση το Δημοτικό Συμβούλιο; Διότι πολύ απλά τα δημοσιεύματα τα οποία είδαν το φως της δημοσιότητας και δεν ήταν ένα, ήταν καταιγισμός δημοσιευμάτων, εμφάνιζαν τον κ. Δήμαρχο να πιέζει τον Υπουργό τον κ. Χατζηδάκη, να προβεί στην υπογραφή του πλαισίου της διαχειριστικής μελέτης του άλσους. Όλων φυσικά των αλσών και του δικού μας εφόσον ενέπιπτε στις συγκεκριμένες διατάξεις.

Εάν ο κ. Δήμαρχος είχε κάνει το απλούστατο που έκανε σήμερα και έλεγε ότι δεν έχει καμία σχέση το δημοσίευμα το οποίο υπάρχει, ή τα δημοσιεύματα τα οποία υπάρχουν με την πραγματικότητα, νομίζω ότι μπορεί να μην γινόταν και το Δημοτικό Συμβούλιο με τη δική μας προτροπή και υπογραφή. Δεν το έκανε όμως ο κ. Δήμαρχος.

Άφηνε να διαχέεται στην κοινή γνώμη, άφηνε τα δημοσιεύματα αυτά να κυκλοφορούν, χωρίς να υπάρχει η δική του θέση. Δεν ανέφεραν εμάς, δεν ήταν η αντιπολίτευση που εγκαλούσε τον κ. Χατζηδάκη. Τον εμφάνιζαν ότι εκείνος τον εγκαλεί. Δεν είχε την ευαισθησία ο κ. Δήμαρχος να πει ότι αυτά δεν ισχύουν. Το είπε σήμερα, μετά από τη δική μας πρόσκληση. Δεν το είπε τότε που έπρεπε, τότε που βγήκαν τα δημοσιεύματα και θα διαβάσω μόνο ένα. Θα διαβάσω το δημοσίευμα που υπογράφει ο κ. Γιώργος Τσακίρης, ο οποίος είναι γνωστών θέσεων, τη Δευτέρα 23 Νοεμβρίου του 2020 ο οποίος λέει:

«Νέα εμπόδια για το γήπεδο της ΑΕΚ. Το θέμα του γηπέδου είναι στην πρώτη γραμμή ενδιαφέροντος για την ΑΕΚ και τον κόσμο της. Παρά τις έντονες προσπάθειες των ανθρώπων που ασχολούνται με το θέμα του γηπέδου και την ολοκλήρωσή του δημιουργήθηκαν νέα εμπόδια τα οποία όπως φαίνεται καθυστερούν τις εξελίξεις.

Η ΑΕΚ όλο αυτό το διάστημα έχει βρει μια σειρά από εμπόδια σε αυτή τη διαδρομή, που την έχουν πάει πίσω χρονικά. Από το ζήτημα της έκδοσης της οικοδομικής άδειας, μέχρι τις αντιδικίες με την

προηγούμενη Δημοτική Αρχή της πόλης, που έφτασαν ως το Συμβούλιο της Επικρατείας.

Αυτή τη φορά δημιουργείται μία νέα κωλυσιεργία για το γήπεδο και τα συνοδά έργα του Δήμου που χρεώνεται από τους ανθρώπους της ΑΕΚ στον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, -ο κ. Τσακίρης τα λέει αυτά!- Κωστή Χατζηδάκη που εδώ και ένα χρόνο έχει μπλοκάρει την Υπουργική Απόφαση σχετικά με το θέμα που έχει αναλάβει και τρέχει ο Δήμαρχος Νέας Φιλαδέλφειας ο Γιάννης Βούρος.

Ουσιαστικά το μόνο που απομένει είναι η υπογραφή του Χατζηδάκη αλλά είναι στο συρτάρι του η Υπουργική Απόφαση που αφορά τη διαχειριστική μελέτη όλων των Αλσών της χώρας, στην οποία βεβαίως θα υπαχθεί και το άλσος της Νέας Φιλαδέλφειας.

Από την πλευρά του ο Γιάννης Βούρος τα έχει βρει σε όλα με τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου. Παρ' όλα αυτά η καθυστέρηση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κωστή Χατζηδάκη γεννά νέα μεγάλα ερωτήματα για το αν αυτό γίνεται μόνο από απλή αδράνεια ή και για εξυπηρέτηση συγκεκριμένων συμφερόντων εναντίον της εξυπηρέτησης θεμάτων που άπτονται με το συνολικό έργο του γηπέδου της ΑΕΚ.

Ο Δήμος της Νέας Φιλαδέλφειας έχει υποσχεθεί πως η Υπουργική Απόφαση θα υπογραφεί το συντομότερο δυνατόν, προκειμένου να τρέξουν όλες οι απαραίτητες διαδικασίες και το γήπεδο της Ένωσης να πάρει σάρκα και οστά. Ωστόσο, σε κάθε περίπτωση αυτή η μεγάλη και ανεξήγητη καθυστέρηση έχει δημιουργήσει μεγάλα ερωτηματικά για τη στάση του κ. Κωστή Χατζηδάκη και από πού καθορίζεται η συγκεκριμένη στάση...».

Σε αυτό το δημοσίευμα που είναι ένα και υπήρχαν πολλά παρόμοια, δεν απάντησε η Δημοτική Αρχή, δεν απάντησε ο κ. Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισή ώρα μετά τα δημοσιεύματα κ. Τομπούλογλου βγήκα στα μέσα...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν σας διέκοψα, αλλά παρακαλώ αν θέλετε διακόψτε με ευχαρίστως.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι δεν σας διακόπτω έχετε δίκιο, συγνώμη, αλλά είναι δεδομένο ότι μισή ώρα μετά τα δημοσιεύματα βγήκα και διέψευσα τα πάντα και δεν μπορώ να μιλήσω και να συζητήσω ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε μπορείτε να μας διαβάσετε τη διάψευσή σας παρακαλώ;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπείτε στα κανάλια και ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ δεν τη βρήκα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν τη βρήκατε;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αλλά να συνεχίσω αν μου επιτρέπετε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνεχίστε, αλλά θεωρώ πως έχουμε να κάνουμε με κάτι που δεν υφίσταται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου συνεχίστε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εδώ έχουμε να κάνουμε με το εξής: εγκαλείται ο Υπουργός, συνδέεται ένα άσχετο θέμα που είναι το γήπεδο της ΑΕΚ με τη διαχειριστική μελέτη του άλσους. Δηλαδή τι θα έπρεπε εμείς να σκεφτούμε όλοι οι υπόλοιποι; Δεν θα έπρεπε να σκεφτούμε ότι κάτι τρέχει;

Εγώ δεν σας κρύβω ότι έκανα την επικοινωνία που έπρεπε με εκείνους που έπρεπε, δεν είναι ανάγκη να το πω. Διότι πραγματικά ανησυχήσαμε.

Από την άλλη μεριά όμως επίσης εφόσον δεν είχε την πρωτοβουλία η Δημοτική Αρχή να συγκαλέσει το Δημοτικό Συμβούλιο θα έπρεπε εμείς να ενημερωθούμε επίσημα. Εν τω μεταξύ βγήκε βεβαίως η Υπουργική Απόφαση που την υπογράφει ο κ. Ταγαράς την 1^η Δεκεμβρίου η οποία νομίζω εν πολλοίς καλύπτει αρκετά αυτά που εμείς πρεσβεύουμε.

Θα ήθελα να πω μερικά συγκεκριμένα πράγματα. Και να απευθυνθώ στον κ. Βασιλόπουλο διότι όλοι έχουμε μνήμη κ. Βασιλόπουλε. Δυστυχώς ένα θέμα για το οποίο σας έχω καυτηριάσει και προσωπικά όταν διοικούσατε το Δήμο, είναι η κατεδάφιση του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ που έγινε για γνωστούς λόγους που πολύ καλά γνωρίζει όλη η πόλη.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Για τους πες τους Χάρη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε, μη διακόπτετε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ δεν διέκοψα κανέναν κ. Πρόεδρε και απαιτώ να μη με διακόψει κανένας.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιοι είναι οι γνωστοί λόγοι; Εγώ μίλησα με γεγονότα όμως.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Και εγώ θα μιλήσω με γεγονότα. Την εποχή που κατεδαφίστηκε ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ ξημερώματα Αυγούστου καλοκαίρι μέσα στον ΚΕΝΤΑΥΡΟ είχαν κάνει κατάληψη άνθρωποι οι οποίοι ...

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Η απόφαση πότε λήφθηκε, Χάρη; Η απόφαση λήφθηκε με κατεδαφισμένο τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε θα ολοκληρώσω και θα κάνουμε διάλογο μετά ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε να ολοκληρώσει, δεν πρέπει να διακόπτει κανένας σας παρακαλώ πολύ.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μα λέει ψέματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα έχετε τον λόγο να απαντήσετε μετά, να δευτερολογήσετε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κατεδαφίσατε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ...

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία κ. Πρόεδρε θέλω τον λόγο επί προσωπικού.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: βεβαίως να απαντήσετε, αλλά να τελειώσω πρώτα. Αφήστε με να τελειώσω. Μιλάγατε 35 λεπτά, να μιλήσουμε κι εμείς λίγο.

Κατεδαφίσατε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ, διότι μέσα στον ΚΕΝΤΑΥΡΟ είχε γίνει κατάληψη από γνωστούς κύκλους τους οποίους πολύ καλά γνωρίζετε και στους οποίους συμμετείχαν και συγγενικά πρόσωπα ανθρώπων του Συνδυασμού σας.

Όταν μάθατε ότι απουσιάζουν οι καταληψίες ενεργοποιήσατε ξημερώματα την απόφαση που υπήρχε για την κατεδάφιση του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ και μαζί με τα ξερά κάηκαν και τα χλωρά. Κατεδαφίσατε και τα 100 νόμιμα τετραγωνικά του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ και μετά τρέχατε και δεν φτάνατε για να κατασκευάσετε αυτό που κατεδαφίστηκε, κακώς κατά τη γνώμη μας.

Επομένως δεν μπορεί να έχουμε κοντή μνήμη και να ξεχνάμε ορισμένα πράγματα τα οποία αποτελούν την ιστορία της πόλης. Ούτε μετά να ζητάμε ευθύνες γιατί κάποιιοι κακώς κατά τη γνώμη μου σας εμπόδισαν να προχωρήσετε στην ανακατασκευή του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ.

Αυτή είναι η πραγματικότητα. Ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ αποτελούσε σημείο αναφοράς όχι μόνο της πόλης, αλλά για την ευρύτερη περιοχή. Την υπόθεση του τουριστικού περιπτέρου την ξεκίνησε ο αείμνηστος Τρυπιάς λίγο πριν την τελευταία του εκλογή το 1964 και στη συνέχεια διαμορφώθηκε με τον τρόπο που διαμορφώθηκε.

Επομένως η κατεδάφισή του ήταν μια πράξη τουλάχιστον ανόητη, κατά τη γνώμη μου για να μην πω κανένα άλλο χαρακτηρισμό.

Έρχεται σήμερα η Δημοτική Αρχή να μας πει ότι δεν έχει καμία σχέση το θέμα της διαχειριστικής μελέτης και της Υπουργικής Απόφασης με τα συνοδά έργα του γηπέδου. Πολύ ωραία. Αυτό γιατί δεν το είπε ο κ. Δήμαρχος όταν τα δημοσιεύματα αυτά έβλεπαν το φως της δημοσιότητας;

Μήπως γιατί η καθυστέρηση για τα έργα του γηπέδου, τα καθαυτά συνοδά έργα του γηπέδου πρέπει να δικαιολογηθεί με άλλο τρόπο; Μήπως πρέπει να δικαιολογηθεί ότι μέχρι σήμερα δεν προχωράει η υπογειοποίηση της Πατριάρχου Κωνσταντίνου; Μήπως πρέπει να δικαιολογηθεί το ότι ακόμη δεν έχουν εξευρεθεί οι 200 θέσεις που προβλέπονται από το νόμο, από το ΦΕΚ 156 την 1^η Αυγούστου του '14 που λέει -θα διαβάσω και αυτό- στη σελ. 4937 στη Εφημερίδα της Κυβερνήσεως:

«Ο αριθμός των θέσεων στάθμευσης των αυτοκινήτων ορίζεται συνολικά στις 180 θέσεις για την περιοχή που ρυθμίζεται με το παρόν, δηλαδή εντός του γηπέδου. Και σε 200 θέσεις στάθμευσης οι οποίες πρέπει να βρίσκονται σε ιδιόκτητο ακίνητο που να βρίσκεται εκτός των ορίων του άλσους και να μην απέχει από τις εξυπηρετούμενες εγκαταστάσεις πλέον των 1.000 μέτρων και οι οποίες θα πρέπει να έχουν εξασφαλιστεί κατά την έκδοση της αδείας λειτουργίας των αθλητικών εγκαταστάσεων».

Ορίστε γιατί καθυστερεί το γήπεδο. Μια από τις αιτίες. Όχι φυσικά η διαχειριστική μελέτη του άλσους, αλλά η αδυναμία να υπάρξουν οι

200 θέσεις που θέτει προϋπόθεση ο νόμος για να προχωρήσει η αδειοδότηση του γηπέδου. Αυτή είναι η πραγματικότητα.

Έρχομαι στην ουσία ότι δηλαδή και πάλι το άλσος χρησιμοποιήθηκε χωρίς να υπάρχει λόγος, η διαχειριστική μελέτη του, για να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα: την καθυστέρηση των συνοδών έργων που έχουν ως αποτέλεσμα και την καθυστέρηση λειτουργίας του γηπέδου, τις θέσεις στάθμευσης.

Από εκεί και πέρα επί της ουσίας εμείς μπορεί να έχουμε τις παρατηρήσεις μας, το γενικό πλαίσιο όμως το οποίο προβλέπεται με την Υπουργική Απόφαση της 1^{ης} Δεκεμβρίου μας βρίσκει σε γενικές γραμμές σύμφωνους.

Άλλωστε τη διαχειριστική αυτή μελέτη θα κληθεί να την υλοποιήσει και ουσιαστικά να τη μορφοποιήσει ο Δήμος της Νέας Φιλαδέλφειας και ελπίζω βεβαίως ότι αυτή η διαδικασία δεν θα είναι διαδικασία μόνο που αφορά τον κ. Δήμαρχο, αλλά ολόκληρο το Δημοτικό Συμβούλιο. Διότι το θέμα του άλσους αφορά όλους μας και μας αφορά καλοπροαίρετα.

Εγώ θα μείνω μόνο στα θετικά και θα πω ότι με τη συγκεκριμένη διαχειριστική μελέτη ουσιαστικά φεύγουν τα σύννεφα τα οποία είχαν δημιουργηθεί από τα δημοσιεύματα τα οποία ουδέποτε διαψεύστηκαν σοβαρά και από την άλλη μεριά θα έρθω στο ουσιαστικό κομμάτι που είναι η σημερινή κατάσταση του άλσους που αφύλακτο, που δυστυχώς δεν είναι στο επίπεδο που θα θέλαμε όλοι όσον αφορά την καθαριότητά του και που είναι έρμαιο ανθρώπων και κυρίως ενεργειών που το θέτουν σε κίνδυνο.

Για μας εκεί πρέπει να δοθεί σαφώς πολύ μεγαλύτερη βαρύτητα, όπως επίσης και στη διαμόρφωση της διαχειριστικής μελέτης που πρέπει ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας που του έχει παραχωρηθεί στην ουσία πλέον η χρήση και ένα πολύ μεγάλο κομμάτι ιδιοκτησιακά του ανήκει, θα πρέπει ο Δήμος να διαμορφώσει τις επιτρεπόμενες χρήσεις οι οποίες θα πρέπει να είναι πάντοτε συμβατές με άλσος το οποίο αποτελεί όχι μόνο στολίδι για τη Νέα Φιλαδέλφεια, αλλά ένα από τα μεγαλύτερα αστικά άλση του λεκανοπεδίου.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Λύσανδρε, θέλω μισό λεπτό τον λόγο επί προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε τον λόγο, αλλά να μην προκαλέσουμε πάλι γιατί θα πάει «επί προσωπικού...» και θα κάνουμε το ίδιο πράγμα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να απαντήσω απλά τις ανακρίβειες και είναι ο πιο ήπιος χαρακτηρισμός που μπορώ να χρησιμοποιήσω.

Τον Φλεβάρη του 2015 ο Δήμος όταν πια είχαν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες και υπήρχε τελεσίδικη δικαστική απόφαση, χωρίς να υπάρχει καμία κατάληψη του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ κ. Τομπούλογλου, ο Δήμος πήγε και πήρε την απόφαση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν πήγε να πάρει απόφαση τον Ιούλιο, τον Φλεβάρη την πήρε με τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ τέσσερα χρόνια κλειστό.

Αφού ο Δήμος πήρε την απόφαση κατεδάφισης και ενώ ετοιμαζόταν να κάνει την κατεδάφιση, μετά έγινε η κατάληψη. Σας παρακαλώ να ανακαλέσετε γιατί δημιουργείτε μια παραπαιστική και ψεύτη εικόνα.

Ποτέ δεν πήρε απόφαση ο Δήμος να το γκρεμίσει επειδή καταλήφθηκε. Ο Δήμος πήρε την απόφαση -και θα δημοσιοποιήσω αύριο τα έγγραφα- τον Φλεβάρη του '15 με τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ 4,5 χρόνια κλειστό γιατί δεν μπορούσε να πάρει άδεια και έπρεπε να προχωρήσει στην κατεδάφιση και μετά έγινε η κατάληψη. Αυτή είναι η αλήθεια και σας παρακαλώ να ανακαλέσετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε η πραγματικότητα είναι η εξής: την απόφαση την πήρατε όπως είπατε. Πότε το κατεδαφίσατε κ. Βασιλόπουλε; Χαράματα ενός πρωινού του Αυγούστου, μέσα στο καλοκαίρι.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί το κάνετε αυτό κ. Βασιλόπουλε; Ξέρουμε πολύ καλά τι είχε γίνει... εγώ δεν σας διέκοψα, σας άκουσα. Θα με ακούσετε.

Πήραμε την απόφαση, πολύ σωστά το λέτε, τον Ιούνιο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι τον Φλεβάρη.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το κατεδαφίσατε πότε; Τον Αύγουστο 6 η ώρα το πρωί, τα ξημερώματα. Ξέραμε όλο ότι είχε γίνει η κατάληψη, ξέραμε όλοι ποιοι ήταν μέσα στην κατάληψη ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Το πρόβλημα ποιο είναι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Και βεβαίως φροντίσατε τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή που ήταν υπό κατάληψη... να μην υπάρχει κανένας μέσα από τους καταληψίες. Αυτή είναι η πραγματικότητα κ. Βασιλόπουλε. Ευχαριστώ,

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σε όλους, καλές γιορτές και είναι καιρός πια να ξεκαθαρίσουμε κάποια πράγματα. Δεν είναι ευκαιρία να πει ο καθένας τι έκανε επί της θητείας του, διότι άκουσα τον κ. Βασιλόπουλο να απαριθμεί μια σειρά πραγμάτων, παρά να μελλοντολογεί.

Τι να πω εγώ; Για τη λίμνη; Για το σύστημα πυρόσβεσης και πυροπροστασίας που κάποιοι τα κατηγορούσαν τότε και τώρα και φωτογραφίζονται και τα ανεβάζουν στο facebook για να δείξουν ανάστημα; Δεν είναι ευκαιρία γι' αυτά τα πράγματα κυρίες και κύριοι, είναι η ευκαιρία να πούμε και να συμφωνήσουμε επιτέλους για την πολιτική στο άλσος και για την πολιτική στο παρακείμενο γήπεδο της ΑΕΚ. Διότι αναγκαστικά γειτνιάζουν αυτοί οι δυο χώροι.

Έχει βγει μια Υπουργική Απόφαση που μιλάει για την τροποποίηση των προδιαγραφών σύνταξης των διαχειριστικών μελετών.

Όλα τα άλση και δάση της Ελλάδας απλώς είναι φωτογραφία και επ' ευκαιρία το άλσος της Νέας Φιλαδέλφειας εκδόθηκε και χαίρομαι που οι προλαλήσαντες συμφωνούν άπαντες επί των σημείων που διαλαμβάνει αυτή η Υπουργική Απόφαση.

Και διαλαμβάνει κυρίες και κύριοι να το πούμε πλέον και να το ξεκαθαρίσουμε μια σειρά επεμβάσεων επιτρεπτών στο άλσος. Κύριε Βασιλόπουλε με την προηγούμενη Υπουργική Απόφαση και την υπάρχουσα διαχειριστική δεν μπορούσαν να γίνουν μια σειρά παρεμβάσεις και το ζήσατε στο πετσί σας με τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ και δεν ξέρω και σε ποια άλλα σημεία.

Αυτή τη στιγμή ξεκαθαρίζονται όλα αυτά τα πράγματα. Αφορά τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ στη θέση όπου ήταν και όσον αφορά τα τραπεζοκαθίσματα αφορά τον χώρο που είναι μέσα στη μάντρα και πάνω από την λίμνη στον περιφραγμένο. Άρα μην ανησυχούμε ότι θα φτάσουμε μέχρι την εκκλησία.

Λυπάμαι που ο κ. Βούρος απέκρυψε και ανέφερε δυο ονόματα ως συντάκτες, που δεν έχουν καμία σχέση. Λυπάμαι. Έπρεπε να έχει το θάρρος να πει ποιος ήταν ο συντάκτης αυτών των προτάσεων προς το Υπουργείο τις οποίες και αποδέχτηκε με τη σημερινή απόφαση.

Κύριοι συνάδελφοι πρέπει το συντομότερο αφού συμφωνούμε οι βασικές Παρατάξεις πάνω στα σημεία των επεμβάσεων και παρεμβάσεων που θετικά προβλέπονται για το άλσος μας στην Υπουργική Απόφαση που ανοίγει την ευκαιρία να τροποποιήσουμε πλέον με αυτά τα σημεία την υπάρχουσα διαχειριστική έτσι ώστε το συντομότερο δυνατό να αρχίσουμε να λέμε ότι θα φτιάξουμε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ, θα φτιάξουμε τις τουαλέτες, θα φτιάξουμε ό,τι προβλέπεται για να γίνει ένα άλσος το οποίο θα το ζηλεύουν πάρα πολλοί.

Δεν εμπίπτουν σε συνοδά του γηπέδου έργα όλες αυτές οι παρεμβάσεις δεν έχουν καμία σχέση με το γήπεδο. ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ υπήρχε και παλιά, τουαλέτες υπήρχαν και παλιά, φυλάκια υπήρχαν και παλιά, θέατρο είχαμε και παλιά, τα θυμάστε. Εξάλλου εμείς όλα αυτά τα περιλαμβάνουμε και στο Δημοτικό μας πρόγραμμα που αν το πάρετε και το δείτε τα έχει όλα αυτά τα σημεία.

Άρα δεν μπορούμε να μιλάμε για συνοδά του γηπέδου έργα. Μη βάζουμε αυτή τη σύγχυση, μη μεταφέρουμε τι είπε ένας δημοσιογράφος, τι λέει κάποιος άλλος δημοσιογράφος. Δεν μας αφορούν. Είναι τα σημεία εκείνα στα οποία μια, δυο, τρεις, τέσσερις Παρατάξεις μέχρι τώρα συμφωνούμε ότι μπορούν να γίνουν στο άλσος μας που είναι επεμβάσεις που δεν αλλοιώνουν τον δασικό χαρακτήρα αυτού.

Θα πρέπει όμως κύριοι συνάδελφοι να τελειώσουμε –και απευθύνομαι στη Διοίκηση- το συντομότερο δυνατό τη νέα διαχειριστική η οποία θα πρέπει να πάει στο δασάρχη να εγκριθεί, η οποία θα εγκριθεί με βάση αυτή την καινούργια Υπουργική Απόφαση που όλοι πρέπει να έχετε στα χέρια σας.

Παράλληλα όμως αν θέλουμε να είμαστε σοβαροί θα πρέπει να κάνουμε και κάτι άλλο κύριοι συνάδελφοι που θέλει τόλμη. Ούτως ή άλλως το γήπεδο της ΑΕΚ προχωράει και προχωράει καλά. Και είναι ξεκάθαρο πλέον οι

θέσεις όλων μας δεν θα πρέπει να αμφισβητούμε ότι είμαστε υπέρ της κατασκευής αυτού.

Γίνεται το γήπεδο της ΑΕΚ έχει εγκριθεί όμως και ένας πεζόδρομος μεταξύ γηπέδου της ΑΕΚ βόρεια και ανατολικά και άλσους 10 μέτρων, ο οποίος θα κατέβει κάπου 5-6 μέτρα σε σχέση με το επίπεδο του άλσους. Φανταστείτε εκεί που ήταν το γκαράζ 5-6 μέτρα προς τα κάτω.

Αυτός ο πεζόδρομος άμα κατέβει και μπορείτε να το δείτε πηγαίνοντας κοντά που φτάνουν τα ισόγεια και τα υπόγεια του γηπέδου γιατί είναι ανοιχτό, θα δείτε τι μέγεθος βάθους θα έχουμε, θα δημιουργήσει μια τομή κάθετη προς το άλσος η οποία μπορεί να είναι και 6-7 μέτρα.

Που σημαίνει ότι θα πρέπει να αντιμετωπίσουμε αυτή την γειτνίαση άλσους και πεζοδρόμου ΑΕΚ και αυτό κύριοι συνάδελφοι θα πρέπει να το δούμε και να το εντάξουμε στη διαχειριστική. Αλλιώς δεν θα μπορεί να γίνει ο πεζόδρομος, αλλιώς δεν θα μπορεί να λειτουργήσει και η ΑΕΚ. Είναι γειτόνοι.

Το λέω αυτό κύριοι συνάδελφοι και ρωτώ: κύριε Δήμαρχε υπάρχει μελέτη για τον πεζόδρομο μεταξύ άλσους και ΑΕΚ; Εάν ναι, σε ποια φάση είναι η διαδικασία δημοπράτησης αυτή. Και αν δεν κάνω λάθος είναι εκείνο το εκατομμύριο που είχε πει ο Πατούλης, ότι θα δοθεί για να φτιαχτούν αυτά τα έργα. Μας ενδιαφέρει άμεσα κύριοι συνάδελφοι διότι πλέον θα ξεκαθαρίσουν αυτά τα δυο κεφάλαια της πόλης να λειτουργούν παράλληλα, συνάμα, όμορφα, λειτουργικά και χρηστικά τόσο για τους φιλάθλους που θα πηγαίνουν στο ένα μέρος που λέγεται γήπεδο, όσο και στους επισκέπτες του άλσους που θα επισκέπτονται το άλσος μας.

Που σημαίνει ότι θα πρέπει άμεσα, διότι το γήπεδο έχει προχωρήσει, η υπογειοποίηση από την κάτω μεριά γίνεται και πάει με καλό ρυθμό, που σημαίνει ότι θα πρέπει να τελειώσουν και οι διαδικασίες μελέτης και δημοπράτησης του πεζοδρόμου για να δούμε τι θα γίνει και στο κομμάτι της εμβάθυνσης. Θα υπάρξει τοίχιο κάθετο; Θα υπάρξουν αναβαθμοί;

Όλα αυτά θα πρέπει να ξεκαθαριστούν έτσι ώστε να μην είναι αιτία πολέμου μεταξύ των Παρατάξεων, αλλά να είναι η αιτία και η αφορμή της σύγκλησης των Παρατάξεων.

Βέβαια ο κ. Σερετάκης από ό,τι έχω διαβάσει και στο έγγραφο που κατέθεσε, έχει μια διαφορετική προσέγγιση με το θέμα του δάσους, είναι μια πάγια αρχή, είναι άποψη σεβαστή. Μπορεί να διαφωνούμε, δικαίωμά του να έχει τις απόψεις του, αλλά θα μας επιτρέψεις να διαφωνούμε εμείς και να λέμε: το γήπεδο πρέπει να προχωρήσει.

Ό,τι έχει σχέση με τη γεινίαση πρέπει να ξεκαθαρίσει μελετητικά, δημοπρακτικά και κατασκευαστικά και από την άλλη μεριά το άλσος που ό,τι θα γίνει εκεί μέσα δεν αποτελούν συνοδά του γηπέδου έργα με τη νέα διαχειριστική τροποποίηση που πρέπει να κάνουμε, θα πρέπει να τα ξεκαθαρίσουμε έτσι ώστε να ανοίξει κι εκεί ο δρόμος για κάποια προγράμματα που μπορούμε να εξασφαλίσουμε, είτε για τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ, είτε για τις τουαλέτες, είτε για τα ΑμεΑ, είτε για το θέατρο, είτε για ό,τι άλλο προβλέπεται.

Χαίρομαι κύριοι συνάδελφοι διότι είμαι και από τους βασικούς συντάκτες αυτής πρότασης που έγινε τότε όταν υπήρχε συνεργασία με τον κ. Βούρο. Αλλά δυστυχώς δεν είχε το θάρρος να παραδεχτεί αυτά που τότε ετοιμάσαμε, αλλά χαίρομαι ιδιαίτερα που όλες οι Παρατάξεις σήμερα συμπίπτουμε σε όλα αυτά τα σημεία που είναι για το καλό της πόλης και για το καλό της ΑΕΚ δίπλα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έχω ενημερώσει μέσω του chat ότι ειδική αγορήτρια θα είναι η Δανάη Γκούμα και εγώ θα κάνω σύντομη παρέμβαση μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Καλησπέρα σε όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δανάη είσαι καλά; Περαστικά..

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ναι ήταν μια ασθένεια ξεχωριστή, ευχαριστώ πολύ. Ελπίζω να μου δείξετε κι εμένα την ανοχή στο χρόνο μιας και είναι ένα τεράστιο θέμα το οποίο η αλήθεια είναι ότι δεν έχει συζητηθεί αρκετά χρόνια στο Δήμο μας και η αλήθεια είναι ότι για να μπορούμε να λέμε αν μια πολιτική κατεύθυνση είναι σωστή ή όχι, ή τέλος πάντων είναι αυτό που θέλουν οι δημότες, περίμενα κάποιος από τους προηγούμενους ομιλητές ή κάποια οποιαδήποτε Παράταξη να έχει αναφέρει ότι θα χρειαζόταν να έχει ενημερωθεί και ο ίδιος ο κόσμος της Νέας Φιλαδέλφειας, να έχουν προηγηθεί η Επιτροπή Ποιότητας

Ζωής, διαβούλευση ή οτιδήποτε άλλο με τα δικά σας πλαίσια να έχουν έστω ερωτηθεί.

Δεν υπήρξε κάποια τέτοια αναφορά και ήθελα πολύ να το αναφέρω αυτό, μου έκανε τρομερή εντύπωση πως συζητάμε δηλαδή για το τι χρειάζεται μέσα στο άλσος και ποιοι χρειάζονται ακριβώς τι και τι είναι το καλύτερο γι' αυτό ρωτώντας κάποιους άλλους.

Όσον αφορά το γενικότερο θα μου επιτρέψετε θα μου δώσετε τον χρόνο να μπορέσω να τοποθετηθώ συνολικά. Η Νέα Φιλαδέλφεια σήμερα χαρακτηρίζεται όπως γνωρίζετε από το προστατευόμενο με Προεδρικό Διάταγμα προσφυγικό συνοικισμό, τη σχετικά χαμηλή δόμηση στην ευρύτερη περιοχή, το άλσος της, τον πεζόδρομό της, τα πάρκα και τις πλατείες της.

Γι' αυτό τον λόγο ακριβώς καθώς και για το ότι αποτελεί έδρα της ΑΕΚ αποτελούσε πόλο έλξης για ένα αιώνα περίπου. Ιδιαίτερα τα τελευταία 15 χρόνια στη Νέα Φιλαδέλφεια έρχεται πολύς κόσμος όπως έχετε δει, μετά την κοιλιά που έγινε μετά τον σεισμό από τα βόρεια προάστια, από τα δυτικά προάστια, από την κεντρική Αθήνα αλλά και από πιο απομακρυσμένες γειτονίες του λεκανοπεδίου για μια βόλτα στο άλσος, για τρέξιμο στον πεζόδρομο, για να παίξουν τα παιδιά σε μια περιοχή με χαμηλά σπίτια, συναντιούνται οικογένειες στα πάρκα και στις πλατείες μας και βέβαια γιατί είναι μια γειτονιά που έχει μια πολύ καλή αναλογία σε σχέση με την υπόλοιπη Αθήνα σε πλατείες, πάρκα και αστικό πράσινο.

Η εικόνα αυτή γνωρίζουμε όλοι μας και φάνηκε και από τη συζήτηση δεν έχει παγιωθεί και δεν παγιώθηκε ποτέ με ευκολία. Υπάρχουν έντονες κατά καιρούς αντιδράσεις και κρούσεις από τα πολιτικά αστικά Κόμματα, τους επιχειρηματίες, τους εκπροσώπους του μεγάλου κεφαλαίου ώστε να αξιοποιηθεί η περιοχή της κεντρικής Νέας Φιλαδέλφειας στο έπακρο και κριτήριο πάντα μπαίνει το επιχειρηματικό κέρδος με πλήρη ανοικοδόμηση, έχει ακουστεί πολλές φορές, χωρίς κανένα όρο προστασίας του παραδοσιακού οικισμού και του χαμηλού συντελεστή δόμησης με πλήρη άρση των όποιων περιορισμών στην επιχειρηματική δράση, με μετατροπή του άλσους σε πάρκο ψυχαγωγίας και αθλοπαιδιών, ή ακόμη χειρότερα και σε ντεκόρ για την ανάπτυξη επιχειρήσεων εστίασης με σταθερή πίεση για μείωση της έκτασης που καταλαμβάνει το άλσος και γενικότερα οι ελεύθεροι χώροι.

Τρανταχτά παραδείγματα σε αυτή την ιστορία ήταν και τα σχέδια της Διοίκησης Γρετζελιά με το κολυμβητήριο και το εναέριο τρενάκι που δεν έγινε ποτέ, αλλά και άλλα που κατάφεραν να κατασκευαστούν όπως ήταν το παράνομο, αυθαίρετο και τερατώδες κέντρο διασκέδασης ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ που καμία δουλειά δεν είχε μέσα στο άλσος, το οποίο κατεδαφίστηκε ως παράνομο και αυθαίρετο. Το αυθαίρετο ΤΣΙΠΟΥΡΑΔΙΚΟ, το Π.Π.Ι.Ε.Δ., οι εργατικές πολυκατοικίες στα φανάρια του Βλάχου που υπήρξε μια καθυστέρηση 20 ετών στην κατασκευή τους και κατασκευάστηκαν επί χούντας.

Η περιοχή αυτή ήταν οικοπεδοποιημένη έκταση του άλσους Νέας Φιλαδέλφειας αλλά ακόμη και τα απομεινάρια του μανδρότοιχου που δέσποζε επί χούντας στο ύψος της λίμνης και περιχάραζε μια έκταση του άλσους που ορεγόταν η δοτή τότε χουντική Διοίκηση της ΑΕΚ.

Αντίστοιχα υπάρχουν διαχρονικά έντονες αντιδράσεις και διεκδικήσεις από το λαϊκό Κίνημα, από την απέναντι πλευρά να βάλει φρένο ακριβώς σε αυτές τις αχόρταγες ορέξεις του κεφαλαίου και των πολιτικών του εκπροσώπων σε τοπικό και εθνικό επίπεδο για να υπερασπιστεί τη βελτίωση του τρόπου ζωής των λαϊκών οικογενειών.

Και εδώ τα παραδείγματα είναι δεκάδες και διαχρονικά: από την κατάληψη των κενών οικοπέδων και τη διεκδίκηση να χαρακτηριστούν πλατείες σε όλες τις μεριές της πόλης μας έως την κατεδάφιση των παράνομων κτισμάτων στο παλιό τρίγωνο, ή αλλιώς πάρκο Μικρασιατών, το οποίο μετέπειτα χαρακτηρίστηκε και ως δασικό τμήμα του άλσους, τις αναδασώσεις του άλσους ανέφερε μια πολύ σημαντική και ο κ. Βασιλόπουλος, υπήρχαν κι άλλες μετά από αυτήν.

Τη διάσωση του πεζόδρομου και των αιωνόβιων κυπαρισσιών που διατρέχουν στο μήκος του πεζόδρομου, που θεσμοθετήθηκε με ΦΕΚ το 1932 με την έγκριση του προσφυγικού συνοικισμού της Νέας Φιλαδέλφειας.

Θέλω να θυμίσω ότι σε αυτούς τους αγώνες πρωτοστάτησαν οι κομμουνιστές. Έχουν ιδιαίτερα σφραγιστεί ανεξίτηλα από τη συμβολή των Δημοτικών Αρχών της Δημοκρατικής Συνεργασίας και του κομμουνιστή Δημάρχου Σάββα Σταματιάδη και αυτό το γνωρίζουμε σε κάθε γειτονιά της

Νέας Φιλαδέλφειας και βλέπουμε και τη διαφορά στη Νέα Χαλκηδόνα. Από την ίδια αφετηρία ξεκίνησαν και οι δύο...

Βέβαια αυτή η ιστορία δεν είναι ξεκομμένη όπως καταλαβαίνετε, αποτυπώνει μια αντιπαράθεση στο ευρύτερο εθνικό επίπεδο της ουσιαστικής λαϊκής ανάγκης για ύπαρξη ελεύθερων χώρων, πάρκων, πλατειών, δασών που ανήκουν πραγματικά στο λαό να είναι προσβάσιμα γι' αυτόν και ενάντια σε αυτό τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων οι οποίοι αυτούς τους χώρους τους αντιλαμβάνονται ως «φιλέτα», είναι ένας πολύ συνηθισμένος χαρακτηρισμός, το «ακατέργαστο διαμάντι» είναι ένας άλλος και μάλιστα επειδή ανήκουν στο κράτος, σαν ευκαιρίες για να τα πάρουν δωρεάν ή σε ευτελές αντίτιμο.

Σημείο καμπής σε όλη αυτή την εξέλιξη αποτέλεσε βέβαια η ψήφιση του ρυθμιστικού σχεδίου Αθήνας το '14 από τη Νέα Δημοκρατία που αλλάζει άρδην και συγκεκριμένα τον χαρακτήρα και το πλαίσιο του άλσους μετατρέποντάς το σε μητροπολιτικό πάρκο με χρήσεις πολιτισμού, αθλητισμού, αναψυχής με μάλιστα μητροπολιτικής εμβέλειας τέτοιες χρήσεις, ενώ έδωσε και τα έξι στρέμματα για τις ανάγκες του γηπέδου.

Προβλέπει ακόμη τη δυνατότητα της παραχώρησης κατά χρήση τμήματος άλσους ή πάρκου στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού ή σε εποπτευόμενα από αυτήν Νομικά Πρόσωπα, καθώς και η αλλαγή χρήσης τμήματος άλσους ή πάρκου και οικοπεδοποίησή του ως και 5% της επιφάνειάς του. Θυμίσω το 5% είναι γύρω στα 22 στρέμματα.

Έχουμε εκφράσει ιδιαίτερα τις διαφωνίες μας, την αντίθεσή μας με όλη αυτή την εξέλιξη που ξεκίνησε από την προηγούμενη οικονομική κρίση και που συνεχίζεται και σήμερα και έχουμε λόγους γι' αυτό, γιατί ακριβώς επιτρέψτε μου να θυμίσω ότι το ΡΣΑ το οποίο ψηφίστηκε από τη Νέα Δημοκρατία το '14 δεν είναι ένα γενικό σχέδιο επί χάρτου, είναι βασικό μέρος του γενικότερου σχεδιασμού του στρατηγικού σχεδιασμού της αστικής τάξης για τη γεωστρατηγική αναβάθμιση, για την ανάδειξη της χώρας μας σε κόμβο μεταφοράς και ενέργειας εμπορευμάτων, στον τουρισμό, στην εκμετάλλευση του ενεργειακού και του φυσικού της πλούτου και όλα αυτά σε βάρος των εργατικών λαϊκών αναγκών και δικαιωμάτων.

Γι' αυτό τον λόγο συνεχίστηκε να υλοποιείται και από την επόμενη Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, υπήρξε συνέχεια δηλαδή και προχωρά τώρα και με την παρούσα Κυβέρνηση με νέες νομοθετικές ρυθμίσεις για την απελευθέρωση της δημόσιας γης από οποιαδήποτε προστασία της. Κερασάκι στην τούρτα στην προηγούμενη πανδημία, ούτε ενάμιση μήνας δεν πέρασε, περιβαλλοντοκτόνο νόμο κατέθεσε, αυτό ήταν το επείγον της Κυβέρνησης.

Αντίστοιχα σε αυτό το πλαίσιο κινείται και η Δημοτική Αρχή της Νέας Δημοκρατίας – ΚΙΝΑΛ του κ. Βούρου που δρομολογεί τον αστικό αντιλαϊκό σχεδιασμό του ΡΣΑ και προχωράει σε ενέργειες παράδοσης χώρων που ανήκουν στο Δήμο μας, με σκοπό τη διευκόλυνση των σχεδιασμών του μεγάλου κεφαλαίου στην περιοχή μας. Με καιρό πανδημίας μάλιστα η Δημοτική Αρχή είναι απασχολημένη να μετατρέψει το τρίγωνο σε υπόγειο parking, το άλσος σε κήπο του γηπέδου καταργώντας το δασικό τους χαρακτήρα και διαλύοντας αυτά τα χαρακτηριστικά τοπίο της Νέας Φιλαδέλφειας.

Ταυτόχρονα τα σχέδια για μετατροπή της λεωφόρου Δεκελείας σε λεωφόρο ταχείς κυκλοφορίας που θα κόψει τη Νέα Φιλαδέλφεια στη μέση και θα μετατρέψει την κεντρική πλατεία Πατριάρχου και το τρίγωνο – πάρκο Μικρασιατών σε κόμβους, σε καμία περίπτωση δεν προμηνύουν καλά μαντάτα και για τον ίδιο τον πεζόδρομο, την ύπαρξή του.

Ενώ στη βροχή των εκατομμυρίων που βλέπουμε να διαδραματίζεται από τα δημόσια Ταμεία για έργα που δεν έχουν καμία απολύτως σχέση με τις πιεστικές λαϊκές ανάγκες, έχει προστεθεί και η υπογειοποίηση της οδού Χρυσοστόμου Σμύρνης.

Αντίστοιχα σχέδια αποκαλύπτονται κατά καιρούς μέσα σε αυτό το χρονικό διάστημα πότε από το επιχειρηματικό κεφάλαιο και πότε από τη Δημοτική Αρχή για την περιοχή της Μπριτάνια, για το ρέμα Γιαμπουρλά, που ακόμη δεν έχει οριοθετηθεί, την περιοχή της ΜΑΥΑ Renault, το συγκρότημα των πρώην ΚΑΤΕΕ που όλως περιέργως μια διαβολική σύμπτωση έχει εξαιρεθεί από το πρόγραμμα αντισεισμικών ελέγχων σχολείων που προτείνει ο Δήμος στα πλαίσια του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης».

Καθόλου τυχαία τα μικρά πολεοδομικά σχέδια, δηλαδή η αλλαγή στις χρήσεις γης που προωθεί η Δημοτική Αρχή και το ένα αφορά το άλσος,

τον προσφυγικό συνοικισμό και την περιοχή έως το σταθμό του ΗΣΑΠ του Περισσού, καθώς και το άλλο για τη μονιμοποίηση του σκουπιδότοπου στο πρώην πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής.

Από την πλευρά μας θέλουμε να θυμίσουμε ότι τίποτε δεν έχει χαριστεί. Πρέπει να πούμε ότι οι περισσότεροι ελεύθεροι χώροι που έχουν κερδηθεί, κερδήθηκαν μέσα από αγώνες του λαϊκού Κινήματος. Σχεδόν για κάθε πλατεία, για κάθε πάρκο, για κάθε άλσος, για κάθε παιδική χαρά αν ψάξει κανείς την ιστορία της δημιουργίας του θα δει ότι προηγήθηκαν κινητοποιήσεις και αγώνες και φυσικά σε αυτή τη διαχρονική πάλη οι κομμουνιστές πρωτοστατούν καθώς είναι χαρακτηριστικό ότι μεγάλο ρόλο έπαιξε ότι σε πολλούς Δήμους της Αττικής οι δημοτικές Διοικήσεις είχαν κομμουνιστές στην πλειοψηφία.

Και σήμερα καλούμε τον λαό του Δήμου μας να οργανωθεί με αγώνες, ώστε να μπουν εμπόδια στην ασυγκράτητη πραγματικά όρεξη του κεφαλαίου και των πολιτικών του εκπροσώπων στην κατεύθυνση της διεκδίκησης μιας καλύτερης ποιότητας ζωής με μόνιμη και σταθερή δουλειά, με μισθό και δικαιώματα που θα ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες της λαϊκής οικογένειας, με δημόσια και δωρεάν σχολεία χωρίς διαχωρισμούς και ταξικούς φραγμούς, με δημόσια και δωρεάν υγεία σε όλες τις βαθμίδες της πρόνοιας και της περίθαλψης, χωρίς αποκλεισμούς, με επαρκή Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, με μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς, στα σχολεία και τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς.

Τα αναφέρω αυτά γιατί είμαστε και σε καιρό πανδημίας και δεν μπορούμε να το ξεχνάμε αυτό. Με υποδομές πολιτισμού και αθλητισμού για όλους.

Μόνο σε αυτό το δρόμο για μια κοινωνία με κεντρικό σχεδιασμό για την κάλυψη όλων των αναγκών όλων των ανθρώπων και την κατάργηση εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο, μπορεί να υπάρξει ουσιαστικά ένα Δίκτυο προστασίας του φυσικού μας πλούτου και αξιοποίησή του, των δασών και των ρεμάτων, ανάδειξη και διαμόρφωση του αστικού πράσινου μέσα στον αστικό ιστό για τη βελτίωση του φυσικού, του δομημένου, του εργασιακού περιβάλλοντος που ζει, εργάζεται και κινείται ο άνθρωπος, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των ανθρώπων. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ Πρόεδρε. Να καλησπερίσω κι εγώ τις κυρίες και τους κυρίους συναδέλφους, να πω περαστικά στις ασθενείς. Να ξεκινήσω από το δεδομένο πιστεύω για όλες τις Παρατάξεις ότι ο σεβασμός στο άλσος και στην προάσπιση του δασικού χαρακτήρα, αποτελεί κοινό τόπο, αποτελεί πάγια αρχή όλων μας.

ας πάμε τώρα στο θέμα που συζητάμε. Οι τελευταίοι ομιλητές έχουν το θετικό ότι μπορούν να αξιολογήσουν και να σημειώσουν από τους προηγούμενους που μιλούν, αυτό είναι θετικό. Μιλάμε τελευταίοι αλλά έχουμε ένα προτέρημα.

Ο εισηγητής ο κ. Ουσταμπασίδης θα μπορούσαμε με μια πρόταση να μεταφράσουμε την εισήγησή του «Όλα καλά με το ΦΕΚ, μας συγχωρείτε, λάθος». Και για να αναλύσω λίγο περισσότερο αυτό το θέατρο του παραλόγου που ζούμε κάπως σήμερα, το υπονόησε και ο κ. Γρετζελιάς και συμφωνώ, διαψευδόμενος ως σύγχρονη Κασσάνδρα για τα τέρατα που θα έκανε τάχα η Δημοτική Αρχή στο άλσος, όπως αναφέρει στην εισήγηση, ήρθε τώρα η σκέψη η καινοφανής ...

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Αυτά καταλάβετε;

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Θα ήθελα να επιδεικνύει ο κ. Ουσταμπασίδης και όλοι σεβασμό στον ομιλητή. Ο σεβασμός στη δημοκρατία είναι πράξη, όχι λόγια. Οι δημοκράτες είμαστε στην πράξη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ μη διακόπτει κανένας.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Διακόπτουμε τον συνομιλητή όταν δεν μας αρέσουν αυτά που λέει και θα έπρεπε κι εγώ να έχω διακόψει όλους τους προηγούμενους γιατί διαφωνούσα με πάρα πολλά από αυτά που ακούστηκαν, σεβάστηκα όμως τους προλαλήσαντες. Είναι άσκηση δημοκρατίας αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Κωνσταντινίδη.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Συγγνώμη κ. Κωνσταντινίδη.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Άρα το καινούργιο αφήγημα είναι αφού δεν μπορούμε να πούμε ότι θα γίνουν τέρατα και πράγματα στο άλσος, μήπως είχε ζητήσει να γίνουν αυτά η Δημοτική Αρχή από τον Υπουργό και ο κακός Υπουργός

τώρα γίνεται καλός και ο καλός Υπουργός πλέον δεν τα δέχτηκε. Νομίζω ότι χρειάζεται μεγαλύτερη σοβαρότητα.

Επίσης ακούστηκε επί μακρόν για τα δημοσιεύματα. Τα δημοσιεύματα τα οποία τα είδα κι εγώ δεν ανέφεραν πουθενά ότι θα γίνουν παρεμβάσεις μεγάλης έκτασης στο άλσος. Άρα από πού υπήρξε αυτός ο φόβος αυτή η ανησυχία στον εισηγητή και στην αντιπολίτευση ότι θα γίνουν παρεμβάσεις; Τα δημοσιεύματα μιλούσαν για κωλυσιεργία και καθυστέρηση στα συνοδά έργα όπως πολύ σωστά είπε ο κ. Γρετζελιάς, καμία σχέση με τη διαχειριστική και με αυτά που συζητάμε σήμερα.

Πουθενά στα δημοσιεύματα δεν αναφερόταν η πρόταση για παρεμβάσεις στο άλσος ευρείας κλίμακας. Άρα από πού η ανησυχία;

Άκουσα με προσοχή ό,τι είπε ο κ. Βασιλόπουλος και πραγματικά είχα την εντύπωση ότι γύρισα με μια χρονομηχανή 16 μήνες πίσω και παρακολούθησα προεκλογική ομιλία για το τι έκανε στο άλσος. Δεν μας είπε όμως ο κ. Βασιλόπουλος και σε αυτό συμφωνώ με τον κ. Γρετζελιά –σήμερα συμφωνούμε σε πολλά!- ότι θα μείνει στην ιστορία και αυτό δεν μπορεί να το αρνηθεί, ως ο Δήμαρχος που γκρέμισε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ και στέρησε επί τόσα χρόνια την πόλη από τα οφέλη του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ και επίσης ότι δεν κατάφερε επί τόσα χρόνια να αποκαταστήσει τις ενέργειές του.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Το '11 έκλεισε ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Εδώ η μομφή έχει να κάνει ακριβώς με το ότι γκρεμίσει και το νόμιμο τμήμα της οικοδομής και έχει να κάνει επίσης η μομφή με το ότι ο σεβασμός στις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας και στα Δικαστήρια δεν είναι κατά το δοκούν. Πρέπει να τις σεβόμαστε όλες τις αποφάσεις, για όλα τα αυθαίρετα όχι μόνο όσα μας συμφέρουν.

Επίσης αυτό που κατάλαβα εγώ από την ομιλία του κ. Βασιλόπουλου είναι αφού δεν μπορεί να πει πια «τα παράπονά σας στο Δήμαρχο» στον τέως Δήμαρχο, λέει «τα παράπονά σας στο δασάρχη», δηλαδή για όλα φταίει ο δασάρχης ουσιαστικά μας λέει.

Εν τέλει και αυτό μένει ως επιστέγασμα της ομιλίας του κ. Βασιλόπουλου, θεωρεί κι αυτός το ΦΕΚ θετικό όπως το θεωρεί και ο εισηγητής της σημερινής συζήτησης έτσι το μεταφράζω εγώ και λέει μπράβο

στη Δημοτική Αρχή που έκανε αυτό που δεν μπόρεσε να κάνει, δεν μπορεί να το πει βέβαια...

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Για άλλη μια φορά διακόπτομαι, είπα ότι δεν επιτρέπω τη διακοπή και είπα ότι είναι μια άσκηση δημοκρατίας. Το ξέρω, είναι δύσκολο για κάποιους αλλά εν πάση περιπτώσει ας προσπαθήσουμε όλοι.

Άρα εδώ έχουμε να κάνουμε με ένα ΦΕΚ μια Υπουργική Απόφαση που κάνει πολύ μικρές παρεμβάσεις στο άλσος, τουαλέτες για ΑμεΑ και για τους πολίτες σε διάφορα σημεία του άλσους πολύ σωστή πρόβλεψη για να μπορεί να γίνει το άλσος προσβάσιμο και στους συμπολίτες μας που έχουν άλλες ανάγκες.

Ένα βιώσιμο λειτουργικό κτίριο ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ μικρές λυόμενες κατασκευές για κιόσκι για ορχήστρα όπως είπε ο κ. Δήμαρχος. Άρα δεν μπορεί να πει κάποιος την οποιαδήποτε μομφή να εκφράσει κατά του ΦΕΚ.

Είπε ο κ. Τομπούλογλου και ειπώθηκε και από άλλους δημοτικούς συμβούλους έπρεπε η πρωτοβουλία να ανήκει στη Δημοτική Αρχή. Για ποιο λόγο κυρίες και κύριοι συνάδελφοι συγκαλεί η αντιπολίτευση το έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο; Για ποιο λόγο το συνεκάλεσε;

Αληθινή απάντηση δεν δόθηκε. Το Δημοτικό Συμβούλιο συνεκλήθη γιατί η αντιπολίτευση νόμιζε ότι θα γίνουν στο άλσος πράγματα και θάματα. Τώρα που διαψεύστηκε λέει ότι έπρεπε η Δημοτική Αρχή να διαψεύσει τα δημοσιεύματα για να μη γίνει το Δ.Σ. Θέατρο του παραλόγου κυριολεκτικά.

Επίσης επειδή μας παρακολουθεί κόσμος θα μπορούσα κι εγώ να πω ότι δεν πρέπει να μιλάμε, έτσι για να μιλάμε. Έχω ξαναπεί και σε άλλο Δημοτικό Συμβούλιο ότι «Κρείπτον του λαλείν το σιγάν», δηλαδή όταν δεν έχουμε να πούμε κάτι, ας μη μιλάμε επί μακρόν.

Τέλος, δεν θα καθυστερήσω πολύ θα είμαι περίπου στα $\frac{3}{4}$ του χρόνου που χρησιμοποίησε η κα Γκούμα, άκουσα από τη "Λαϊκή Συσπείρωση" με προσοχή της εισηγήσεις της και διάβασα και την πρότασή της. Διαβάζοντας την πρόταση της "Λαϊκής Συσπείρωσης" πραγματικά σας λέω κυρίες και κύριοι συνάδελφοι αναγκάστηκα να ξανακοιτάξω το ΦΕΚ

μήπως υπάρχουν κι άλλες σελίδες μέσα στο δισέλιδο του ΦΕΚ που μου έχουν ξεφύγει.

Δηλαδή μήπως υπάρχουν πολυκατοικίες, καζίνο, γήπεδα ποδοσφαίρου, εμπορευματοποίηση του άλσους. Να φανταστώ ότι η Δημοτική Φιλαρμονική είναι ανώνυμη εταιρεία ενδεχομένως με σκοπό το κέρδος, οπότε το λυόμενο κiosk που θα τοποθετηθεί σε χέρσο χώρο, θα είναι αιτία καπιταλιστικής κερδοφορίας. Γιατί δεν βρίσκω άλλο τρόπο να εμφιλοχωρήσει ο καπιταλισμός στο άλσος και να κερδοφορήσει παρά μόνο μέσω ενδεχομένως της Δημοτικής Φιλαρμονικής.

Όλα αυτά βρίσκονται κυρίες και κύριοι συνάδελφοι απλώς στη φαντασία της "Λαϊκής Συσπείρωσης" και των ανθρώπων που θέλουν να υπάρχουν πράγματα για να καταγγέλλουν.

Θα έλεγα καλύτερα ότι υπάρχουν συνάδελφοι οι οποίοι θα ήθελαν να έχει τα σχέδια αυτά η Δημοτική Αρχή, ώστε να μπορεί μετά να καταγγείλει τον καπιταλισμό, τη σύνδεση της Δημοτικής Αρχής, του Δημάρχου και όλων των άλλων με τη Δεξιά και τα λοιπά.

Δυστυχώς κυρίες και κύριοι συνάδελφοι τουλάχιστον στο θέμα που συζητάμε σήμερα δεν θα βρείτε αιτία για να καταγγείλετε σοβαρά πράγματα σε σχέση με το άλσος, τη διαχειριστική και το ΦΕΚ. Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε ...

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί προσωπικού ένα δευτερόλεπτο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απλά σε παρακαλώ πάρα πολύ ήπια.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε μετά από τον κ. Ουσταμπασίδη παρακαλώ για ένα λεπτό και εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου να μιλήσει πρώτα ο κ. Κοσκολέτος, έχετε πρόβλημα;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή θέλω να πω κάτι στον κ. Κωνσταντινίδη, αν νομίζετε καλώς. Αν δεν νομίζετε, μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, μετά τον κ. Ουσταμπασίδη.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ωραία. Οι Έλληνες Δήμαρχοι έχουμε περάσει πάρα πολλά χρόνια πίσω από το μύθο στο λόγο. Η λογική λέει ότι όταν μέσα στο

γραφείο σου την Παρασκευή το μεσημέρι νομίζω 4 Δεκέμβρη παραδέχτηκα μπροστά σε κόσμο ότι η Υπουργική Απόφαση ήταν μια χαρά και μου αρέσει, όλα τα άλλα είναι κουβέντες καφενείου και είπαμε στη Σαρδαίων στον πεζόδρομο με τους πεζοδρομιστές που ανήκουν και σε εσένα κιόλας, αυτά είναι λόγια του καφενείου, δεν είναι λόγια για Δημοτικό Συμβούλιο.

Δεύτερον υπερασπιστήκατε σήμερα εδώ τον κ. Χατζηδάκη. Γιατί δεν το κάνατε όταν πάνω από 20 δημοσιεύματα βγήκαν και να καλύψετε τον κ. Χατζηδάκη ότι δεν είναι έτσι; Δεν το κάνατε, δεν διαψεύσατε. Αυτό μάλιστα μας το έχετε λύσει και όταν είχατε πει με γλώσσα λανθάνουσα σε ένα παλιό Δημοτικό Συμβούλιο «μόνος μου και όλοι σας...» μετά το διορθώσατε «μόνοι μας και όλοι σας...». Μόνος σας κάνατε όλες τις επικοινωνίες ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη έχουν διαψευστεί αυτά και το ξέρετε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Προφορικές είπατε ότι κάνατε τις συνομιλίες με το Υπουργείο και όχι με τον κ. Χατζηδάκη. Για τόσο σοβαρό θέμα να κάνουμε προφορικές συμφωνίες; Δεν νομίζω δεν είμαστε σε σχολείο. Είμαστε στο Δήμο.

Κύριε Κωνσταντινίδη, μάθετε να διαβάσετε. Δεν γράφω για τέρατα, ούτε είμαι η σύγχρονη Κασσάνδρα της πόλης. Προφανώς δεν διαβάσατε το θέμα. Και μπράβο δεν σας είπα ποτέ και δεν έχω καμία όρεξη να σας συγκαλώ έκτακτα Δημοτικά Συμβούλια, απλά το άλσος είναι πάρα πολύ σοβαρό θέμα.

Τώρα όσον αφορά αυτό που είχα γράψει στο facebook εννοείται πως δεν ανακαλώ κ. Δήμαρχε. Όποιος έχει τη μύγα μπορεί να μυγιάζεται από οποιαδήποτε πλευρά. Μιλάμε για το άλσος της πόλης, έχουμε δώσει δυο φορές σα Δήμος έδαφος στο γήπεδο και καλά κάναμε, το γήπεδο προϋπήρχε πολύ πριν. Δώσαμε τη μια 23 στρέμματα άμα διαβάσετε και το άξιζε και η ΑΕΚ και οποιοσδήποτε άλλος αθλητικός Σύλλογος. δώσαμε πάλι 6,5 στρέμματα και δεν μπορώ να βλέπω στα δημοσιεύματα και να μη τα διαψεύσετε ότι επηρεάζει τα συνοδά έργα του έργου. Αυτό τουλάχιστον να το διαψεύσετε. Επιτέλους πείτε μας ποια είναι τα συνοδά έργα, δεν ξέρουμε. Πάλι στον προϋπολογισμό που έρχεται τα βάλατε με 100 €. Είναι τόσο σημαντικά και τα βάζετε με 100 €; Πείτε μας ποια είναι. Πείτε μας με το γήπεδο τι θα γίνει επιτέλους.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέμα μας είναι το άλσος κ. Ουσταμπασίδη.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Για το άλσος μιλάω γιατί εφάπτεται του γηπέδου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχω διαψεύσει χίλιες φορές. Υπάρχει χίλιες φορές η διάψευση στη δευτερολογία μου για πολλοστή φορά θα σας την ανακοινώσω.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Είπατε ότι έχετε κάνει διάψευση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ξέρετε. Γιατί είχαμε κατ' ιδίαν συζήτηση στο γραφείο μου.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Τη διάψευση μπορείτε να μας την πείτε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο γραφείο μου κάναμε κατ' ιδίαν συζήτηση και σας μίλησα και το ξέρετε ότι έχω διαψεύσει.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Τη διάψευση θέλω να δω που την κάνατε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισή ώρα μετά από τα δημοσιεύματα βγήκα και τα διέψευσα.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Συγγνώμη Δήμαρχε, εδώ βάφετε τους δρόμους και τις διαβάσεις και βγαίνετε και το επικοινωνείτε με τα γραφεία σας και τους συμβούλους σας εκατό φορές. Αυτό γιατί δεν βγήκε κανένας να το επικοινωνήσει; Ότι βάφουμε τους δρόμους και τα ΑμεΑ ξέρουμε; Και για τόσο σοβαρό θέμα δεν ξέρουμε να το διαψεύσουμε και είμαι εγώ η σύγχρονη Κασσάνδρα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διαβάζετε αυτά που σας συμφέρουν και τα μεταφράζετε κατά το δοκούν κ. Ουσταμπασίδη, είναι προσφιλής σας μέθοδος.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όχι, ξέρω να διαβάζω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό λέω. Αλλά μόνο αυτά που σας συμφέρουν.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όχι. Μπροστά σε κόσμο παραδέχτηκα και σας είπα και μπράβο σε εσάς, όχι στον κ. Κωνσταντινίδη βέβαια, πάρα πολύ καλό η Υπουργική Απόφαση. Αλλά θα μπορούσατε -γιατί εσείς μιλάγατε για πολιτικό πολιτισμό, εσείς μιλάγατε για αξιακό χώρο- να έχετε φέρει εσείς σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο από την αρχή και να είχαμε κάνει συμφωνία και να μην βγαίνει ο κ. Γρετζελιάς να λέει ότι «εγώ σας τα έλεγα και τα κάναμε» και χίλια δυο άλλα. Να τα κάνουμε όλοι μαζί. Δεν θα ήμασταν κατά σας, υπέρ σας θα ήμασταν. Όλοι για το άλσος θέλουμε το καλό, δεν θέλουμε το κακό. Δείξτε το όμως. Αλλά είπατε «μόνος μου και όλοι σας» το είπατε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε μάθαμε κατ' αρχήν σήμερα κάτι σημαντικό. Αυτό που είπε ο κ. Γρετζελιάς ότι οι προτάσεις που υιοθετήθηκαν από το Υπουργείο είναι προτάσεις του κ. Γρετζελιά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είπε αυτό ο κ. Γρετζελιάς, θα δευτερολογήσω και θα σας πω τι ακριβώς είπε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε εγώ αυτό άκουσα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας πω, θα δευτερολογήσω. Ο πνιγμένος από τα μαλλιά του πιάνεται!

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το δεύτερο που θα ήθελα να πω, μου έκανε την τιμή να αναφερθεί σε εμένα, να του πω ότι ούτε παράλογος είμαι, ούτε εκτός τόπου και χρόνου κ. Κωνσταντινίδη. Εγώ είπα το εξής: θα έπρεπε η Δημοτική Αρχή να έχει συγκαλέσει το Δημοτικό Συμβούλιο για να συζητήσει τις προτάσεις που προφορικά όπως μας είπε ο κ. Δήμαρχος μετέφερε στο Υπουργείο, πριν το κάνει. Είναι παράλογο αυτό; κύριε Κωνσταντινίδη επειδή είστε και θρησκευόμενος: άξιος ο μισθός σας!

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί προσωπικού τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη να ολοκληρώσουμε.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Όχι, επί προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει δώστε μια απάντηση για ένα λεπτό γιατί πρέπει να μιλήσουν οι δημοτικοί σύμβουλοι.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ακούστε κ. Τομπούλογλου γιατί θα πρέπει να ντρέπεστε.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Πρόεδρε συγνώμη ο κ. Κωνσταντινίδης τους ανέφερε. Τι θα πει επί προσωπικού; Ο ίδιος τους ανέφερε.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Είστε Πρόεδρος κα Γκούμα εσείς;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Όχι απευθύνομαι επί της διαδικασίας κ. Κωνσταντινίδη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η διαδικασία είναι να απαντήσει επί προσωπικού που θέλει και συνεχίζουμε. Κύριε Κωνσταντινίδη απαντήσατε;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν έχω προλάβει να μιλήσω ακόμη κ. Πρόεδρε, αφού διακόπτομαι.

Κύριε Τομπούλογλου η διαφορά μας είναι ότι εγώ δουλεύω από μικρό παιδί και ό,τι έχω κάνει, το έχω κάνει με την εργασία μου και όχι στους διαδρόμους Υπουργείων, ανθρώπων της πολιτικής και με άλλες διαδρομές. Ό,τι έχω κάνει, το έχω κάνει με την προσωπική μου εργασία ως ελεύθερος επαγγελματίας.

Επίσης να σας υπενθυμίσω ότι πάγια αρχή μου είναι ότι όποιος εργάζεται, πρέπει να πληρώνεται εφόσον δεν έχει την τύχη να έχει περιουσία που έχουν άλλοι. Γιατί εγώ σε αντίθεση με άλλους δεν έχω περιουσία από τους δικούς μου ικανή, να μου επιτρέψει να μην πληρώνομαι και να κάθομαι χωρίς να δουλεύω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη δεν σας έθιξα, εγώ μια ευαγγελική ρήση χρησιμοποίησα.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σας παρακαλώ είπατε «άξιος ο μισθός σας».

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη, εγώ μια ευαγγελική ρήση χρησιμοποίησα, δεν είπα ότι πληρώνεστε από κάπου. Ευαγγελική ρήση χρησιμοποίησα διότι είστε θρησκευόμενος, δεν είπα κάτι για σας. Κακώς μυγιάζεστε.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Και εσείς θα έπρεπε λοιπόν ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη τελείωσε!

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή είστε θρησκευόμενος είπα άξιος ο μισθός σας, με την έννοια ότι υπερασπίζεστε πάρα πολύ ένθερμα τον κ. Βούρο, ενώ ανήκετε σε άλλη Παράταξη την οποία δεν διαλύσατε, αυτό εννοούσα. Δεν αναφέρθηκα σε οικονομικό θέμα. Σας παρακαλώ επειδή είστε και μορφωμένος άνθρωπος ... από τις κατηγορίες.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ο μόνος που δεν έχει το δικαίωμα να μιλάει, είναι ο κ. Τομπούλογλου εδώ. Αρκετά πια!

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτά τα έλεγε ο μακαρίτης ο Κουτσόγιωργας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε!

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτά τα έλεγε στο Μητσοτάκη ο μακαρίτης ο Κουτσόγιωργας.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Πραγματικά δεν υπάρχει αυτό. Θέλουν να μη γίνει το Δημοτικό Συμβούλιο να μη συνεχιστεί; Τι κατάσταση είναι αυτή;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη είναι προσφιλής αυτή η μέθοδος, μην ταραζέστε. Άλλοι πληρώνονται γιατί δουλεύουν και άλλοι «πληρώνονται» με άλλες μεθόδους.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εσείς τις ξέρετε κ. Δήμαρχε αυτές τις μεθόδους, υποθέτω.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε δεν ταραζομαι καθόλου ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη σε παρακαλώ πολύ! Δώσατε την απάντησή σας, τελείωσε. Δεν μπορώ να συντονίσω τη συζήτηση.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Μη φοβάται κανείς ότι ταραζομαι, είναι η δουλειά μου έτσι την κάνω 27 χρόνια και δεν ταραζομαι.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ωραία, οπότε μη δυναμιτίζετε το Συμβούλιο κ. Κωνσταντινίδη.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κυρία Γκούμα δεν έχετε τον λόγο και μην κάνετε τον Πρόεδρο!

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Είναι δυνατόν...;; Δέκα λεπτά τώρα προσπαθείτε να μας πείσετε ότι υπάρχει επί προσωπικού θέμα για να δυναμιτίσετε την κατάσταση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γκούμα σας παρακαλώ πολύ!

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει διαδικασία, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Συγγνώμη εγώ επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, έχω δώσει τον λόγο στον κ. Κοσκολέτο. Τελείωσε.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Επί της διαδικασίας, είπα και το εννοώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πες το ρε Γιώργο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θα προηγηθούν ερωτήσεις ή θα συνεχίσει ο καθένας να λέει ό,τι θέλει; Θα υπάρξει διαδικασία Δημοτικού Συμβουλίου ή θα ζούμε τη χάβρα των Ιουδαίων; Θα κλείσεις τα μικρόφωνα εκεί που πρέπει ή θα συνεχίζουμε αυτό το πράγμα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ θα κλείσω το μικρόφωνο και μη φωνάζεις σε παρακαλώ πάρα πολύ ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εγώ σε παρακαλώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκλήρωσαν οι επικεφαλής και έχει τον λόγο ο Αντιδήμαρχος. Αυτή είναι η διαδικασία.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ως τι. Ως ερώτηση, ως τοποθέτηση, ως εισηγητής;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει να τοποθετηθεί, είναι Αντιδήμαρχος και θα θέλει να μιλήσει του δίνω τον λόγο. Από εμάς δεν έχει μιλήσει κανένας και παίρνει τον λόγο ο κ. Κοσκολέτος.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εντάξει, έχω σηκώσει το χέρι μου εγώ ο κ. Κανταρέλης και ο κ. Ζαχαριάδης εδώ και πάρα πολύ ώρα κ. Πρόεδρε.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Να παρακολουθείτε τα χεράκια κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι να παρακολουθώ, έχω τον χρόνο να σημειώνω.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δίπλα σας έχετε τον κ. Τάφα και σε αυτούς που κάνουν χάβρα μπορείτε να κλείσετε τα μικρόφωνα κ. Πρόεδρε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Εγώ θα ξεκινήσω από μια φράση που είπε ο κ. Ουσταμπασίδης στην αρχή «πώς να εμπιστευτούμε μια Δημοτική Αρχή που δεν γνώριζε ή δεν της έγινε το χατίρι». Αυτά τα δυο συγκρούονται μεταξύ τους και ξεκινώ με τον κ. Ουσταμπασίδη γιατί προφανώς και ήταν ο ακρογωνιαίος λίθος αυτής της κίνησης που έγινε, για να γίνει αυτή η συζήτηση μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Παίρνω πάσα για να πάω σε κάτι που είπε ο κ. Τομπούλογλου ο οποίος με έβγαλε από μια πάρα πολύ δύσκολη θέση γιατί ανέπτυξε το θέμα της κατεδάφισης του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ για το οποίο θα μιλήσω αργότερα.

Ο κ. Τομπούλογλου είπε αν έπρεπε η Δημοτική Αρχή να συγκαλέσει Δημοτικό Συμβούλιο για τη διαχειριστική. Ναι, η Δημοτική Αρχή προετοιμάζεται -και θα σας εξηγήσω στην πορεία με ποιο τρόπο- έτσι ώστε να φέρει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο σωστά, εμπειριστατωμένα, τεχνικά άρτια και με ένα τέτοιο τρόπο έτσι ώστε να ολοκληρωθεί η διαδικασία άμεσα, μετά την ψήφισή του βέβαια ή όχι, ανάλογα με το τι θα αποφασίσει το Σώμα βάσει της εισήγησης που θα έρθει από τις Υπηρεσίες, για να πάει στο δασάρχη και να υπογραφεί.

Από εκεί και πέρα ακούσαμε τον κ. Βασιλόπουλο ο οποίος έκανε μια πολύ καλή πολιτική τρίπλα. Άρχισε να μας κάνει μια προεκλογική ομιλία για το τι έκανε, αλλά δεν μας είπε και τι δεν έκανε. Γιατί βλέπαμε κάτι ταμπέλες στο άλσος με μια πινακίδα και κάτι πράγματα τα οποία έλεγαν ότι δεν μπορούν να προχωρήσουν με μια εικόνα του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ, αλλά διαβάζω στην ανακοίνωση που έχει βγάλει η «Δύναμη Πολιτών» την ημέρα που έχει εκδοθεί το ΦΕΚ, γιατί εδώ υπάρχει αταξία στο μυαλό ορισμένων και λέει συγκεκριμένα: *«Ενώ ο Δήμος μας είναι ιδιοκτήτης και διαχειριστής του άλσους ενώ είναι αναφαίρετη αρμοδιότητά του η εκπόνηση διαχειριστικής μελέτης και ενώ ο Δήμος μας είναι από τους πρώτους Δήμους της χώρας που διαθέτει εγκεκριμένη διαχειριστική μελέτη, η σημερινή Διοίκηση εκχωρεί αυτή την αρμοδιότητα στο Υπουργείο».*

Ρωτάω εγώ και θέλω μια απάντηση στον συντάκτη από τη «Δύναμη Πολιτών» που έκανε αυτή την ανακοίνωση: από πού προκύπτει ότι η σημερινή Διοίκηση εκχωρεί αυτή την αρμοδιότητα στο Υπουργείο; Πρώτο ερώτημα.

Στη συνέχεια διάβασα το άρθρο πριν το κατεβάσει του Μέσου που πρόσκεινται πολιτικά σε εσάς του «Πολίτη» όπου λέει ο τίτλος του *«Μέχρι και 1 στρέμμα για αναψυκτήριο στο άλσος ορίζει η Υπουργική Απόφαση που εκδόθηκε».* Πράγμα το οποίο επικαλέστηκε και ο κ. Βασιλόπουλος εδώ. Από πού προκύπτει αυτό το πράγμα; Το διαβάσατε το ΦΕΚ τι λέει;

Προκαλέσατε ένα Δημοτικό Συμβούλιο χωρίς να έχετε διαβάσει ούτε το ΦΕΚ. Το ΦΕΚ λέει ρητά και κατηγορηματικά ότι *«Επιτρέπονται έως 120 τ. μέτρα και ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων 10 μέτρων από την κάθε παρειά του κτίσματος».* Από πού προκύπτει το 1 στρέμμα; Εκτός κι αν θεωρούμε ότι η ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων θα πάει στη λογική του κλεισίματος και της αυθαιρεσίας σε ένα άλσος το οποίο μόνος σας λέτε ότι δεν μπορούσατε να κατασκευάσετε ούτε αυτά τα 90 τετραγωνικά που είχατε μελετήσει.

Από εκεί και πέρα θα ήθελα να σας ενημερώσω για το εξής: η διαχειριστική δουλεύεται εδώ και ένα χρόνο. Προετοιμαζόμαστε με μεθοδικότητα για να επιστρέψει η ζωή μας στην κανονικότητά της και να πάρει το άλσος την αίγλη που είχε στο παρελθόν, την αίγλη που μας αξίζει.

Θα πρέπει να σας αναφέρω το εξής: εδώ και αρκετό καιρό έχουμε επαφές με τον δασάρχη. Έχουμε κάνει συναντήσεις βάσει των οποίων αυτά τα οποία περιγράφονται στο ΦΕΚ είναι σχεδόν έτοιμα, έχει γίνει ένας προέλεγχος και στο 95% ο δασάρχης έχει συμφωνήσει έτσι ώστε να ολοκληρωθεί από τις Τεχνικές Υπηρεσίες το σχέδιο να πάει στην Υπηρεσία Πρασίνου έτσι ώστε να επικαιροποιηθεί η διαχειριστική και να έρθει άμεσα στο Δημοτικό Συμβούλιο για ψήφιση.

Πράγμα το οποίο όπως άκουσα με πολύ προσοχή όλους σας θέλετε να γίνει άμεσα έτσι ώστε το άλσος να επιστρέψει στην κανονικότητά του.

Δεν καταλαβαίνω για ποιο λόγο συνδέουμε το άλσος με το γήπεδο. Άκουσα πολλούς να κάνουν την σύνδεση άλσους γηπέδου. Μέσα στο άλσος υπάρχει ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ που είναι η κορυφή του παγόβουνο για όλους μας, ένα πράγμα το οποίο δείχνει ότι καταφέρνουμε αυτή τη στιγμή η Δημοτική Αρχή είχε αυτή την κατεύθυνση να παραδώσει στον κόσμο ένα κτίριο το οποίο θα είναι για τα επόμενα 50 χρόνια αξιοποιήσιμο, να μείνει μια παρακαταθήκη στην επόμενη γενιά, όπως βρήκαμε εμείς από την προηγούμενη και τον ζήσαμε και τον βιώσαμε.

Έχει αυτές τις λυόμενες κατασκευές οι οποίες θα έρθουν στο Δημοτικό Συμβούλιο, οι οποίες είναι ένα θέατρο, το κίосκι που είπε ο Δήμαρχος πριν για το θέμα της Φιλαρμονικής. Το θέμα του γηπέδου κ. Βασιλόπουλε του τένις για να σας λύσω την απορία πάει στη λογική ενός γηπέδου τένις σε χώμα. Δεν είμαι γνώστης του αθλήματος και δεν ξέρω, έχει μια ονομασία αυτό.

Από εκεί και πέρα εκφράζετε ανησυχίες τις οποίες θα το πω ακόμη μια φορά αν είχατε κάνει τον κόπο να περάσετε την πόρτα των Υπηρεσιών θα είχατε ενημερωθεί. Αλλά κανείς σας.... κανείς σας ... δεν θυμάται ότι είναι δημοτικός σύμβουλος εκτός από τα Δημοτικά Συμβούλια. Κανένας σας δεν έχει μπει στον κόπο να περάσει την πόρτα των Υπηρεσιών και να δείξει αυτό το ενδιαφέρον που δείχνετε όλοι στις κάμερες, στα μικρόφωνα και στον κόσμο, στον όποιο κόσμο παρακολουθεί.

Εάν είχατε δείξει αυτό το ενδιαφέρον όπως σας έχω προσκαλέσει κι άλλες φορές, τότε θα γνωρίζατε ποιες είναι οι κινήσεις που

έχουν γίνει και αυτή τη στιγμή που μιλάμε έχουμε τη σύμφωνη γνώμη του δασάρχη, ο οποίος μας δίνει τη δυνατότητα να φέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο τη διαχειριστική σε πάρα πολύ μικρό χρονικό διάστημα.

Από εκεί και πέρα εγώ για να μην μακρηγορήσω γιατί δεν έχουμε να πούμε πάρα πολλά, εγώ βλέπω ότι η προσφιλή τακτική ορισμένων εδώ είναι να μας τρώνε τον χρόνο. Ειλικρινά καθόμαστε και συζητάμε χωρίς να υπάρχει νόημα και ουσία. Την ουσία θα τη βρείτε στις Υπηρεσίες.

Εν κατακλείδι εγώ θα πω το εξής και μιλάμε μέσα από χαρτιά από κινήσεις και από έγγραφα: ελάτε ει δυνατό και αύριο το πρωί στις Υπηρεσίες να ενημερωθείτε. Κύριε Βασιλόπουλε, «Δύναμη Πολιτών» διοικήσατε για πέντε χρόνια το Δήμο. Προσπαθήσατε, δοκιμάσατε, δεν τα καταφέρατε, καθίστε και δείτε πως γίνεται. Ευχαριστώ.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Πρόεδρε να κάνω μια ερώτηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, Δανάη.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Στην Υπηρεσία να πάμε όλοι μαζί ή ένας - ένας για να μην υπάρχει συνωστισμός;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε Δημοτική Συγκοινωνία μπορούμε να πάμε όλοι μαζί.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ωραία εντάξει επειδή είναι περίοδος συνωστισμού. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι με μάσκα, με αποστάσεις μια χαρά έχουμε τέσσερα λεωφορεία. Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι θέλω να ξεκινήσω με το εξής: διαχειριστική μελέτη του άλσους ουσιαστικά τι είναι, ξέρει κανείς; Έχει καταλάβει ο πολύς κόσμος τι είναι; Μιλάμε για μια διαχειριστική και κάνουμε ένα ολόκληρο Δημοτικό Συμβούλιο.

Διαχειριστική μελέτη δεν είναι τίποτε άλλο από την ουσιαστικά ενσωμάτωση του νόμου πάνω στο άλσος μας. Δηλαδή τη διατύπωση του νόμου σε σχέση με το άλσος μας, με τις μέχρι τώρα χρήσεις. Δεν είναι τίποτε περισσότερο. Το τι άλσος θέλουμε είναι μια συζήτηση που πρέπει να γίνει στο Δημοτικό Συμβούλιο, κακώς κατά τη γνώμη μου μπαίνει η διαχειριστική σα θέμα, αλλά το τι άλσος θέλουμε είναι ένα άλλο ζήτημα. Νομίζω ότι ξεκινήσαμε,

αλλά δοθείσης της ευκαιρίας βέβαια είναι πάρα πολύ σημαντικό το ότι μπορούμε να κάνουμε μια κουβέντα σε σχέση με το άλσος.

Εγώ θέλω να ξεκινήσω από το εξής: άκουσα τον κ. Βασιλόπουλο ο οποίος τι μας είπε; Μας είπε ότι έχει κάνει τρομερή δουλειά σε σχέση με το άλσος, ουσιαστικά γκρέμισε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ και τα αυθαίρετα. Δηλαδή έκανε ένα έργο των 850.000 € βασιζόμενος σε μια μελέτη που κατά την γνώμη μου κακώς, έπρεπε αν μη τι άλλο να έρθει και να την προσαρμόσει στη σημερινή εποχή γιατί είναι από το 2005.

Κακώς κατά τη γνώμη μου αλλά βέβαια την τελευταία στιγμή όταν πάμε να κάνουμε έργα πάντα τελευταία στιγμή και βρίσκουμε τα λεφτά, ό,τι βρίσκουμε έτοιμο μπροστά μας το παίρνουμε και το υλοποιούμε. Για εμένα ήταν σφάλμα. Προσωπική άποψη κ. Βασιλόπουλε δεν μπορεί να μου την αφαιρέσει κανείς, συγνώμη.

Και από εκεί και πέρα οτιδήποτε θέλεις σε σχέση με το άλσος μπορείς προφανώς να το διεκδικήσεις όπως τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ. Και επειδή έχουν ακουστεί αρκετά για τη Διοίκηση Γαϊτανά σας πληροφορώ ότι εγώ προσωπικά ως Αντιδήμαρχος τότε με τη Γαϊτανά πήγαμε στον Υπουργό Παπακωνσταντίνου να παρακαλέσουμε μαζί με άλλους πέντε – έξι Δήμους με αναψυκτήρια αντίστοιχα, που ήταν παράνομα φυσικά όλα, να αποχαρακτηριστεί από αυθαίρετο, να το νομιμοποιήσουμε γιατί ήταν ένα πάρα πολύ σημαντικό έσοδο για το Δήμο.

Θα μπορούσαμε και τότε να το είχαμε γκρεμίσει κύριοι συνάδελφοι εύκολα. Αλλά φανταστείτε ότι ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ έδινε στο Δήμο 15.000 € το μήνα και με το που μπήκε η κρίση και λογικά έπεσε το ενοίκιο στις 9.000 € το μήνα. Κάτι το οποίο η μελέτη που βρήκαμε εμείς τώρα πλέον σε Διοίκηση Βούρου από τον κ. Βασιλόπουλο, ούτε στα όνειρά μας με ένα κτίριο 120 συνολικής εκμετάλλευσης μέσα και έξω.

Άρα αγαπητοί συνάδελφοι και ειδικά εσείς κ. Βασιλόπουλε που είστε υπέρ της διεκδίκησης εδώ δεν διεκδικήσατε, πήρατε την κατάσταση ως έχει, γκρεμίσατε, φτιάξατε ένα κτίριο το οποίο... τι να σας πω... ναι μεν η μελέτη σύμφωνα με το νόμο σωστή ήταν, αλλά ήταν εκ των ων ουκ άνευ ότι έπρεπε να αμφισβητηθεί και να διεκδικήσουμε κάτι περισσότερο.

Πήγαμε με το Δήμαρχο όπως προείπε ουσιαστικά για να παρακαλέσουμε και να δείξουμε ότι το σωστό και δίκαιο για το Δήμο μας είναι να μπορούμε να έχουμε ένα αναψυκτήριο η εκμετάλλευση του οποίου θα μπορούσε να είναι σημαντική για το Δήμο μας αλλά και οπωσδήποτε να αφορά και πάρα πολύ κόσμο. Διότι ένα κτίριο συνολικής εκμετάλλευσης 120 τετραγωνικών καταλαβαίνετε ότι ήταν το 1/20 αυτού που υπήρχε.

Επίσης άκουσα με προσοχή τους προλαλήσαντες και κ. Βασιλόπουλε αν σας άκουγε κανείς θα έλεγε ότι «μα αυτός ο άνθρωπος γιατί έχασε, αφού τα έκανε όλα τόσο σωστά και τόσο όμορφα;» και λίγη αυτοκριτική δεν βλάπτει. Εδώ μας λέτε για το μηχανολογικό εξοπλισμό του άλσους ο οποίος το '11 που τον συνάντησα εγώ τον είχε φτιάξει ο κ. Γρετζελιάς άρτιο. Άρτιο, ήταν από τα πιο σύγχρονα αντλιοστάσια που έχω δει σε μηχανολόγος μηχανικός και από τον πιο ακριβό εξοπλισμό. Τι κάνατε; Κάνατε τα αυτονόητα να τον συντηρείτε δηλαδή; Δηλαδή τι έρχεστε εδώ και μας λέτε; Να μας πείσετε ότι τι. Ότι κάνατε τη δουλειά σας; Άμα δεν κάνατε και τη δουλειά σας, θα σας εγκαλούσαμε για άλλους λόγους.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κάναμε αυτό που δεν κάνατε επί Γαϊτανά, κ. Κανταρέλη.

A. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Δεν σας διέκοψα κ. Βασιλόπουλε, σας άκουσα με μεγάλη προσοχή. Διαφωνείτε όπου θέλετε, στην ώρα σας.

Η διαχειριστική και το γήπεδο το μόνο κοινό σημείο που έχουν όπως πολύ σωστά ειπώθηκε από τον κ. Γρετζελιά, είναι τα όρια που συνορεύει το άλσος με το γήπεδο και μιλάμε ουσιαστικά για τους αναβαθμούς το οποίο έρχεται και σταδιακά κατεβαίνει αυτά τα 6 μέτρα πολύ σωστά είπε ο κ. Γρετζελιάς της διαφοράς ύψους της διαφοράς με τους πεζόδρομους.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και το οποίο έχει ψηφιστεί, Δημήτρη. Το οποίο σας πληροφορώ ότι αν ήταν 100% οι μελέτες έτοιμες γιατί είχαμε κάτι με τα όμβρια, θα είχε μπει στην προηγούμενη διαχειριστική. Δεν χρειαζόταν κανένας νόμος Χατζηδάκη να ενσωματωθεί αυτό το πράγμα στη διαχειριστική που θα γίνει τώρα. Θα είχε μπει ήδη στην προηγούμενη διαχειριστική.

Απλά διαδικαστικοί λόγοι δεν προλάβουμε να μπει στην προηγούμενη διαχειριστική οι λεγόμενοι αναβαθμοί, το οποίο πράγματι είχαμε

συνεργαστεί πολύ ωραία και για τους πεζοδρόμους και για τους αναβαθμούς με τον κ. Γρετζελιά.

Επίσης κύριοι συνάδελφοι θυμάμαι πάρα πολύ καλά επί προεδρίας Πνευματικού Κέντρου του αείμνηστου αδελφού μου και Δημάρχου Γρετζελιά, υπήρχε το θεατράκι κάτω από τη λίμνη το οποίο υπήρχε έξαρση πολιτιστικών εκδηλώσεων, υπήρχαν συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις, ο κόσμος το αγάλλασε και ήταν συνέχεια γεμάτο. Ήταν με κατασκευές μη μόνιμες, με λυόμενες εξέδρες και βλέπετε ότι ουσιαστικά είναι ανάγκη του κόσμου να μπορείς να έχεις την ευελιξία να μπορείς να κάνεις τέτοιες δράσεις.

Και τότε παράνομα το έκανε ο Γρετζελιάς. Όμως όλος ο κόσμος πήγαινε εκεί. Όλη η Φιλαδέλφεια ήταν εκεί, δεν έπεφτε καρφίτσα.

Κύριοι συνάδελφοι επιτέλους ας μην είμαστε ακριβοί στα πίτουρα και φτηνοί στη ζάχαρη. Θέλουμε να κάνουμε μια δουλειά γι' αυτή την πόλη; Θέλουμε να αφουγκραστούμε τον κόσμο και τις ανάγκες του; Θέλουμε να πάμε ένα βήμα πιο μπροστά την πόλη; Όπου θέλουμε είμαστε τυπολάτρες και όπου θέλουμε είμαστε εκτός τόπου και χρόνου; Δεν γίνονται αυτά κύριοι συνάδελφοι.

Η πραγματική συζήτηση είναι τι θέλουμε επιτέλους, τι έχουμε ακούσει ότι χρειάζεται ο κόσμος, πως πρέπει να το διεκδικήσουμε αν χρειάζεται να το διεκδικήσουμε και πως πρέπει να το πάμε ένα βήμα πιο μπροστά αν χρειάζεται να το πάμε ένα βήμα πιο μπροστά.

Κύριε Τομπούλογλου συμφωνώ 100% με την τοποθέτησή σας όμως πραγματικά για το θέμα της διαχειριστικής το μελάνι της υπογραφής δεν έχει στεγνώσει. Δηλαδή δεν λέω, ναι η συζήτηση για το άλσος είναι πάρα πολύ χρήσιμη και ευτυχώς δοθείσης της ευκαιρίας σήμερα που κάνουμε αυτή την κουβέντα, αλλά φαντάζομαι ότι και η Δημοτική Αρχή μελετώντας τον καινούργιο νόμο και προσαρμόζοντας σε αυτά που θέλει να κάνει, χρειάζεται λίγος χρόνος.

Δεν σας είπα εγώ να γίνει του χρόνου, αλλά τώρα υπογράφηκε ο νόμος Χατζηδάκη και εμείς σα Δημοτική Αρχή προσαρμόζουμε το πρόγραμμά μας και αυτά που θέλουμε να γίνουν να μπορούμε να κάνουμε τις προτάσεις μας στο Δημοτικό Συμβούλιο και να πάρουμε την έγκρισή του. Ευχαριστώ πολύ.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ευτυχώς που κάποιος Δημήτρη είπε καλά που έγινε η κουβέντα. Γιατί μέχρι τώρα μας έλεγαν κακώς έγινε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Είμαι γένημα - θρέμμα Φιλαδελφειώτης και 59 χρόνια βλέπω το άλσος να αλλάζει και εντός εισαγωγικών «να βελτιώνεται». Όλες οι Δημοτικές Αρχές μέχρι σήμερα είχαν σχέδια για το άλσος, σχέδια για να προσελκύσουν κόσμο.

Είδα να φυτρώνουν τσιμεντένια παγκάκια στη λίμνη, σπιτάκια προκατασκευασμένα, ζώα και πουλιά φυλακισμένα, παιδικές χαρές να κατασκευάζονται και να αποξηλώνονται, λιμνούλες και σιντριβάνια να μετατρέπονται σε σκουπιδότοπους. Είδα γάμους, είδα βαπτίσεις. Είδα τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ να γιγαντώνεται με χρυσές γύψινες αφίδες, τον είδα και κατεδαφισμένο. Είδα δέντρα να αρρωσταίνουν, να αραιώνουν να προσπαθούν να βρουν λίγο ήλιο.

Τι δεν είδα όλα αυτά τα χρόνια; Κάποια Δημοτική Αρχή, να ενδιαφέρεται για το δασικό χαρακτήρα του άλσους, εκτός από του αείμνηστου Σάββα Σταματιάδη. Δεν είδα κάποια μελέτη από δασολόγους να προτείνει παρεμβάσεις στο άλσος, ώστε να προσφέρει στους κατοίκους του λεκανοπεδίου, αυτά που θα έπρεπε να προσφέρει ένα άλσος.

Τι είδα τους τελευταίους 15 μήνες;

- ✓ Είδα, πέρσι τέτοιες μέρες, την προσπάθεια να δοθεί ο χώρος της λίμνης σε ιδιώτη για εκμετάλλευση.
- ✓ Είδα την άρνηση να προσληφθούν 12 υπάλληλοι στο πράσινο, που τόσο ανάγκη τους έχει η πόλη μας και κυρίως το άλσος.
- ✓ Είδα τις λαμαρίνες να παραμένουν στον χώρο της παιδικής χαράς.
- ✓ Άκουσα ότι το άλσος θα γίνει κήπος του γηπέδου.
- ✓ Είδα ολιγωρία, για να μην πω κάλυψη των αυθαιρεσιών, που γίνονται από τις κατασκευαστικές εταιρείες στο χώρο που συνορεύει με το γήπεδο.
- ✓ Είδα υπαλλήλους να στοχοποιούνται, επειδή κατήγγειλαν αυτές τις αυθαιρεσίες.

Επειδή λοιπόν δεν θεωρούμε ανάπλαση την παράδοση του άλσους στα επιχειρηματικά συμφέροντα και σε αυτό με βοήθησε πάρα πολύ ο κ. Κανταρέλης λέγοντας την αλήθεια, λέγοντας ότι η ουσία είναι τι προσφέρει ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ πόσα λεφτά δίνει και γιατί να τον κάνουμε 100 μέτρα και γιατί να μην τον αφήσουμε όπως ήταν και κανείς δεν μας εξασφαλίζει με αυτή τη λογική που έχετε, ότι δεν θα αρχίσετε πάλι να κάνετε αυθαίρετες κατασκευές με τη λογική να εκμεταλλεύεται περισσότερος χώρος του άλσους.

Έτσι σαν "Λαϊκή Συσπείρωση"

- Απορρίπτουμε τη βασική κατεύθυνση της υπουργικής απόφασης
- Ζητάμε να αποσυρθεί καθώς ανοίγει το δρόμο για μετατροπή σε χώρο μαζικής εστίασης και αλλοιώνει παραπέρα το δημόσιο και δασικό χαρακτήρα του επιβαρύνοντάς το με νέες κατασκευές και αλλότριες δραστηριότητες
- Τοποθετούμαστε υπέρ ης διασφάλισης του δασικού και δημόσιου χαρακτήρα του και κατά της αντιμετώπισής του με όρους επιχειρηματικής δράσης και κερδοφορίας.
- Απορρίπτουμε κατηγορηματικά κάθε σκέψη για περαιτέρω συρρίκνωσή του.
- Αποφασίζουμε κάθε αλλαγή στη διαχειριστική μελέτη, τις χρήσεις γης και κάθε δραστηριότητα που έρχεται σε αντίθεση με το δασικό οικοσύστημα και το χαρακτήρα του ως κοινωνικό αγαθό που ανήκει σε όλο το λαό.
- Καλούμε Κυβέρνηση και Περιφέρεια να στηρίξουν έμπρακτα την προστασία και αναβάθμιση του άλσους με την εξασφάλιση του αναγκαίου προσωπικού μέσω και πόρων.
- Απαιτούμε την έγκαιρη ενημέρωση και εμπλοκή του Δημοτικού Συμβουλίου σε οτιδήποτε αφορά το άλσος

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Να ζητήσω συγνώμη για την προηγούμενη έκρηξη ειδικά στον φίλο μου τον Λύσανδρο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει δεν υπάρχει πρόβλημα.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εγώ θέλω να κάνω κάποιες ερωτήσεις. Άκουσα τον κ. Γρετζελιά να λέει ότι ήταν συντάκτης, άκουσα τον Δήμαρχο να λέει ότι έγιναν προφορικά τα αιτήματα, το Δήμαρχο να μας λέει ότι δεν υπήρχε έγγραφο. Από μια συντάκτης και από την άλλη δεν υπάρχει έγγραφο!

Και θέλω να ρωτήσω μέσα στα αιτήματα προς το Υπουργείο που έβγαλε αυτή την Υπουργική Απόφαση που με βρίσκει προσωπικά καθ' όλα σύμφωνο αν συζητήθηκε καθόλου ή αιτηθήκατε να παραμείνει η Φιλοζωική στη θέση της και ο χώρος του πρασίνου. Γιατί αυτά είναι δυο πράγματα τα οποία δεν έγινε καμία αναφορά από κανέναν σήμερα και τα θεωρώ και τα δυο σημαντικά για διαφορετικούς λόγους. Η Φιλοζωική γιατί είμαστε ένας Δήμος που έχουμε καταφέρει να έχουμε ελάχιστα αδέσποτα και κάνουμε ένα θαυμάσιο έργο και ο χώρος πρασίνου γιατί ιστορικά βρίσκεται εκεί.

Και ποια είναι η πρόθεσή σας στην καινούργιο διαχειριστική που θα έρθει γι' αυτά τα δυο ζητήματα. Τα άλλα, λίγο ως πολύ αναφέρονται. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Παπακώστα έχει τον λόγο.

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Καλησπέρα σε όλους. Θα ήθελα να ενημερώσω τον κ. Τομπούλογλου σχετικά με τις 200 θέσεις στάθμευσης που ανησυχεί αφού το έχει θέσει ήδη δυο φορές στο Δ.Σ., ότι ο χώρος έχει βρεθεί, ανήκει σε ιδιώτη και θα ενημερωθείτε όταν και αν χρειαστεί, αφού δεν αφορά το Δήμο αλλά το γήπεδο της ΑΕΚ. Θα ήθελα παρακαλώ πολύ τον κ. Τομπούλογλου να μην το αναφέρει άλλη φορά ως λόγο καθυστέρησης και σας ενημερώνω επίσημα γι' αυτό. Ευχαριστώ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Συγγνώμη κα Παπακώστα, μου είπε την προηγούμενη φορά ο κ. Δήμαρχος να πάρω τηλέφωνο τις εταιρείες και να ρωτήσω.

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Σας ενημερώνω εγώ επίσημα κ. Τομπούλογλου. Σας ενημερώνω επίσημα για να σας καλύψω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, αλλά ο κ. Δήμαρχος μου είπε να πάρω τις εταιρείες στο προηγούμενο Συμβούλιο να ρωτήσω για τις 200 θέσεις. Αυτό που λέτε είναι μια εξέλιξη, τη σέβομαι και ευχαριστώ για την ενημέρωσή σας.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Να είστε καλά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η ενημέρωση από Αντιδήμαρχο σας κάνει κ. Τομπούλογλου;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ κρατάω την τελευταία αποστροφή ότι ένα συγκεκριμένο θέμα αφορά το γήπεδο και όχι το Δήμο γιατί στο μέλλον ίσως χρειαστεί να τοποθετηθούμε και ανάποδα σε σχέση με ορισμένα που γίνονται.

Αγαπητοί συνάδελφοι κατά τη γνώμη μας η σημερινή συζήτηση ήταν παραπάνω από αναγκαία δεν ήταν πλεονασμός, όχι μόνο γιατί το άλσος είναι βασικό χαρακτηριστικό της πόλης, όχι μόνο γιατί διαχρονικά έχει μπει στο μάτι επιχειρηματικών σχεδίων και συμφερόντων, ούτε μόνο γιατί στην περιοχή εξελίσσονται μαζικές αλλαγές χρήσης γης που πυροδοτούνται από το ΡΣΑ και το γήπεδο, αλλά γιατί συνδέεται με το κεντρικό πολιτικό πρόβλημα της χώρας, με το ερώτημα: «Τι ανάπτυξη και για ποιόν»

Σε ένα δρόμο ανάπτυξης που έχει κριτήριο το επιχειρηματικό κέρδος, είναι λογικό ότι η προστασία του περιβάλλοντος θεωρείται εμπόδιο, τα εργατικά δικαιώματα παρωχημένες ακαμψίες και οι λαϊκές ανάγκες, κόστος.

Να σκεφτούμε μόνο για λίγα δευτερόλεπτα τι δρόμος ανάπτυξης είναι αυτός που βαδίζουμε. Όπου δε βρίσκονται 7.000 € για να ένα καυστήρα στο 3^ο Λύκειο τη στιγμή που σκορπίζονται εκατομμύρια για υπογειοποιήσεις στο Δήμο, όπου θεωρούνται εκτός θέματος οι ανάγκες για νέα σχολεία, παιδικούς σταθμούς, κέντρα υγείας, προσλήψεις προσωπικού κα αλλά, αλλά έρχονται ως θέματα ημερήσιας διάταξης υπόγεια parking σε χώρους πρασίνου.

Νέα Δημοκρατία, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ οι Κυβερνήσεις με διαδοχικά νομοθετήματα και με τελευταίο το σημερινό νόμο - έκτρωμα για το χωροταξικό, που θα έχει επίπτωση και στο άλσος έδωσαν στην κυριολεξία γη και ύδωρ στις αδηφάγες ορέξεις του κεφαλαίου για επενδύσεις σε φτηνή γη σε προνομιακές θέσεις. Δάση άλση, ποτάμια, αιγιαλοί, υδροβιότοποι, ακόμα και περιοχές NATURA όλα στο σφυρί, όλα για την κερδοφορία, όλα για την ιδέα. Τι επιδιώκουν;

- Τη διεύρυνση της ατομικής ιδιοκτησίας στη γη, όχι μόνο με αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος, αλλά ακόμη και με μακροχρόνιες

παραχωρήσεις και μισθώσεις, ή με αλλαγές χρήσης γης, όπως γίνεται στη γειτονιά μας και στο άλσος

- Τη συγκέντρωση της γης και των τεχνικών έργων
- Την άρση των όποιων περιορισμών στις χρήσεις γης και αυτό είναι που προχωράει σήμερα.

Σε αυτό το γενικότερο πλαίσιο διεξάγεται και η συζήτηση. Είναι γνωστές οι τοποθετήσεις δεν θα μιλήσω ούτε για τους εξωτερικούς προορισμούς που θέλει να ομοιάσει το άλσος, ούτε για την αποστροφή ότι είναι «ο κήπος του γηπέδου», αυτό όμως που βγάζει μάτι είναι το πέπλο σιωπής σε ότι αφορά στις προθέσεις της Δημοτικής Αρχής, στο τι ακριβώς διαπραγματεύεται με ποιον, με το Υπουργείο και ποιους άλλους φορείς πίσω από τις πλάτες του Δημοτικού Συμβουλίου και των δημοτών.

Δεν μας εκπλήσσει λοιπόν σε συνέχεια αυτών που στην πρόσφατη Υπουργική Απόφαση που χαιρετίζετε σχεδόν όλοι με υπογραφή του κ. Τάγαρα δεν είδαμε μέτρα για την προστασία και αναβάθμιση του Άλσους, αλλά διπλασιασμό του αναψυκτηρίου, 200 τετραγωνικά για parking, 1 στρέμμα τραπεζοκαθίσματα εντός και εκτός κτιρίου, λυόμενες κατασκευές και ό,τι άλλο είναι δυνατό αρκεί να μη φτάσουμε τα 22 στρέμματα. Ό,τι μπορείτε να φανταστείτε! Όλα επιτρέπονται.

Έχει φυσικά προηγηθεί το Ρυθμιστικό Σχέδιο Αττικής που μετατρέπει σε μητροπολιτικό πάρκο το άλσος, οι προδιαγραφές του ΣΥΡΙΖΑ για τις μελέτες διαχείρισης που άνοιξαν το δρόμο σε αναψυκτήρια, δρόμους και διάφορες άσχετες δραστηριότητες, από όπου πήρε και την πάσα η Νέα Δημοκρατία σήμερα με αυτή τη μελέτη διευρύνοντας το μονοπώλιο που άνοιξε η προηγούμενη Κυβέρνηση.

Δεν είναι τυχαίο ότι από την ισχύουσα διαχειριστική μελέτη αυτά που προχωράνε δεν είναι οι τραπεζοπάγκοι να πεις «είναι συμβατά με ένα δασικό χώρο», η πυροπροστασία που ειπώθηκε και πρέπει να είναι, αλλά τι ήταν. Ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ, ήταν ο ηλεκτροφωτισμός, οι ποδηλατόδρομοι που παραπέμπουν σε άλλη χρήση, όχι στο δασικό χαρακτήρα.

Η λογική που περιγράφει αυτή η πολιτική δεν είναι άλσος αλλά ένα γήπεδο σε εξωτερικό χώρο για μεγάλη επιχείρηση μαζικής εστίασης. Τόσο μεγάλη, που δεν υπάρχει στη Νέα Φιλαδέλφεια και θα δούμε μετά και ποιος

θα την αξιοποιήσει. «Κήπος του γηπέδου» με αλλότριες δραστηριότητες που θα αφήνουν και κατίς ενδεχομένως και με λίγο πράσινο για ντεκόρ και ολίγη εκπαίδευση και πολιτισμό για μαϊντανό της υπόθεσης. Αυτό είναι το resume, αυτό είναι και το όραμα της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας και της Δημοτικής Αρχής, αυτό ήταν και της προηγούμενης Κυβέρνηση.

Με λίγα λόγια η δασική γη μετατρέπεται σε πεδίο επέκτασης των οικονομικών δραστηριοτήτων στο φυσικό χώρο και αυτή είναι η ουσία. Σε ό,τι αφορά στις διαβεβαιώσεις περί διασφάλισης του δασικού χαρακτήρα σε αυτά τα πλαίσια, θυμίζω ότι και ορισμένοι για να δικαιολογήσουν τα κλουβιά στους ζωολογικούς κήπους λένε ότι δεν φυλακίζουν τα ζώα αλλά τα προστατεύουν. Είναι φύλο συκής! Να δούμε την τάση, να δούμε το δάσος και όχι το δέντρο και να θυμίσω απλά ότι μητροπολιτικό πάρκο ήταν και είναι το Ελληνικό και το τι έγινε νομίζω το ξέρουμε όλοι.

Είναι επιστημονικά τεκμηριωμένη η θέση των κομμουνιστών ότι η ουσιαστική προστασία του φυσικού μας πλούτου, του περιβάλλοντος προϋποθέτει μια άλλη κοινωνία όπου η γη, η εργατική δύναμη και τα μέσα παραγωγής δεν αποτελούν εμπορεύματα και γι' αυτό τον λόγο μπορούν ενταγμένα σε ένα κεντρικό σχεδιασμό, να εξυπηρετούν και να καλύπτουν τις αυξανόμενες λαϊκές ανάγκες.

Όμως δεν αποφασίζουμε γι' αυτό σήμερα. Σήμερα τοποθετούμαστε για το χαρακτήρα του άλσους, είναι ως δημόσιου δασικού οικοσυστήματος, ως κοινωνικού αγαθού, είτε ως πεδίου εκμετάλλευσης στα χέρια ιδιωτών για το κέρδος τους, ως οικονομικού αντικειμένου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο και κάθε σύμβουλος ξεχωριστά κατά τη γνώμη μας έχουμε μεγάλη ευθύνη να απορρίψουμε το δρόμο που περιγράφει η Υπουργική Απόφαση σεβόμενοι και τους σκληρούς αγώνες που έχουν γίνει από παλιότερες γενιές για το άλσος.

Να δηλώσουμε κατηγορηματικά ότι δεν συζητάμε περαιτέρω συρρίκνωσή του ούτε κατά 1 τετραγωνικό και να διεκδικήσουμε όλο το αναγκαίο προσωπικό, μέσα και πόρους για την προστασία και αναβάθμιση του και φυσικά θέτουμε σε ψηφοφορία την πρόταση που έχετε πάρει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Καλησπέρα σε όλους, περαστικά στις συναδέλφους που αντιμετωπίζουν κάποιο πρόβλημα. Μου έδωσε την πάσα ο κ. Σερετάκης ...

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Μπίγαλης.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Όπως σας έλεγα μου έδωσε την πάσα ο κ. Σερετάκης ως τελευταίος ομιλητής να σας πω το εξής: ζω στην πόλη 58 χρόνια, η μητέρα μου ήταν υπάλληλος στο Δήμο στην Υπηρεσία Καθαριότητας από το '70. Επί δημαρχίας Χριστοδουλόπουλου, στη συνέχεια Αμπατζή και στη συνέχεια με τον Σάββα Σταματιάδη και θέλω να σας πω ότι κατά τα λεγόμενά σας κ. Σερετάκη και κα Γκούμα θέλετε να δημιουργήσετε πάντα εντυπώσεις γιατί μην ξεχνάτε ότι επί κομμουνιστική Δημάρχου μιας και αναφερθήκατε και επιλέξατε αυτό τον όρο «κομμουνιστή Δήμαρχο» στη νότια πλευρά του άλσους δημιουργήθηκε και διατηρήθηκε ο χώρος στάθμευσης των απορριμματοφόρων στη συνέχεια τα συνεργεία των οχημάτων του Δήμου ενώ αργότερα πάλι από Αριστερό Δήμαρχο σε χώρο μεταφόρτωσης των απορριμμάτων της πόλης. Και όλα αυτά να το τονίσω, παράνομα.

Ο μοναδικός πνεύμονας της πόλης μετατράπηκε δηλαδή σε ένα σκουπιδότοπο! Για να μην αναφερθώ στα κλουβιά που φρόντιζαν να ζουν μέσα τα ζώα και αναφέρομαι στις μαϊμούδες, στις αρκούδες και στα λιοντάρια, που έπεσαν τόνοι τσιμέντου. Αυτός ήταν ο σεβασμός δηλαδή στο άλσος από Αριστερούς Δημάρχους, από κομμουνιστές Δημάρχους;

Και επίσης να συνεχίσω και να αναφερθώ στον κ. Ουσταμπασίδη ο οποίος είναι και ο εισηγητής του θέματος, με τον οποίο βέβαια θα του θυμίσω ότι έχουμε κάνει κατ' ιδίαν μια προσωπική κουβέντα πριν φέρει καν το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι δεν είναι έτσι ακριβώς.

Στη συνέχεια βέβαια θα αναφερθώ στον κ. Βασιλόπουλο και μάλιστα σε όλες αυτές τις κατασκευές που αναφέρθηκε, στα κιόσκια, στις παιδικές χαρές, στο βοτσαλόστρωτο ποταμάκι με τη γέφυρα που ξέχασαν τελικά να βυθίσουν μια αντλία για την ανακύκλωση του νερού που συμπεριλαμβανόταν υποθέτω και στη μελέτη.

Επίσης αναφέρθηκε ότι στο έδαφος του άλσους έγιναν κάποιες στρώσεις και ότι αναδεύτηκε. Θα ήθελα κ. Βασιλόπουλε να σας πω ότι σε πρόσφατη συνάντηση που είχαμε με τον κ. Ρήγα, ο οποίος είναι στη Δασική Υπηρεσία και με την παρουσία της γεωπόνου του Δήμου την κα Κλοκίτη

πήγαμε στο βόρειο τμήμα του άλσους γιατί εδώ και αρκετό διάστημα έχει εντοπιστεί ένα έντομο που δημιουργεί τρύπες και αρρωσταίνει τα κυπαρίσσια.

Μάλιστα θα πρέπει οπωσδήποτε το συντομότερο, δεν ξέρω αν το γνωρίζετε αυτό, να κοπούν και να απομακρυνθούν όχι μόνο τα ξερά, γιατί ήδη έχουν ξεραθεί κάποια αλλά έχουν προσβληθεί και γερά δέντρα τα οποία ήδη ξεκινήσει αυτό το έντομο και δημιουργεί αυτές τις τρύπες.

Όσον αφορά για τα αυθαίρετα στα ρώσικα δεν ξέρω αν γνωρίζετε ότι υπάρχει ακόμη ένα κεραμιδοσκέπαστο ισόγειο κτίσμα που μένει μέσα κάποιος βέβαια που με τις διαδικασίες θα φύγει το συντομότερο, όσον αφορά τα κτίσματα που είπατε ότι τα γκρεμίσατε όλα.

Επίσης αναφερθήκατε σε κάποιες προσλήψεις για το άλσος, οι οποίες δεν έχουν να κάνουν αποκλειστικά στο άλσος οι προσλήψεις των 12 ανθρώπων, είχε να κάνει γενικά με την Υπηρεσία του Πρασίνου. Μην ξεχνάτε επίσης ότι το άλσος -αυτά σας τα λέω ως υπεύθυνος Αντιδήμαρχος Πρασίνου και Άλσους- είναι σε υπεράριστη κατάσταση. Σας προκαλώ όποτε θέλετε σε ανύποπτο χρόνο να κινηθείτε είτε στο νότιο, είτε στο βόρειο τμήμα για να δείτε το πόσο καθαρό είναι. Σας προκαλώ όλους.

Και μην ξεχνάτε ότι η φροντίδα γίνεται με τέσσερις μόνιμους υπαλλήλους και τρεις έκτακτους, το οποίο να επαναλάβω είναι σε άριστη κατάσταση.

Θα ήθελα βέβαια να συνεχίσω και να αναφερθώ στον κ. Τομπούλογλου. Με προσβάλλει και με θίγει προσωπικά αυτό που είπατε κ. Τομπούλογλου ότι είναι βρώμικο το άλσος. Σας προκαλώ και εσάς. Μην ξεχνάτε επίσης ότι και εσείς θέλετε να δημιουργήσετε εντυπώσεις γιατί την Παρασκευή στην πλατεία Χρυσολίδος ανεβάσατε μια φωτογραφία. Εκείνη την ημέρα έβρεχε καταρρακτωδώς στο μεγαλύτερο διάστημα της ημέρας, αν πηγαίνατε τη Δευτέρα πρωί 8 η ώρα είχαν εξαφανιστεί τα πάντα. Σας προκαλώ και σήμερα αν θέλετε να πάτε να τη δείτε.

Προς τον κ. Γρετζελιά. Αναφερθήκατε για κάποια facebook που ανεβάσαμε κάποια δημοσιεύματα για τη λίμνη. Σε προσωπικό facebook, ποτέ. Στο facebook της Παράταξης, σαφώς.

Θα θυμάστε επίσης κ. Γρετζελιά γιατί όλοι αγαπάμε το άλσος και όλοι το θέλουμε σε μια άριστη κατάσταση, ότι στην είσοδο του δημαρχείου επί

θητείας σας που είχατε μια μακέτα –τη θυμάστε κ. Γρετζελιά;- και επίσης μια μεγάλη πινακίδα που έλεγε το κολυμβητήριο στο βόρειο τμήμα του άλσους.

Θα ήθελα να αναφερθώ και σε αυτό που ξεκίνησα από την αρχή στις εγκαταστάσεις του χώρου στάθμευσης των αυτοκινήτων του Δήμου στο συνεργείο και γενικά στο χώρο μεταφόρτωσης ότι με την προηγούμενη Δημοτική Αρχή και με τελεσίδικη απόφαση από την Ελληνική δικαιοσύνη κατεδαφίστηκαν.

Κλείνοντας κυρίες και κύριοι συνάδελφοι με σεβασμό θα γίνουν όλες οι παρεμβάσεις και κατασκευές στο άλσος μας χρησιμοποιώντας μόνο φιλικά υλικά προς το περιβάλλον: πέτρα και ξύλινες κατασκευές. Αυτά σε μια ιστορική αναδρομή και σε απάντηση προς όλους που αναφέρθηκαν γύρω από το άλσος μας. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

N. ANANIAΔΗΣ: Κατ' αρχήν καλησπέρα και από εμένα. Θέλω να πω ότι η πρόκληση μιας κουβέντας και θα συμφωνήσω με αρκετούς της αντιπολίτευσης για ένα ζήτημα το οποίο αφορά όχι μόνο την πόλη ευρύτερα ακόμη κι αυτούς που την επισκέπτονται, δεν είναι ποτέ χάσιμο χρόνου.

Σε αυτή την κατεύθυνση και επειδή πολλά πράγματα ειπώθηκαν κυρίως από τον Άρη Βασιλόπουλο όσον αφορά τη δική μας Παράταξη, θέλω να πω ότι το δάσος όλοι το αγαπούν, όλες οι Διοικήσεις που έχουν περάσει έχουν προσπαθήσει να το βοηθήσουν να αναπτυχθεί και να το προστατεύσουν, σίγουρα όμως χρειάζονται θετικά βήματα ως προς αυτή την κατεύθυνση. Άρα δεν χρειάζεται να περιαυτολογούμε περί αριστείας και το πόσο καλή κατάσταση είναι και τα λοιπά.

Υπάρχει μια διαδοχή ως προς το επίπεδο των υπηρεσιών του το οποίο θέλουμε όλοι όσον αφορά την καθαριότητα, τον καλλωπισμό των δέντρων, τις φυτεύσεις και τα λοιπά άρα νομίζω ότι είναι μια συνεχόμενη πορεία και διαδρομή και το μόνο που θέλω να πω και δεν θα μιλήσω περαιτέρω είναι ότι αν έρθει επίσημα το ΦΕΚ της διαχειριστικής στο Συμβούλιο βεβαίως κι εμείς θα το ψηφίσουμε.

Σήμερα η κουβέντα γίνεται κυρίως για να καταλάβουμε για ποιο λόγο δεν υπήρχε ενημέρωση σε επίπεδο τουλάχιστον Συμβουλίου και κ. Γραμμένε το να αναφέρεστε στον Σάββα Σταματιάδη χρησιμοποιώντας ατυχή

παραδείγματα όπως κατασκευές καθαριότητας και οτιδήποτε άλλο γίνει, σε μια χώρα στην οποία μετά τη μεταπολίτευση δεν υπήρχαν σαφείς χωροθετήσεις χώρων, διαχείρισης απορριμμάτων ή δημοτικών εγκαταστάσεων για τη διαχείριση του άλσους, είναι τουλάχιστον ασέβεια.

Δείχνει ότι δεν γνωρίζετε γιατί ακόμη και σήμερα δεν υπάρχει νομοθετικό πλαίσιο για ένα Δήμαρχο ανεξάρτητα στο που ανήκει να δημιουργήσει εγκαταστάσεις που εξυπηρετούν τους πολίτες όχι μόνο σε επίπεδο διαχείρισης περιβάλλοντος αλλά και σε επίπεδο διαχείρισης απορριμμάτων.

Εκείνη την περίοδο όχι μόνο ο Σταματιάδης, και ο Τρυπιάς και οποιοσδήποτε άλλος έκανε παρεμβάσεις πριν από τον Σταματιάδη προσπαθούσαν αφ' ενός να χωροθετήσουν και να οριοθετήσουν τα 434 στρέμματα και από την άλλη να στεγάσουν Υπηρεσίες.

Σε καμία περίπτωση δεν ερχόμαστε να κάνουμε δίκη προθέσεων εδώ και δεν θα λέγαμε το ίδιο όχι μόνο για τον Σάββα Σταματιάδη αλλά και για όλους τους Δημάρχους οι οποίοι τον διαδέχτηκαν μέχρι και τον Άρη Βασιλόπουλο, που είναι ο μοναδικός Δήμαρχος ο οποίος δεν έκανε καμία κατασκευή ενός του άλσους από τις υπάρχουσες.

Τις βρήκε. Και προσπάθησε ακριβώς με βάση δικαστικές αποφάσεις, με βάση αποφάσεις του Δασαρχείου και οτιδήποτε άλλο σε συνέχεια της Διοίκησης από τον κ. Κόντο, την κα Γαϊτανά να τα νομιμοποιήσει ή να συμμορφωθεί.

Κλείνω με αυτό: ευχή και δική μου είναι εφόσον φαίνεται πως δεν έχει στην παρούσα φάση καμία σχέση με οποιαδήποτε παρέμβαση τρίτου ή εμπλοκή των συνοδών έργων και βελτιώνει τη διαχειριστική μελέτη που καταθέσαμε, είχα την τιμή να είμαι Αντιδήμαρχος όταν η κα Κλοκίτη και το Τμήμα προχώρησε επί ένα χρόνο στη σύνταξη, να έρθει το νέο ΦΕΚ να βελτιώσει αδυναμίες, παραλείψεις που είχε η προηγούμενη διαχειριστική. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Καλησπέρα. Αν και αρχικά ξεπελάγην για το αίτημα του κ. Ουσταμπασίδη για το έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο με θέμα τη διαχειριστική του άλσους με αφορμή ένα δημοσιεύματα αθλητικού site, τελικά αναθεώρησα.

Καλά έκανε ο κ. Ουσταμπασίδης και ζήτησε Δημοτικό Συμβούλιο για το συγκεκριμένο ζήτημα, είναι μια πρώτης τάξεως ευκαιρία όπως αποδείχθηκε από τους προλαλήσαντες να υπενθυμίσουμε τη σχεδόν μοιραία ολιγωρία και τις αγκυλώσεις της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής, αλλά και της προηγούμενης Κυβέρνησης και ταυτόχρονα να αναδείξουμε την ταχύτητα και αποτελεσματικότητα του σημερινού Υπουργού Περιβάλλοντος κ. Κωστή Χατζηδάκη, αλλά και της σημερινής Δημοτικής Αρχής.

Πάμε να δούμε τι παραλάβαμε το 2019 στο άλσος. Παραλάβαμε έναν επίτηδες γκρεμισμένο ΚΕΝΤΑΥΡΟ, αλλά και αρκετά αγκρέμιστα αυθαίρετα. Ένα σταθμό απορριμματοφόρων και σταθμό μεταφόρτωσης που με το ζόρι και παρά τη θέλησή της η προηγούμενη Δημοτική Αρχή αναγκάστηκε να μεταφέρει από το άλσος, γιατί προτιμούσαν κάποιοι να παραμείνουν τα σκουπίδια μέσα στο άλσος δίπλα σε σπίτια και σχολεία παρά να πάνε στην εθνική οδό.

Μόνο από το κλειστό ΚΕΝΤΑΥΡΟ που είναι ένα σύμβολο για την πόλη μας από το 2015 μέχρι σήμερα έχουν χαθεί μισθώματα πέντε ετών, που με ένα ελάχιστο μίσθωμα των 5.000 € μηνιαίως έχουμε να κάνουμε με μια απώλεια εσόδων 300.000 €. Σε ένα άρθρο μου το Μάρτιο του 2019 προεκλογικά είχα γράψει ...

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Το '10 έκλεισε, όχι το '15.

H. ΤΑΦΑΣ: Δεν με αφήνεις να τελειώσω όμως.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ναι, το '10 έκλεισε, λες ψέματα τώρα. Δεν έκλεισε το '15.

H. ΤΑΦΑΣ: Θα με αφήσετε να τελειώσω.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Ναι, να λέμε τα σωστά όμως.

H. ΤΑΦΑΣ: Το '15 αποφασίσατε να το γκρεμίσετε, ενώ εμείς το είχαμε τακτοποιήσει, αφήστε με να ολοκληρώσω.

Είχα γράψει στο άρθρο ότι «δεν έχει ούτε μία τουαλέτα για το κοινό» στον ΚΕΝΤΑΥΡΟ υπήρχε τουαλέτα κι αυτή γκρεμίστηκε. Να σημειώσω ότι η κατάληψη που εμένα προσωπικά δεν με αφορά το ότι έγινε κατάληψη εκείνη την ώρα, απλά για να πούμε χρονικά σωστά το τι έχει συμβεί, η κατάληψη έγινε 18 Απριλίου του '15 το Δημοτικό Συμβούλιο από το οποίο παραιτηθήκατε από την έφεση στην απόφαση του Πρωτοδικείου προς το

Συμβούλιο της Επικρατείας που είχε κάνει η προηγούμενη Διοίκηση, η Διοίκηση Γαϊτανά υπερασπιζόμενη το νόμο τακτοποίησης αυθαιρέτων του Παπακωνσταντίνου, το Συμβούλιο αυτό ήταν 22/4 για να πούμε ακριβώς πότε έγινε το κάθε τι.

Σήμερα σχεδόν ενάμιση χρόνο από την αλλαγή της Κυβέρνησης και από την ανάληψη της Διοίκησης του Δήμου μας από την «Πολιτών Πολιτεία» και από το Γιάννη Βούρο τι έχει γίνει; Δίνεται λύση όπως βλέπετε, από ό,τι φαίνεται αποδεκτή σχεδόν απ' όλους. Μπορεί να χτιστεί ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ με έκταση 120 τετραγωνικών και πατάρι. Δίνεται λύση για το άλσος μας, που μπορεί να γίνουν ήπιες, λυόμενες κατασκευές και επιτρέπονται πολιτιστικές εκδηλώσεις. Επιτέλους γίνονται τα αυτονόητα, να γίνουν W.C. για το κοινό.

Δίνεται λύση για το ιστορικό κτίριο του μετεωρολογικού σταθμού, οπότε μπορεί να γίνει Κέντρο περιβαλλοντικής ενημέρωσης που εσείς έχετε εξασφαλίσει κονδύλι, να τα λέμε κι αυτά. Και όλα αυτά με σεβασμό στο περιβάλλον από μια Δημοτική Αρχή που ήρθε για να λύσει προβλήματα δεκαετιών και από μια Κυβέρνηση και έναν Υπουργό και ένα επιτελείο που κάνει άλλη μια φορά το σωστό, χωρίς λαϊκές κορώνες.

Κάτι είπε ο κ. Δήμαρχος και θέλω να το επιβεβαιώσω. Έκανε χαρακτηρισμό ο κ. Ουσταμπασίδης για τον Κωστή Χατζηδάκη; Είπε ο κ. Ουσταμπασίδης στο Δήμαρχο ότι εννοούσε πουλημένο τομάρι τον Κωστή Χατζηδάκη; Μια απάντηση θα ήθελα.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όχι βέβαια, δεν καταλάβατε καλά.

Η. ΤΑΦΑΣ: Καλώς, ευχαριστώ πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να δευτερολογήσω Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχέ μου εσύ θα κλείσεις. Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα είμαι πάρα πολύ σύντομος και θα κάνω τις εξής παρατηρήσεις: μας είπε ο κ. Κοσκολέτος ότι η υπόθεση της διαχείρισης του άλσους δουλεύεται εδώ και ένα χρόνο και μας είπε ότι εργάζεται πάνω σε αυτό η Διοίκηση και ότι θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο μια τεκμηριωμένη πρόταση.

Η ερώτηση μου είναι η αυτονόητη: είναι δυνατό το Δημοτικό Συμβούλιο να συζητήσει το θέμα της διαχείρισης του άλσους αφ' ότου υπάρχει το πλαίσιο από την Κυβέρνηση; Η συζήτηση αυτή προηγείται. Δεν μπορεί να γίνεται εν κρυπτώ και μάλιστα προφορικά. Έπρεπε η συζήτηση να προηγηθεί, αφού το δουλεύει η Δημοτική Αρχή επί ένα χρόνο και να έχει άποψη το Δημοτικό Συμβούλιο γι' αυτό που προτείνεται προφορικά στους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες και όχι εκ των υστέρων.

Δεύτερον. Είπε ο κ. Κοσκολέτος γιατί συνδέουμε ως αντιπολίτευση το άλσος με το γήπεδο. Δεν το συνδέουμε εμείς κ. Κοσκολέτο, τα δημοσιεύματα το συνδέουν και εμείς ρωτάμε κι έχουμε άποψη γι' αυτό. Αλλά δεν το συνδέουμε εμείς.

Επίσης να τον ενημερώσω –δεν είναι ενημερωμένος προφανώς– ότι δεν χρειάζεται μόνο να γίνει επίσκεψη στις Υπηρεσίες που έχει γίνει, προφανώς δεν το γνωρίζει, και οι προφορικές συζητήσεις και οι τηλεφωνικές συνδιαλέξεις μπορούν να γίνονται με τους υπηρεσιακούς παράγοντες και γίνονται από τη δική μας πλευρά τουλάχιστον και έχουμε ενημέρωση και έχουμε ενημέρωση πάρα πολύ καλή κ. Κοσκολέτο, να είστε βέβαιος γι' αυτό.

Όσον αφορά τον κ. Γραμμένο τον Αντιδήμαρχο Πρασίνου που μου είπε και προκάλεσε ότι η καθαριότητα στο άλσος είναι σε άριστη κατάσταση, θα μου επιτρέψει να έχω τη δική μου άποψη και την άποψη που μου μεταφέρουν οι συνδημότες. Εκείνος έχει τη δική του, βλέπει τα πράγματα από τη δική του σκοπιά, εγώ έχω μια εντελώς διαφορετική άποψη για την πλημμελή καθαριότητα του άλσους, την πλημμελή φύλαξη και την πλημμελή προστασία του άλσους.

Όσον αφορά για την πλατεία Χρυσάλιδος που αναφέρθηκε ο κ. Γραμμένος οφείλω να του πω ότι αυτό δεν αποτελεί δική μου άποψη. Εγώ έλαβα μήνυμα από συνδημότη μας το οποίο δημοσίευσα το Σάββατο 5 Δεκεμβρίου στις 12:38 που λέει: *«Καλημέρα κ. Χάρη πλατεία Χρυσάλιδος τώρα καθόμαστε με το μικρό και είναι απαίσια»* και μου βάζει τέσσερις φωτογραφίες. Δεν είναι δική μου άποψη κ. Γραμμένε, συνδημότη μας είναι που πήγε με το παιδάκι του, μένει παραδίπλα ο άνθρωπος φυσικά δεν θα δημοσιοποιήσω το όνομά του. Το δημοσιοποίησα όμως χωρίς το όνομά του στο facebook. Διαβάσατε προφανώς μόνο την ανάρτηση όχι τα σχόλια από

κάτω. Άρα δεν ήταν δική μου άποψη, ήταν άποψη συνδημότη μας, ο οποίος πήγε με το παιδάκι του και βρήκε το χάλι που βρήκε και το περιγράφει.

Επίσης ένα τελευταίο, ο κ. Τάφας αναφέρθηκε στον ΚΕΝΤΑΥΡΟ, ξέχασε όμως να μας πει ότι το 2011 που ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ εγκαταλείφθηκε ο κ. Τάφας μετείχε στη Διοίκηση της κας Γαϊτανά η οποία επί τρία χρόνια έως το '14 που παρέδωσε, παρέδωσε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ κλειστό. Ήταν μια Διοίκηση στην οποία συμμετείχε ενεργότατα ο κ. Τάφας και ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ παρέμεινε κλειστός με αποτέλεσμα να έρθει ο κ. Βασιλόπουλος και να τον αποτελειώσουν τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ οι καταληψίες και εν συνεχεία το γκρέμισμά του.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Προφανώς αντιλαμβανόμαστε όλοι από τη στιγμή που θέλουμε να τηρήσουμε ένα επίπεδο σοβαρότητας ότι όλη η υπόθεση δεν γίνεται για τις τουαλέτες. Δεν έγινε δηλαδή δημοσιεύματα στον Τύπο να αναγκαστεί το Υπουργείο να βγάλει δελτίο Τύπου να υπάρξει διάψευση από τον κ. Βούρο, αυτά δεν έγιναν προφανώς για τα W.C., τα οποία παρεμπιπτόντως υπήρχαν παλαιότερα στο άλσος και να μην το σκαλίσουμε δεν θέλω να ρίξω τόσο χαμηλά τη συζήτηση.

Εκείνο που θέλω να πω είναι ότι η ουσία είναι αυτό που είχε πει ο κ. Βούρος ότι υπάρχουν πράγματα τα οποία δεν μπορούσαμε να κάνουμε. Για παράδειγμα: δεν μπορούσατε κ. Βούρο να κάνετε την εκμίσθωση της λίμνης του άλσους σε ιδιώτη, αυτό που με άλλο τρόπο προωθείται σήμερα και μάλιστα με τραπεζοκαθίσματα. Τώρα θα μπορείτε. Ξαναλέω το θέμα είναι η τάση, έχουμε σήμερα καινούργιο νομοσχέδιο γιατί αυτή η καούρα ακόμη και ιεραρχήσεις στο τι να γίνει.

Και θα ήθελα να πω σε σχέση με δυο πράγματα που είπε ο κ. Γραμμένος. Σε σχέση με τα απορριμματοφόρα εκτός από αυτό που υπήρχε ο Ανανιάδης, υπήρχε κι άλλος λόγος ο οποίος είναι πάρα πολύ γνωστός στη Φιλαδέλφεια γιατί πήγαν εκεί τα απορριμματοφόρα και τι πήγαν να αποτρέψουν εκείνη την εποχή.

Αλλά θα ήθελα μόνο να πω ότι καταγράφεται η άποψη που ακούστηκε από Αντιδήμαρχο αυτής της Δημοτικής Αρχής ότι ο Σάββας

Σταματιάδης είχε μια πολιτική εχθρική προς το άλσος και προς το πράσινο στην πόλη. Και αυτό χαίρομαι που καταγράφεται σαν άποψη στα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Δεν το έθεσα έτσι κ. Σερετάκη, εσείς το πήρατε έτσι.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Καταγράφηκε στα πρακτικά, δεν χρειάζεται να κάνουμε ανάλυση.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Φιλικότατα το είπα εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι ...

Η. ΤΑΦΑΣ: θέλω τον λόγο επί προσωπικού για τον κ. Τομπούλογλου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, να κλείσω εγώ τότε σας υπενθυμίζω ότι όταν κλείνει ο Δήμαρχος, όποιος κι αν είναι αυτός, δεν έπονται συζητήσεις. Μιλήστε αν θέλετε να σας δώσει τον λόγο ο Πρόεδρος επί προσωπικού και θα κλείσω εγώ.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε είμαστε στη φάση που δευτερολογούμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό επί προσωπικού μόνο ο κ. Τάφας και κλείνει ο Δήμαρχος.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Οι επικεφαλής δεν δευτερολογούν;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε θα παρακαλέσω να τηρηθεί η διαδικασία. Δώσατε τον λόγο στον Δήμαρχο, δεν έχει κανείς τον λόγο για οποιοδήποτε προσωπικό θέμα. Επιτέλους να σταματήσει αυτή η ανακύκλωση επί προσωπικού και ούτω καθεξής.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας δευτερολογία δεν έχουμε;

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι κατορθώσαμε πάλι σήμερα για ένα θέμα το οποίο θα μπορούσε να είχε εξαντληθεί και που αφορά το άλσος σε μια ώρα, κατορθώσαμε να μακρηγορήσουμε και να επεκταθούμε σε θέματα που άπτονται βεβαίως του ενδιαφέροντος όλων μας, αλλά που θα μπορούσαν να

έχουν αναλυθεί στα επόμενα Συμβούλια και μάλιστα σε αυτό που έρχεται εν ευθέτω χρόνω και που αφορά ολόκληρη τη διαχειριστική.

Για να ξεκινήσω από το τέλος συγκεκριμένα από τον κ. Τομπούλογλου που λέει ότι εν κρυπτώ γίνονται συναντήσεις και συζητήσεις, όλες οι συζητήσεις και όλες οι συναντήσεις που αποτυπώνονται σε αυτή τη μελέτη της διαχείρισης, είναι ένα ολόκληρο σεντόνι του άλσους δεν μπορώ να σας το δείξω, είναι τέλος πάντων μια μεγάλη μελέτη η οποία γίνεται με βάση τις προτάσεις του δασάρχη. Οτιδήποτε κι αν προτίθεστε εσείς να κάνετε ή εγώ ...

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς την κάνουμε τη μελέτη; Η Υπηρεσία;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς την κάνουμε τη μελέτη. Υπάρχει η διαχειριστική μελέτη του '16 η οποία επικαιροποιείται με βάση τις προθέσεις ...

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Από ποιον, μας ενδιαφέρει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από τον δασάρχη και από τις Υπηρεσίες μας. Άρα όλο αυτό θα συζητηθεί όταν έρθει με βάση το νόμο και με βάση το τελευταίο ΦΕΚ που εμπεριέχεται στην καινούργια διαχειριστική και θα συζητηθεί αναλυτικά πριν ψηφιστεί από το Δημοτικό Συμβούλιο. Επομένως δεν γίνεται τίποτε πρώτον εν κρυπτώ, οι Υπηρεσίες δουλεύουν πάνω σε αυτό και κυρίως γίνονται με βάση τις προθέσεις του δασάρχη ούτως ώστε όλα να είναι νόμιμα.

Δεύτερον. Θα συμφωνήσω απόλυτα με την τοποθέτηση του κ. Γρετζελιά, όπως θα συμφωνήσω απόλυτα και με την τοποθέτηση του κ. Ανανιάδη. Θέλω μόνο να θυμίσω ότι κατά την διάρκεια της συνεργασίας μας με τον κ. Γρετζελιά, ο οποίος πραγματικά πρέπει να του αποδώσω τα εύσημα γιατί εγώ έζησα το άλσος επί της δικής του θητείας και των δικών του παρεμβάσεων, των απολύτως σωστών κατά την άποψή μου, κατά τη διάρκεια της δικής μας συνεργασίας πράγματι κατατέθηκαν στο τραπέζι προτάσεις όπως προτάσεις έχω από τον κ. Γρετζελιά και για το κοιμητήριο, με τη διαφορά που ήταν αρκετά μεγαλεπήβολες.

Όπως αν θυμάστε κ. Γρετζελιά μιλούσατε για μια ανάπτυξη της τάξεως των 300 τετραγωνικών μέτρων ως προς το εμβαδόν του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ, μιλούσατε για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων περίξ του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ αλλά και με κάθοδο προς τη λίμνη. Ήταν πράγματα τα οποία

κατά τη δική μας άποψη ήταν ανεδαφικά και γι' αυτό πήραμε συντηρητικά και γι' αυτό πέρασε ο συγκεκριμένος νόμος.

Βεβαίως συνεργαστήκαμε, βεβαίως έχω στο συρτάρι μου και τις προτάσεις που έχετε για το κοιμητήριο που κατά 80% συμφωνώ. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι συντάξατε εσείς το νόμο. Το νόμο το συντάσσει το Υπουργείο.

Θα ήθελα να απεμπλέξουμε από τη συζήτηση, πράγμα το οποίο από την αρχή το έθεσα αλλά δεν το ακούσατε, ότι το όνομα Χατζηδάκης δεν έπαιξε ποτέ σε καμία συζήτηση, σε καμία συνάντηση, σε καμία απόφαση. Ήταν καθαρά θέμα των υφυπουργών.

Όπως επίσης δεν ενεπλάκη σε καμία περίπτωση οτιδήποτε είχε να κάνει με το άλσος και τα συνοδά έργα. Επιμένει ο κ. Τομπούλογλου να θέτει το θέμα αυτό, τον συμφέρει γιατί τον συμφέρει να τοποθετείται απέναντι στη Δημοτική Αρχή που δεν τρέχει τα θέματα του άλσους. Εμείς δηλαδή που έχουμε κάθε λόγο να υπερασπιζόμαστε την ανοικοδόμηση του άλσους ξαφνικά έχουμε μπροστά μας έναν όψιμο υποστηρικτή του γηπέδου και της ΑΕΚ. Κακώς συνδέετε τα συνοδά έργα.

Και εδώ η διάψευσή μου, την οποία δεν ακούσατε, επέμενα να σας φωνάζω αλλά τοποθετηθήκατε επ' αυτού τρεις φορές. Μισή ώρα μετά από τα δημοσιεύματα για να απεμπλέξω οτιδήποτε είχε να κάνει με τα συνοδά έργα και το γήπεδο (γιατί το ζήτημα της ΑΕΚ ετοποθετείτο απέναντι στα συνοδά έργα το οποίο δεν είχε καμία σχέση) αναφέρομαι και λέω:

«... το χρονοδιάγραμμα στο γήπεδο δεν έχει αλλάξει. Μια παρωνυχίδα της καθυστέρησης την παρουσιάζουμε σαν διαμπερές τραύμα. Η συνεργασία με το Υπουργείο είναι άψογη ως προς αυτό το ζήτημα. Θεωρώ πως η γραφειοκρατικές διαδικασίες που αφορούν όλα τα έργα της επικράτειας, γενικότερα τα έργα της επικράτειας έχουν καθυστερήσει τη διαδικασία των υπογραφών.

Μέχρι πρότινος ως προς το άλσος δεν επιτρεπόταν καμία πολιτιστική και αθλητική ή ψυχαγωγική δραστηριότητα. Με ένα τέτοιο διαμάντι στην περιφέρεια, έχουμε ένα χώρο ανεκμετάλλευτο. Δεν μιλώ για επιχειρηματικά συμφέροντα που κάποιιοι θέλουν να βάλουν στο

τραπέζι, αλλά για να χρησιμοποιηθεί από τον Δήμο προς όφελος των πολιτών.

Οι όποιες παρεμβάσεις αφορούν το γήπεδο της ΑΕΚ και την εμπλοκή της έχει να κάνει με τους αναβαθμούς και στους πεζοδρόμους του βόρειου και ανατολικού τομέα. Ήδη αυτές έχουν δρομολογηθεί, ήδη υπάρχουν μελέτες συνυπολογίζοντας βεβαίως την καθυστέρηση της γραφειοκρατίας του ελληνικού Δημοσίου. Η συνεργασία με το Υπουργείο είναι αγαστή και όποια καθυστέρηση υπάρχει, έχει να κάνει με τα γρανάζια της γραφειοκρατίας».

Αυτά ως προς τη διάψευση και τη σύνδεση μεταξύ γηπέδου και άλσους. Ναι, θα συμφωνήσω ότι το άλσος είναι αφύλακτο, τοποθετήθηκαν επ' αυτού τουλάχιστον τρεις συνάδελφοι. Επεξεργαζόμαστε ένα σχέδιο και έχει να κάνει με την πρόσληψη εάν θα μπορούσαμε να το κατορθώσουμε κοιτάζουμε το νόμο κατά πόσο μπορούμε να μπούμε στη λογική της πρόσληψης μέσω των προγραμμάτων 55-67 ατόμων που θα χαρακτηριστούν ως φυλακτικό προσωπικό.

Μέσα στη διαχειριστική ένας από τους λόγους που το δάσος είναι έτσι, είναι γιατί είναι διαμπερές. Υπάρχουν 17-18 είσοδοι και έξοδοι. Μέσα στη διαχείριση πρόταση και επιταγή του δασάρχη είναι να μείνουν μόνο πέντε πύλες: η πύλη του Π.Π.Ι.Ε.Δ., η πύλη του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ, μια πύλη από την Χίου στο βόρειο τμήμα, μια πύλη από την Ιωνίας κοντά στο αστυνομικό Τμήμα και μια που έρχεται και αλλάζει κατεύθυνση από τη μεριά της Χατζήβεη.

Αυτές οι πύλες είναι εύκολο να φυλαχτούν όπως παλιά θυμάστε όλοι φυλάσσονταν και υπήρχε και φύλακας το βράδυ που σφύριζε και έκλειναν οι πύλες.

Ως προς την απομάκρυνση του φιλοζωικού. Υπάρχει η αμετάκλητη απόφαση και από το Εφετείο του '17 που επιτάσσει την απομάκρυνση του φιλοζωικού. Προσπάθησε και ο κ. Βασιλόπουλος να τον απομακρύνει και μάλιστα σε μια έρευνα που είχε κάνει, είχε βρεθεί –αν κάνω λάθος ας με διαψεύσει- ένας χώρος μετά την BSB στο τρίγωνο μεταξύ Μενιδίου – Μεταμόρφωσης και Φιλαδέλφειας.

Μια παραρεμάτια περιοχή είναι η οποία είναι 2 στρέμματα 200 μέτρα, σε αυτή την κατεύθυνση. Μένει να πείσουμε το φιλοζωικό, εγώ νίπτω τας χείρας μου για το τι πρόκειται να γίνει γιατί με την κα Καραθανάση είχα μια συζήτηση και αύριο έχω ένα ραντεβού μαζί της προκειμένου να πειστεί να φύγουν τα σκυλιά από εκεί.

Είμαστε όλοι φιλόζωοι, έχουμε όλοι ζώα, αλλά η συγκεκριμένη απόφαση του '17 μας επιβάλλει ο φιλοζωικός να απομακρυνθεί. Αύριο μετά τη συνάντηση της κας Καραθανάση μπορεί να έχω πιο σαφή και ανάγλυφη εικόνα του κατά πόσο τα ζώα φεύγουν από εκεί και πάνε σε αυτό το χώρο που ο Δήμος πρέπει να νοικιάσει. Στις προθέσεις μας είναι προκειμένου να δείξουμε και τη δική μας πρόθεση και αγάπη προς τα ζώα και έχουμε βάλει μάλιστα και στον προϋπολογισμό του '21 ένα κωδικό προκειμένου να ιδρυθεί και Δημοτικό κτηνιατρείο.

Ο κ. Ανεμογιάννης αναφέρθηκε σε αυτό, το απάντησα για το φιλοζωικό. Για τον κ. Γρετζελιά το είπα, για τη διαχειριστική που φτιάχνεται τώρα σύμφωνα με τις προτάσεις του δασάρχη άρα δεν θα προσκρούσουν οι δικές μας θέσεις απέναντι στο νόμο και τις εγκυκλίους και τις οδηγίες του άλσους.

Για τους αναβαθμούς μια και όλοι αναφερθήκατε στο κατά πόσο συνδέεται το άλσος με το γήπεδο, αναφέρθηκε και ο κ. Γρετζελιάς επ' αυτού. Έχει να κάνει μόνο με τον βόρειο και ανατολικό τομέα και έχει να κάνει με τους αναβαθμούς που έρχονται και σβήνουν το έδαφος προς τη μεριά του γηπέδου εκεί που παλιά ήταν τα απορριμματοφόρα.

Θυμίζω ότι αυτοί οι αναβαθμοί έχουν ψηφιστεί σε Δημοτικό Συμβούλιο σχεδόν απ' όλες τις Παρατάξεις. Δεν θυμάμαι βέβαια τον αριθμό των πλειοψηφούντων, αλλά εν πάση περιπτώσει είναι ψηφισμένο. Σε κάθε περίπτωση θα πω ότι καλώς έγινε αυτή η συζήτηση. Ακούστηκαν και απόψεις οι οποίες θα μπορούσαν να ενταχθούν στην επόμενη διαχειριστική πάντα σε σύμφωνη γνώμη με τις προτάσεις του Δασαρχείου έτσι ώστε να μην προσκρούσουμε και διαιωνίζονται Συμβούλια επί Συμβουλίων προκειμένου να πάμε στη διαχειριστική του '16 επικαιροποιημένη στο δασαρχείο, να ξαναγυρίσει με διορθώσεις.

Είμαστε στη διάθεσή σας αφού τουλάχιστον επ' αυτού θεωρώ πως στο μέγιστο βαθμό των 33 δημοτικών συμβούλων είμαστε σύμφωνοι. Θα ήθελα κλείνοντας να απεμπλέξω για άλλη μια φορά επιγραμματικά, εμπειριστατωμένα, με αποδείξεις και με επιχειρήματα το θέμα του γηπέδου και των ανησυχούντων συμβούλων ή φιλάθλων ή οπαδών το κομμάτι του γηπέδου και το κομμάτι του άλσους. Σας ευχαριστώ.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δήμαρχε, είχα ρωτήσει και για τον χώρο του πρασίνου όχι μόνο για το φιλοζωικό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο χώρος του πρασίνου είναι υπό διαπραγμάτευση. Ξέρουμε όλοι ότι είναι ένα αυθαίρετο πλινθόκτιστο, είμαστε σε διαπραγμάτευση είναι σίγουρο ότι η δυσκολία του να απομακρυνθούν από εκεί και οι υπάλληλοι αλλά και τα εργαλεία και ο υλικοτεχνικός εν πάση περιπτώσει εξοπλισμός του πρασίνου πρέπει να βρούμε ένα τρόπο να το διαχειριστούμε με το δασάρχη και να δούμε πως μπορούμε με την καλύτερη δυνατή λύση να απεμπλακούμε και από αυτό.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε μετά την τοποθέτηση του Δημάρχου και τις τοποθετήσεις όλων των επικεφαλής κάνω την εξής πρόταση: αυτή η συζήτηση απόψε βγήκε ωφέλιμη για το Δήμο μας και προτείνω να ψηφίσουμε μια διαπαραταξιακή Επιτροπή που θα διαχειριστεί τη μελέτη διαχείρισης με το δασάρχη έτσι ώστε στο Συμβούλιο που θα έρθει, να εξασφαλιστεί η πλήρης ομοφωνία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρέπει να μπει σε ψηφοφορία. Απλά η πρόταση του κ. Ουσταμπασίδη δεν χρειάζεται δεν μπαίνει σε ψηφοφορία.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όχι, σαν κατάληξη, να πάμε σε πρακτικά θέματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει πει ότι θα μπει σε ψηφοφορία αυτό που μας έχει στείλει, άλλωστε το διάβασε ο κ. Ζαχαριάδης και η πρόταση του κ. Γρετζελιά. Τι λέτε;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε υπάρχει μια πρόταση του κ. Σερετάκη και υπάρχει και μια πρόταση του κ. Γρετζελιά. Νομίζω ότι η πρόταση του κ. Γρετζελιά όπως τίθεται έχει λογική και βάση και πρέπει να τη θέσετε σε ψηφοφορία.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Επί της πρότασης όμως πρέπει να μιλήσουν οι επικεφαλής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε έχεις να πεις κάτι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να ψηφίσουμε την πρόταση του κ. Σερετάκη με δεδομένο ότι αν υπάρχει κάτι διαφορετικό, παύει να υπάρχει η πρόταση του κ. Γρετζελιά. Να ψηφίσουμε λοιπόν την πρόταση του κ. Σερετάκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Με συγχωρείτε, επί της διαδικασίας. Υπάρχουν δυο προτάσεις και μπαίνουν και οι δύο σε διαδικασία ψηφοφορίας. Και οι δύο. Δεν μπαίνει η πρώτη μετά η δεύτερη ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα είναι τελείως διαφορετική πρόταση, η πρόταση του κ. Γρετζελιά.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Τι σημασία έχει αυτό;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατ' αρχάς πρέπει να τεθεί η δική σας πρόταση σε ψηφοφορία γιατί αν αποσυρθεί ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν πάει έτσι. Αυτό που λέτε κ. Βούρο, δεν ισχύει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι ακριβώς πάει. Αν ψηφιστεί η δική σας πρόταση δεν υπάρχει ούτε διαπαρταξιακή ούτε τίποτε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν ισχύει. Γιατί αν κατέβαζε αυτή την πρόταση ο κ. Γρετζελιάς θα μπορούσα κι εγώ να καταθέσω προφορικά μια δική μου που να είναι παρόμοια με αυτό που πρότεινα εγώ. Κατέθεσε μια πρόταση, υπάρχουν δυο προτάσεις, άρα ψηφίζουμε στη βάση αυτών των δύο προτάσεων.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Επί της διαδικασίας κ. Πρόεδρε μισό λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ας μπουν και οι δύο μαζί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει αυτό, δεν συνδέονται οι δυο προτάσεις.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Χωριστά θα μπει η κάθε μία, να προηγηθεί του κ. Σερετάκη.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε πάντα έτσι ψηφίζουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι συναφείς οι προτάσεις. Είναι σα να μου λέτε να ψηφίσουμε αν υπάρχει το άλσος ή δεν υπάρχει και αν δεν υπάρχει να ψηφίσουμε διαπαρταξιακή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι ένα λεπτό διάλειμμα. Ευχαριστώ πολύ.

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Επί της διαδικασίας. Έχω δίπλα μου και τον Γενικό Γραμματέα του Δήμου τον κ. Σαραντόπουλο, επειδή εδώ δεν υπάρχει κάποιος νομικός σύμβουλος του Δήμου θα κάνω χρήση της νομικής μου ιδιότητας και θα πω το εξής: έχει ξαναγίνει στο Δημοτικό Συμβούλιο αυτό, δεν μπορεί το Δημοτικό Συμβούλιο -και αυτό έχει κριθεί και από την Αποκεντρωμένη αρκετές φορές- επειδή υπάρχει μια πλειοψηφία δημοτικών συμβούλων λόγω της απλής αναλογικής, να υπερβαίνει το νόμο.

Δηλαδή δεν επιτρέπεται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου να εκχωρούνται εξουσίες της Δημοτικής Αρχής, των Αντιδημάρχων και του Δημάρχου σε Επιτροπές. Αυτό έχει κριθεί. Θεωρώ παράνομη την όποια απόφαση για δημιουργία μιας Επιτροπής η οποία θα μιλήσει με το δασάρχη και με τους υπηρεσιακούς παράγοντες με Υπουργούς, δηλαδή θα υποκαταστήσει ουσιαστικά το Δήμαρχο και τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο.

Εσείς κ. Γρετζελιά εσείς δεν είστε βέβαια από ό,τι θυμάμαι τόσο μάχιμος δικηγόρος όσο εγώ, επιτρέψτε μου να έχω καλύτερη άποψη από εσάς. Θεωρώ ότι είναι παράνομη η πρόταση, εγώ θέλω να καταγραφεί στα πρακτικά ότι δεν είναι δυνατό να χρησιμοποιούμε την απλή αναλογική έτσι ώστε να χρησιμοποιούμε πλειοψηφίες και να εκχωρούμε εξουσίες ...

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Να γινόμαστε Αντιδήμαρχοι μπορούμε όμως, μπορούμε να τη χρησιμοποιούμε την απλή αναλογική. Είμαστε σοβαροί; Καθόμαστε και σε ακούμε; Και κατηγορείς για την ιδιότητά του τον κ. Τομπούλογλου και τον κ. Γρετζελιά; Δεν ντρέπεσαι λίγο;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν ντρέπεσαι εσύ; Για πρόσεξε πως μιλάς!

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ναι μωρέ, σιγά.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Μίλα καλύτερα, δεν σε φοβάμαι.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Πρόεδρε επί της διαδικασίας θέλω τον λόγο.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αν λείπει ο κ. Πρόεδρος, μπορεί να πάρει τον λόγο ο κ. Αντιπρόεδρος. Κύριε Ανεμογιάννη

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ο κ. Σαραντόπουλος δεν είναι αιρετός.

ΜΕΛΟΣ: Είναι Γενικός Γραμματέας του Δήμου.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Λύσανδρε επί της διαδικασίας τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θέλω να σας παρακαλέσω πολύ λίγο ησυχία μέχρι να αποκατασταθεί η επικοινωνία με τον Πρόεδρο. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει, τελείωσε. Έκανε μια πρόταση ο Δήμαρχος και συνεχίζουμε πάμε σε ψηφοφορία.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Επί της διαδικασίας Πρόεδρε πριν την ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έλα βρε Κώστα σε παρακαλώ ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπάρχει διαδικασία σου αρέσει – δεν σου αρέσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε σε ψηφοφορία.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Επί της διαδικασίας, σε παρακαλώ πριν την ψηφοφορία. Μιλάω εκ μέρους της «Δύναμης Πολιτών» και λέω ότι η «Δύναμη Πολιτών» αποχωρεί από τη διαδικασία, καλή συνέχεια. Θεωρούμε ότι γίνεται και με ευθύνη σας παρωδία αυτή η συνεδρίαση. Γεια σας καλό βράδυ και καλή συνέχεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποια είναι η παρωδία; Ευχαριστούμε πάρα πολύ καλό βράδυ. Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε αποχωρούμε από τη διαδικασία. Είστε άξιοι της τύχης σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι άξιοι βρε παιδιά; Σε ψηφοφορία θα πηγαίναμε. Τι να πω...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε με ακούτε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, σας ακούω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς δεν αποχωρούμε από τη διαδικασία, θεωρούμε όμως ότι τις αποφάσεις για τη νομιμότητά τους ή όχι υπάρχει το αρμόδιο όργανο που τις κρίνει. Δεν είναι ούτε ο κ. Σαραντόπουλος αρμόδιος, ούτε ο κ. Κωνσταντινίδης. Άποψη μπορεί να εκφράσουν, αλλά οι αποφάσεις κρίνονται από τον Γραμματέα της Αποκεντρωμένη σε πρώτη φάση, του Δημοτικού Συμβουλίου εννοώ, και εν συνεχεία από την Επιτροπή η οποία μπορεί να επιληφθεί μετά την απόφαση της Αποκεντρωμένης.

Άρα δεν υπάρχει λόγος να εκφράζουν την άποψή τους πρόσωπα τα οποία δεν έχουν αρμοδιότητα. Υπάρχει από το νόμο

αρμοδιότητα για το ποιος κρίνει τη νομιμότητα των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είπαμε σε ό,τι αφορά τη νομιμότητα κ. Τομπούλογλου, σε ό,τι αφορά επί της διαδικασίας, αυτό αναφέρθηκε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η διαδικασία του Δημοτικού Συμβουλίου δεν σας αφορά κ. Σαραντόπουλε. Αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου σε ό,τι αφορά τη διαδικασία ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η διαδικασία του Δημοτικού Συμβουλίου δεν σας αφορά. Αφορά τους δημοτικούς συμβούλους.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Μιλήσατε για τη νομιμότητα κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η νομιμότητα ελέγχεται από την Αποκεντρωμένη.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία της ψηφοφορίας ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Άποψη εκφράζεται από την Αποκεντρωμένη, ούτε εσείς ούτε ο κ. Κωνσταντινίδης.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Η παρατήρηση έγινε σε ό,τι αφορά τη διαδικασία της ψηφοφορίας, είναι ξεκάθαρο. Δεν μιλήσαμε για τη νομιμότητα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η διαδικασία της ψηφοφορίας και αυτή ακόμη κρίνεται ως διαδικαστική πράξη από την Αποκεντρωμένη. Όχι από εσάς.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου δεν μιλήσαμε για τη νομιμότητα, σε ό,τι αφορά τη διαδικασία της ψηφοφορίας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η διαδικασία κρίνεται από τα αρμόδια όργανα της πολιτείας. Όχι από εσάς.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία της ψηφοφορίας, είναι ξεκάθαρο, μη δημιουργείται εντυπώσεις.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Επιμένω, η διαδικασία κρίνεται από τα αρμόδια όργανα τα θεσπισμένα από την πολιτεία. Όχι από εσάς.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Σαφώς και εγκρίνεται από την Αποκεντρωμένη κ. Τομπούλογλου σε ό,τι αφορά τη διαδικασία της ψηφοφορίας σας το λέω για πέμπτη φορά ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είστε αναρμόδιος επί του συγκεκριμένου ζητήματος.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία της ψηφοφορίας. Τίποτε άλλο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όσον αφορά τη διαδικασία της ψηφοφορίας ξέρετε πολύ καλά ότι δεν είστε αρμόδιος να κρίνετε.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είμαι αρμόδιος. Απευθύνθηκα στον κ. Πρόεδρο και όχι σε εσάς. Γνωμοδοτικά σε ό,τι αφορά τη διαδικασία ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιος ζήτησε τη γνωμοδότησή σας κ. Σαραντόπουλε; Είστε ο νομικός σύμβουλος του Συμβουλίου; Ποιος ζήτησε τη γνωμοδότησή σας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σαραντόπουλε και κύριε Τομπούλογλου ...

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Σε εσάς απευθύνθηκα; Στον Πρόεδρο απευθύνθηκα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σαραντόπουλε επιτρέψτε μου ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Σαραντόπουλε περιοριστείτε σε αυτά που ο νόμος και ο Δήμαρχος σας έχει δώσει τις αρμοδιότητες. Γνωμοδότηση θα μπορούσε να κάνει μόνο η Νομική Υπηρεσία του Δήμου, εάν ήταν παρούσα. Όχι εσείς.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Και εσείς το ίδιο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ είμαι δημοτικός σύμβουλος εκλεγμένος.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Και εγώ Γενικός Γραμματέας του Δήμου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είμαι αποτυχών δημοτικός σύμβουλος, είμαι εκλεγμένος.

κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Και εγώ απευθύνθηκα στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ δεν είμαι αποτυχών δημοτικός σύμβουλος. Είμαι εκλεγμένος από το λαό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλά είστε αποτυχών πολιτικός, αλλά ας μη το συζητήσουμε αυτό.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Πρόεδρε να προχωρήσουμε;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, ειδικά εσείς μη μιλάτε για αποτυχημένους σας παρακαλώ πολύ.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Τομπούλογλου τελειώνετε!!!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επιτρέψτε μου, μιλάω! Πρώτον ο κ. Σαραντόπουλος θυμίζω ότι είναι Γενικός Γραμματέας και επί της διαδικασίας μπορεί να αποφαίνεται. Θα θυμίσω στον κ. Τομπούλογλου ότι η κα Γαλαζούλα ήταν παρούσα σε όλα τα Δημοτικά Συμβούλια και παρενέβαινε όποτε υπήρχε πρόβλημα επί της διαδικασίας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Και ποιος το επιδοκιμάζει αυτό;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ήσασταν παρών και δεν είπατε ποτέ ότι η κα Γαλαζούλα δεν μπορεί να είναι παρούσα στη διαδικασία.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η κα Γαλαζούλα εκαλείτο να τοποθετηθεί επί θεμάτων του Δημοτικού Συμβουλίου όταν είχαν σχέση με την αρμοδιότητά της, όχι επί διαδικαστικών ζητημάτων.

Η. ΤΑΦΑΣ: Στην προηγούμενη θητεία δεν ήταν παρών ο κ. Τομπούλογλου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεύτερον σε ό,τι αφορά αυτό που είπε ο κ. Τομπούλογλου για την Αποκεντρωμένη και τον Γενικό Γραμματέα θυμίζω πως υπάρχει δεδicasμένο. Υπήρξε αυτή τη στιγμή μια τοποθέτηση από κάποιο νομικό, όχι ως νομικός είναι ένας άνθρωπος ο οποίος έχει σχέση με τη Νομική και μας θύμισε ότι υπάρχει συγκεκριμένη αρμοδιότητα του Δημοτικού Συμβουλίου που δεν μπορεί να εκχωρείται μέσω ψηφοφοριών σε πλειοψηφίες των δημοτικών συμβούλων.

Υπάρχει δεδicasμένο, έχετε κάνει προσφυγές, έχουν απορριφθεί οι προσφυγές σας και δεν εννοείτε να τις θυμηθείτε.

Πέρα αυτού και να καταγραφεί στα πρακτικά: είμαστε παρόντες και ήμασταν έτοιμοι να συζητήσουμε την πρόταση του κ. Γρετζελιά. Η Παράταξη του κ. Γρετζελιά αποχώρησε, δεν συζητείται η πρόταση του κ. Γρετζελιά και η απόφαση που θα παρθεί τώρα είναι επί των παρόντων. Συνεχίστε κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε συγνώμη να πω κάτι, γι' αυτό φώναζα προηγούμενα δεν είχαμε λόγο να μην βάλουμε και τις δυο προτάσεις και σηκώθηκαν και έφυγαν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακριβώς. Γι' αυτό λέω να καταγραφεί στα πρακτικά ότι μετά το διάλειμμα συνήλθε το Σώμα για να αποφασίσει επί των προτάσεων και στα καλά καθούμενα η «Δύναμη Πολιτών» και η Παράταξη του κ. Γρετζελιά αποχώρησε με δική τους βούληση και κάτω από κάποιες σκέψεις τις οποίες δεν τις μεταφράζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη Δήμαρχε, άκουσε κάποιος ότι δεν θα βάζαμε τις προτάσεις σε ψηφοφορία;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να καταγραφεί παρακαλώ στα πρακτικά ότι κατεβήκαμε μετά το διάλειμμα για να ψηφίσουμε επί των προτάσεων και οι δυο συγκεκριμένες Παρατάξεις αποχώρησαν χωρίς λόγο και αιτία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οπότε είναι η μία πρόταση του κ. Σερετάκη πάμε σε ψηφοφορία.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Η πρόταση της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Πρόεδρε, η παρέμβαση του Κωνσταντινίδη γιατί έγινε τότε; Κακώς έγινε. Δεν έπρεπε να τον αφήσεις να κάνει αυτή την παρέμβαση, γι' αυτό αποχώρησαν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Που επηρέασε ο κ. Κωνσταντινίδης;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Με αυτά που είπε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και τι πάει να πει αυτό; Ότι δεν θα προχωρούσαμε σε ψηφοφορία;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Αυτό όμως που είπε ο κ. Κωνσταντινίδης εκπροσωπούσε όλη την Παράταξή σας.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Όχι εκπροσωπώ τη δική μου Παράταξη και τον εαυτό μου κύριε.

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ποια δική σου Παράταξη κ. Κωνσταντινίδη; Κάναμε για ένα λεπτό διακοπή για να συζητήσουμε κάποια πράγματα και

Η. ΤΑΦΑΣ: Εσείς κ. Λαζαρίδη που είστε στην Παράταξη Γρετζελιά γιατί δεν φύγατε;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Θα σας δώσω και λογαριασμό κ. Τάφα;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Τους έπεισα λοιπόν. Φοβηθήκαν την παρανομία, αυτό θέλεις να πεις, Πέτρο.

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Τι θέλω να πω;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Φοβήθηκαν την παρανομία τους.

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ποια παρανομία; Κακώς μίλησες.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σε παρακαλώ...

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Εγώ σε παρακαλώ!

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ας έμεναν.

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Εγώ σε παρακαλώ, δεν έπρεπε να γίνει η παρέμβαση, κακώς σε άφησε ο Πρόεδρος να μιλήσεις.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Μιλάς σοβαρά;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Σοβαρότατα.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ως επικεφαλής θα μου αφαιρέσει τον λόγο;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι σεβασμό στο θεσμό, μη δυναμιτίζουμε σας παρακαλώ πολύ.

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Αυτό θα έπρεπε να το κάνετε εσείς κ. Γραμμένε, όχι εμείς.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να θυμίσω και να καταγραφεί στα πρακτικά κ. Πλέσσα και όποιος έχει την ευθύνη της μετάδοσης live streaming ότι για μια ακόμη φορά όταν φαινόταν ότι ομονοούμε σε ένα τεράστιο θέμα όπως είναι το άλσος δυναμιτίστηκε το κλίμα από τις αποχωρήσεις Παρατάξεων που μέχρι τώρα είχαν συναινέσει στο μέγιστο βαθμό, δηλαδή στο πλήρες κείμενο του ΦΕΚ του Υπουργείου.

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Όλα αυτά έγιναν μετά την παρέμβαση Κωνσταντινίδη, κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνεχίστε κ. Τάφα, κάντε τον Γραμματέα

Η. ΤΑΦΑΣ: Τι ψηφίζουμε κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την πρόταση του κ. Σερετάκη.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Νομίζω κ. Πρόεδρε ότι εφόσον ο κ. Γρετζελιάς αποχώρησε, δεν υπάρχει και πρόταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι είναι η πρόταση του κ. Σερετάκη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ψηφίζουμε την πρόταση του κ. Σερετάκη.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Γρετζελιάς από την ώρα που αποχωρεί, δεν υπάρχει πρόταση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει η πρόταση του κ. Σερετάκη, αυτό λέω.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας κατά, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Οι δημοτικοί σύμβουλοι από την Παράταξη «Δύναμη Πολιτών» ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης, ο κ. Ανανιάδης Νίκος, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης, η κα Εμμανουήλ Δανάη, και οι δημοτικοί σύμβουλοι από την

Παράταξη «Ξανά Μαζί» ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος έχουν αποχωρήσει. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όπως ο κ. Λαζαρίδης, απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Όπως ο κ. Λαζαρίδης, απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Λευκό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Κατά και θέλω να δικαιολογήσω την ψήφο μου. Πλέον το ΦΕΚ το οποίο είναι νόμος του κράτους διαλύει οριστικά το δράκο του παραμυθιού περί τσιμεντοποίησης, πώλησης ή αλόγιστης εκμετάλλευσης του άλσους μας.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Αυτά τα λέτε εσείς κ. Λέκκα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ως ένδειξη διαμαρτυρίας για το κλίμα που έχει διαμορφωθεί απόψε, απέχω της διαδικασίας της ψηφοφορίας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 3 υπέρ, 14 κατά, 1 λευκό, 6 αποχές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η πρόταση της "Λαϊκής Συσπείρωσης" απορρίπτεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Σας ευχαριστούμε πολύ, καλό σας βράδυ.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ